

आजाद सिपाही

उत्तराखंड में जारी हुआ नकल विरोधी कानून, पकड़े गये तो उम्र कैद के साथ देना होगा 10 करोड़ का जुर्माना



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING B.A. BSC. B.PHARM
B.A. BSC. B.PHARM B.PHARM
POST B.A. BSC. B.PHARM
BASIC B.A. BSC. B.PHARM
Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: fsiirba@gmail.com
Website: www.florenceinstitutions.com

भूकंप में लापता भारतीय नागरिक की मौत की हुई पुष्टि

अंकारा। तुर्की और सीरिया में आए भूकंप को करीब छह दिन हो चुके हैं, लेकिन यहां मलबे के नीचे से लाशों के निकलने का सिलसिला अभी भी जारी है। इस बीच तुर्की और सीरिया में आये भीषण भूकंप के बाद लापता हुए एक भारतीय नागरिक की मौत पुष्टि हो गयी है। भारतीय दूतावास, अंकारा ने ट्वीट कर इसकी जानकारी दी है। दूतावास ने ट्वीट कर कहा कि 'छह फरवरी के भूकंप के बाद से तुर्की में लापता एक भारतीय नागरिक विजय कुमार के नश्वर अवशेष मिले हैं। मलब्या में एक होटल के मलबे के बीच उनकी पहचान की गयी है। भूकंप के बाद विदेश मंत्रालय के सचिव संजय वर्मा ने प्रेस कॉन्फ्रेंस करके तुर्की के हालात और वहां फंसे भारतीयों की जानकारी दी थी। उन्होंने बताया था कि तुर्की में 1939 के बाद में आयी यह सबसे बड़ी प्राकृतिक आपदा है। भूकंप से प्रभावित तुर्की के इलाकों में 10 भारतीय फंसे हुए हैं, हालांकि वे सुरक्षित हैं। एक नागरिक के लापता होने के बारे में भी उन्होंने जानकारी दी थी।

साहिबगंज में 'हाथ से हाथ जोड़ो' अभियान में शामिल हुए कांग्रेस अध्यक्ष संसद के अंदर या बाहर बोलने की आजादी नहीं, सच उजागर करनेवालों को भेज दिया जाता है जेल: खड़गे

● खड़गे ने केंद्र सरकार पर साधा निशाना, कहा जनता जवाब देने को तैयार

आजाद सिपाही संवाददाता
साहिबगंज। कांग्रेस राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा है कि न तो संसद के अंदर और न ही बाहर बोलने की आजादी है। अगर कोई सच बोलता है, उसके बारे में लिखता है, दिखाता है, तो वे उसे सलाखों के पीछे भेज देते हैं। अब समय आ गया है, जब जनता भाजपा को जवाब देगी। खड़गे शनिवार को झारखंड के साहिबगंज जिला में पार्टी के 'हाथ से हाथ जोड़ो' अभियान की शुरुआत करने के मौके पर बोल रहे थे।

गरीबों की बात करने वाले उन्हें खत्म कर रहे

पाकुड़ विधानसभा के गुमाना (श्रीकुंड) हाइस्कूल मैदान से कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने 'हाथ से हाथ जोड़ो' अभियान की शुरुआत की। वह निर्धारित कार्यक्रम के तहत पहले दुमका पहुंचे, फिर गुमाना से अभियान की शुरुआत की। इस मौके पर उन्होंने एक सभा को भी संबोधित किया। खड़गे ने कहा कि आज देश में महंगाई, बेरोजगारी चरम पर है। कभी लोग सात गैस का सिलिंडर लिया करते थे, आज ऐसी स्थिति है कि लोग एक रिफिल नहीं करा पा रहे हैं। उन्होंने कहा कि देश में



71 हजार स्कूल मोदी जी ने बंद करा दिये। ये जो बार-बार गरीबों की बात करते हैं, वो ही गरीबों को खत्म करने में लगे हैं। पीएम मोदी और गृह मंत्री अमित शाह पर निर्वाचित सरकारों को गिराने में 'विशेषज्ञ' होने का आरोप लगाते हुए खड़गे ने कहा कि वे लोकतंत्र की बात करते हैं। आप बाबा साहेब अंबेडकर द्वारा लिखे गये संविधान के अनुसार शासन क्यों नहीं करते?

केंद्र सरकार पर साधा निशाना

खड़गे ने केंद्र सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि मैंने प्रधानमंत्री का वर्णन करने के लिए किसी भी अस्सदीय शब्द या भाषा का इस्तेमाल नहीं किया। अटल बिहारी वाजपेयी ने पूर्व पीएम पीवी नरसिम्हा राव के लिए इसी अभिव्यक्ति का इस्तेमाल किया था

रामगढ़ उपचुनाव के लिए मांगी मदद

कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि आज हम यहां आपका आशीर्वाद लेने के लिए आये हैं। उन्होंने साहिबगंज से रामगढ़ उपचुनाव के लिए लोगों से आशीर्वाद मांगा। उन्होंने कहा कि हमारी यहां मिलीजुली सरकार है। हेमंत सोरेन के नेतृत्व में सरकार चल रही है। हम एकजुट होकर चलेंगे तो मोदी जी को दिखा देंगे कि हम उनकी मनमर्जी के खिलाफ हैं। उन्होंने कहा कि 'हाथ से हाथ जोड़ो' कार्यक्रम के दौरान, कांग्रेस कार्यकर्ता लोगों को केंद्र की नीतियों से अवगत कराने के लिए घर-घर जायेंगे। वह लोगों को जोड़ेंगे। झारखंड में इस अभियान की शुरुआत को लोकसभा चुनाव की तैयारियों की शुरुआत के रूप में देखा जा रहा है। इस कार्यक्रम में कांग्रेस कोर्ट के सभी मंत्री, विधायक, कांग्रेस प्रदेश कमिटी के पदाधिकारी, 24 जिलों के अध्यक्ष, जिला कमिटी और कार्यकर्ता शामिल हुए। राजेश ठाकुर ने बताया कि 2024 लोकसभा चुनाव से पहले के अभियान के तहत हम लोग हर घर तक पहुंचेंगे। लोगों को केंद्र सरकार की योजनाओं की कमियों, महंगाई, बेरोजगारी से अवगत करावेंगे।

और भाजपा ने पूर्व पीएम मनमोहन सिंह के लिए इसका इस्तेमाल किया था। उन्होंने अडाणी मुद्दे को पैसा दिया है। इसलिए संपत्ति में इजाफा हुआ है। एलआइसी का पैसा दिया। एसबीआई का पैसा अडाणी को दिया। अब तक 82

हजार करोड़ अडाणी को मोदीजी ने दिया है। संसद में अडाणी की बात उठाये तो बाहर कर दिये। गरीबों की बात हमने की, तो हमारे भाषण को असंसदीय कह दिया।

अडाणी को देश नहीं विदेशों में दिलाया ठेका

कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि प्रधानमंत्री जी ने अडाणी को देश में ही नहीं, विदेशों में भी ठेका दिलाया। मोदी जी बतायें कि अडाणी आपके साथ कितनी बार विदेश गये। जब यही बात हमने संसद में रखी तो उसे काट दिया गया। उन्होंने कहा कि हम देश में किसानों के लिए लड़ रहे हैं, मजदूरों के लिए लड़ रहे हैं। लेकिन भाजपा अपने दोस्तों के लिए काम कर रही है। उन्होंने कहा कि हम देश की उन्नति-तरक्की के लिए हर मुसीबत से टकरावेंगे।

राज्य में नये डीजीपी की जल्द होगी घोषणा डीजीपी नीरज सिन्हा हुए रिटायर



जैप वन ग्राउंड में आयोजित समारोह में दी गयी विदाई

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य की जल्द ही नया डीजीपी मिलने की उम्मीद है। वर्तमान डीजीपी नीरज सिन्हा शनिवार को सेवानिवृत्त हो गये। उनके सम्मान में जैप वन ग्राउंड में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। इस मौके पर डीजी अजय कुमार सिंह, डीजी अनुराग गुप्ता, डीजी अनिल पालटा, एडीजी आरके मल्लिक, एडीजी प्रशांत सिंह, एडीजी मुरारिलाल मीणा समेत कई पुलिस अधिकारी मौजूद थे। मौडिया से बात करते हुए नीरज सिन्हा ने कहा कि राज्य में उग्रवाद के भौगोलिक विस्तार को सीमित किया गया है। तीन दशक से जहां पुलिस जा नहीं पाती थी, वहां पुलिस की पहुंच है। आज ग्रामीण इतने खुश हैं कि पुलिस को

हर काम में सहयोग दे रहे हैं। लोग कहते हैं कि उन्होंने उग्रवाद नक्सलवाद से परेशान होकर अपना घर तक छोड़ दिया था, लेकिन खत्म हो रहे उग्रवाद की वजह से 20 साल बाद गांव लौट रहे हैं। बूढ़ा पहाड़ इलाके में कभी सरकार नहीं पहुंच पाती थी, आज वहां शीर्ष नेतृत्व पहुंच चुका है।

झारखंड के नये डीजीपी का इंतजार

यूपीएससी ने झारखंड में नये डीजीपी के लिए आइपीएस अधिकारी अजय भटनागर, अजय कुमार सिंह और अनिल पालटा के नाम की अनुसंधान कर दी है। राज्य सरकार ने भी सुप्रीम कोर्ट को एक मामले में सुनवाई के दौरान हलफनामा दिया है कि यूपीएससी से जिन तीन अधिकारियों के नाम की अनुसंधान की गयी है, उनमें से किसी एक को 12 फरवरी तक नये डीजीपी के रूप में चयन कर लिया जायेगा।

हेमंत और तेजस्वी की मुलाकात, राजनीतिक हालात पर हुई बात

दोनों ने एक-दूसरे के बारे में गीली जानकारी

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से शनिवार को बिहार के उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने मुलाकात की। सीओमओ ने मुख्यमंत्री आवास पर हुई इस मुलाकात को औपचारिक कहा है। हालांकि सूत्रों की मानें तो यह अगले साल होने वाले लोकसभा और इसके बाद होने वाले झारखंड विधानसभा चुनाव की तैयारी के मद्देनजर अहम है। झारखंड में झामुमो के साथ गठबंधन में राजद



भी शामिल है, इसलिए भविष्य में इस गठबंधन को और मजबूती देने के लिहाज से भी इस मुलाकात को अहम माना जा रहा है। झारखंड में राजद का अपना एक वोट बैंक है। विधानसभा में अभी राजद का एक विधायक ही

है, लेकिन पूर्व में संख्या ठीक रही है। राजद पहले की तरह अपनी जगह बनाने के लिए प्रयासरत है। वहीं, झारखंड से संसद बिहार सीमा के क्षेत्र में झामुमो की पकड़ है। झामुमो भी लगातार बिहार में प्रवेश करने के लिए प्रयासरत है। दोनों

पार्टियां किस तरह से एक-दूसरे की मदद कर सकती हैं। भाजपा के खिलाफ कैसे एकजुट होकर लड़ा जा सकता है, इन तामाम बिन्दुओं पर दोनों नेताओं के बीच बातचीत हुई। सूत्रों के मुताबिक हेमंत और तेजस्वी के बीच राज्य की मौजूदा

हालत, मौजूदा राजनीतिक स्थिति, विकास से जुड़े मुद्दे, आगामी चुनाव आदि मुद्दों पर बातचीत हुई। इसके अलावा दोनों नेताओं के बीच पारिवारिक बातचीत भी हुई। तेजस्वी के पिता लालू प्रसाद यादव अभी अस्पताल से ठीक हो कर निकले हैं।

हेमंत सोरेन के पिता की तबियत अभी थोड़ी खराब है और वह अस्पताल में हैं। दोनों ने एक-दूसरे के पिता के स्वास्थ्य के बारे में पूछा। इस मौके पर पूर्व केंद्रीय मंत्री जयप्रकाश नारायण यादव, बिहार विधानसभा के सदस्य अब्दुल बारी सिद्दीकी, पूर्व मंत्री बिहार श्याम रजक, पूर्व मंत्री सुरेश पासवान, पूर्व विधायक संजय प्रसाद यादव मौजूद थे।

रूस-यूक्रेन युद्ध खत्म करने की पहल करें मोदी : जॉन किर्बी

राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद के प्रवक्ता ने कहा, अमेरिका इसका स्वागत करेगा

आजाद सिपाही संवाददाता
वाशिंगटन। अमेरिका ने कहा है कि वह चाहता है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रूस-यूक्रेन जंग को खत्म करने की पहल करें। अमेरिका की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद के प्रवक्ता जॉन किर्बी ने व्हाइट हाउस में युद्ध को लेकर सवाल पूछा गया था। किर्बी ने कहा कि युद्ध लगता है कि पुतिन अभी भी युद्ध को रोक सकते हैं। इसके लिए पीएम मोदी जो भी कोशिश करना



चाहते हैं, वो उन्हें करना चाहिए। अमेरिका ऐसी किसी भी पहल का स्वागत करेगा, जिससे युद्ध जल्द से जल्द खत्म हो सके और दोनों देशों की दुश्मनी खत्म हो जाये। मुझे लगता है पीएम मोदी ऐसा कर सकते हैं। किर्बी ने पीएम मोदी के बयान का जिक्र भी किया। दरअसल, मोदी ने रूसी

राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ बातचीत के दौरान कहा था कि यह युद्ध का युग नहीं है। किर्बी ने कहा कि मोदी का बयान सिद्धांतों वाला बयान था। उनका मानना है कि वो सही हैं और अमेरिका ने उनके बयान का स्वागत किया था। यूरोप ने भी इसे सकारात्मक तरीके से स्वीकार किया था।

भारत जितना मोदी-भागवत का उतना ही हमारा : महमूद मदनी

नयी दिल्ली। जमीयत उलेमा-ए-हिंद के चीफ महमूद मदनी ने कहा है कि भाजपा और आरएसएस से हमारा कोई धार्मिक मतभेद नहीं है, बल्कि वैचारिक मतभेद है। भारत जितना मोदी और भागवत का है, उतना ही मदनी का भी है। हम आरएसएस और उसके सर संघ चालक को न्योता देते हैं। आइये, आपसी भेदभाव और दुश्मनी को भूल कर एक दूसरे को गले लगायें और देश को दुनिया का सबसे शक्तिशाली मुल्क बनायें। हमें सनातन धर्म से कोई शिकायत नहीं है, आपको भी इस्लाम से कोई शिकायत नहीं होनी चाहिए। मदानी शनिवार को दिल्ली के रामलीला मैदान में जमीयत के 34वें अधिवेशन में बोल रहे थे। इसमें शामिल होने के लिए देशभर के इस्लामिक धर्मगुरु पहुंचे थे। जमीयत चीफ ने कहा कि हमारी नजर में हिंदू और मुसलमान बराबर हैं। हम इसान के बीच कोई फर्क नहीं करते हैं। जमीयत की पॉलिसी रही है कि भारत के तमाम शहरी बराबर हैं, इनके बीच भेदभाव नहीं होना चाहिए। उन्होंने कहा कि यह भूमि मुसलमानों की पहली मातृभूमि है। यह कहना कि इस्लाम एक ऐसा धर्म है, जो बाहर से आया है, सरसर गलत और निराधार है।

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614

दीनदयाल उपाध्याय ने समाज को दी नयी दिशा : दीपक प्रकाश

प्रदेश भर में बूथ स्तर पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि को समर्पण दिवस के रूप में मनाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद दीपक प्रकाश ने कहा कि दीनदयाल एक महामानव थे, जिन्होंने बचपन से विषम परिस्थितियों से जूझते हुए देश और समाज की सेवा की। समाज को नयी दिशा दी। प्रकाश ने कहा कि जब दुनिया पूंजीवाद, साम्यवाद, समाजवाद के बीच उलझी थी, उसी समय पंडित दीनदयाल उपाध्याय ने दुनिया को एकात्म मानववाद का दर्शन दिया, जो भारत की सांस्कृतिक चेतना के अनुरूप थी। इसमें अंत्योदय और सर्वोदय के साथ विश्व बंधुत्व समाहित है।

दीपक प्रकाश शनिवार को प्रदेश कार्यालय में पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि पर आयोजित कार्यक्रम में बोल रहे थे। भाजपा ने प्रदेश भर में बूथ स्तर पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि को समर्पण दिवस के रूप में मनाया। उन्होंने कहा कि उनका दर्शन एकांगी नहीं, बल्कि सबको साथ लेकर चलने का दर्शन है।



कांग्रेस को भारत जोड़ने की बात शोभा नहीं देती : दीपक प्रकाश

रांची (आजाद सिपाही)। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश ने कहा कि कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष भारत जोड़ो और हाथ जोड़ो यात्रा करने झारखंड आये हैं, लेकिन भारत की संप्रभुता को संकट में डालने वाली पार्टी कांग्रेस को भारत जोड़ने की बात शोभा नहीं देती है। इस पार्टी के डीएनए में तो भारत को तोड़ने की नीति है। दीपक प्रकाश भाजपा प्रदेश कार्यालय में शनिवार को पत्रकारों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी की यात्रा में भारत विरोधी पादरी जॉर्ज पुन्नीया, तमिलनाडु को अलग देश बनाने की मांग करने वाला उदय कुमार और पीओके का समर्थन करने

वाला कमल हसन शामिल होते हैं और कांग्रेस इस यात्रा को भारत जोड़ो यात्रा का नाम दे रही है। प्रकाश ने सवालिया लहजे में कहा कि कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष अपने कार्यक्रम की शुरूआत साहिबगंज से क्यों रखा। क्योंकि, साहिबगंज में सबसे ज्यादा बांग्लादेशी घुसपैठियों के आदिवासियों की मूलवासियों के विद्रोह का इतिहास बहुत पुराना है। 1857 से कहीं पहले अंग्रेज शासकों के खिलाफ विद्रोह का

उन्होंने कहा कि यही दर्शन आज भाजपा सरकार का मूल मंत्र है। सबका साथ और सबका विकास यही है। भाजपा सरकार भारत की सांस्कृतिक एकात्मता

को भी मजबूत कर रही है। राष्ट्रवाद भी मजबूत हो रहा। साथ ही कल्याण योजनाओं के साथ अंत्योदय का संकल्प भी तेजी से धरातल पर उतर रहा। इस मौके

पर प्रदेश महामंत्री बालमुकुंद सहाय, प्रदेश मंत्री एवं विधायक नवीन जयसवाल और विधायक समीर लाल सहित तमाम लोग मौजूद थे।

भाजमो ने मनायी पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारतीय जनतंत्र मोर्चा के तत्वावधान में पार्टी कार्यालय में पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि मनायी गयी। इस अवसर पर पार्टी नेताओं द्वारा पंडित दीनदयाल उपाध्याय द्वारा बताये गये मार्गों को अपना कर जनहित के कार्य में लगे लोगों को बधाई दी गयी। इस अवसर पर पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष धर्मदेव तिवारी ने कहा कि पंडित दीनदयाल



उपाध्याय ने भारत की सनातन विचारधारा को युवा अनुकूल रूप

में प्रस्तुत करते हुए देश को एकात्म मानववाद नामक विचारधारा दी। वह समावेशी विचारधारा के समर्थक थे, जो एक मजबूत और सशक्त भारत चाहते थे। राजनीति और साहित्य में भी उनकी गहरी रुचि के साथ हिंदी और अंग्रेजी में उनके बहुत सारे लेख विभिन्न पत्र पत्रिकाओं में प्रकाशित होते हैं। वह राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के आजीवन प्रचारक रहे और संघ के माध्यम

से राजनीति में आये। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की अध्यक्षता में आगे बढ़े। इनके कार्यकुशलता से प्रभावित होकर डॉक्टर मुखर्जी ने कहा कि यदि मुझे दो दीनदयाल मिल जायें तो भारत की राजनीति का नक्शा बदल दूं। इस कार्यक्रम में वीरेंद्र सिंह, आशीष शीतल मुंडा, शिवानी लता, दुर्गा चंद्रवंशी, सौरभ तिवारी, अविनाश कुमार, टिंकू चौधरी, शिव शंकर आदि मौजूद रहे।

इडी के गवाह अशोक यादव को आर्म्स एक्ट में हाइकोर्ट से मिली जमानत

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। आर्म्स एक्ट से जुड़े एक मामले में आरोपी अशोक यादव को झारखंड हाइकोर्ट से जमानत मिल गयी है। हाइकोर्ट के न्यायमूर्ति गौतम कुमार चौधरी की कोर्ट ने उसे जमानत प्रदान कर दी। कोर्ट ने उसे 25000 रुपये के बेल बांड पर जमानत दी है। यह मामला एक नदी घाट से दूसरे नदी घाट में बालू की ढुलाई विवाद से जुड़ा है। मामले को लेकर साहिबगंज मुफरिसल थाना में कांड संख्या 30/ 2022 दर्ज की गयी थी। मामले का सूचक पानी जहाज के कैप्टन सच्चिदानंद दास हैं। इनकी शिकायत पर प्राथमिकी दर्ज की

गयी थी। घटना के संबंध में बताया जाता है कि 12 मार्च 2022 को पानी जहाज कोलकाता से मनिहारी की ओर जा रहा था। उसी दौरान पांचसठ अज्ञात लोगों ने जहाज पर फायरिंग की। गोलीबारी की घटना के बाद जहाज मालिक ने जहाज को कोलकाता की ओर लौटने को कहा। 12 मार्च 2022 की सुबह 5:30 बजे पांच-छह लोग नाव से जहाज पर आये और पानी जहाज को समटा घाट की ओर ले जाने लगे। इसी दौरान गोलीबारी की घटना हुई। नीरज यादव को इस घटना में गोली लगी थी। प्रार्थी पर इस घटना में शामिल होने का आरोप है।

इडी ने अशोक यादव को बनाया था गवाह

8 जुलाई 2022 को इडी ने अवैध खनन मामले में अनुसंधान के दौरान साहिबगंज में मुख्यमंत्री के बरहेट विधानसभा क्षेत्र के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा और उनके अन्य सहयोगियों और पत्थर कारोबारियों से जुड़े 20 ठिकानों पर एक साथ छापेमारी की थी। इस छापेमारी में इडी ने कुल 5.32 करोड़ रुपये नकदी बरामद की थी। छापेमारी में करोड़ों के बैंकिंग लेन-देन और निवेश से संबंधित दस्तावेज भी मिले थे।

इसके लिए इडी ने विधिवत जन्ती सूची तैयार की थी। जन्ती सूची पर नियमन: गवाहों का दस्तखत होता है। इडी की जन्ती सूची पर तब अशोक यादव ने गवाह के तौर पर अपना दस्तखत किया था। 30 जुलाई 2022 को साहिबगंज पुलिस ने पत्थर किंग मुंगेरी यादव के करीबी अशोक अशोक यादव को गिरफ्तार किया था। अशोक यादव को दाहू यादव के जहाज पर गोलीबारी मामले में साहिबगंज मुसफिल थाने में दर्ज केस में गिरफ्तार किया गया था। उस पर आधा दर्जन केस हैं, जो बिजली चोरी, अवैध खनन और आर्म्स एक्ट से संबंधित हैं।

माड़ भात खाकर आ रही है एक और स्टार क्रिकेटर, माही जैसी है संघर्ष की कहानी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। हमारे समाज में पुरुष क्रिकेटर्स का अधिक बोलबाला है। चाहे घरेलू क्रिकेट हो या अंतरराष्ट्रीय मंच। हर तरफ क्रिकेट का नाम सुनते ही सिर्फ पुरुष क्रिकेटर का ही चेहरा जेहन में आता है। दरअसल इनकी लोकप्रियता आसमान छूती है। लेकिन जब बात महिला क्रिकेटर की आती है, तो शायद ही इक्का-दुक्का नाम छोड़ कर किसी को महिला क्रिकेटर के बारे में ज्यादा पता हो। इसी कड़ी में आज हम आपको बताने वाले हैं झारखंड की महिला



शांति कुमारी

बेस प्राइस 25 लाख के साथ शांति को शॉर्टलिस्ट किया गया है। शांति रांची से 35 किलोमीटर की दूरी पर स्थित रामगढ़ की रहने वाली है। पिता हैं किसान बातचीत में भावुक होकर बोलें, आज जो भी कुछ हूँ सब परिवार और दोस्तों की बढौलत हूँ। मेरे पापा का नाम जलेश्वर करमाली और मां का नाम सुंदरी देवी है। मेरी तीन बड़ी बहन, एक छोटी बहन और एक छोटा भाई है। इन सबका योगदान मेरे जीवन में काफी अहम है। घर की माली

हालत ठीक नहीं थी। आसपास के लोग कहते थे, लड़की क्रिकेट नहीं खेलती, बल्कि घर संभालती है, पर पापा ने दुनिया को छोड़ मेरा साथ दिया और खेती कर मेरी सारी जरूरतों को पूरा किया है। कभी-कभी माड़ भात खाकर भी गुजारा करना पड़ता था। मेरे कुछ दोस्त जैसे सुनील मुंडा, गिनी गीता कजूर, संगीता कजूर और दीपिका इन चारों दोस्तों ने हमेशा मेरे हौसले को बढ़ाने का काम किया है। कभी परफॉर्मंस खराब होता तो ये दोस्त हमेशा मेरे साथ खड़े होते और फिर से कोशिश करने की सलाह देते।

मुख्यमंत्री से डीजीपी ने की शिष्टाचार मुलाकात

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से पुलिस महानिदेशक नीरज सिन्हा ने शनिवार को शिष्टाचार मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने उन्हें शॉल और मेमोटे देकर उनकी लंबी उम्र, खुशहाल, सुखद और स्वस्थ जीवन की शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि एक पुलिस पदाधिकारी के रूप में आपका लंबा कार्यकाल आज समाप्त हो रहा है। आपके कार्य और अनुभव का लाभ यहां के पुलिस बल, आम जनता और राज्य को मिला है। अब आप जीवन के दूसरे दौर में प्रवेश कर रहे हैं। आपको सुखद सेवानिवृत्ति की शुभकामनाएं।



मुख्यमंत्री ने तिलका मांझी को किया नमन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने शनिवार को अमीर वीर शहीद बाबा तिलका मांझी की जयंती पर शत-शत नमन किया। मुख्यमंत्री ने टवीट करके कहा कि अंग्रेजों के शोषण के खिलाफ झारखंड के आदिवासियों की मूलवासियों के विद्रोह का इतिहास बहुत पुराना है। 1857 से कहीं पहले अंग्रेज शासकों के खिलाफ विद्रोह का

विगुल बजाने वाले अमीर वीर शहीद बाबा थे। मल्लिकार्जुन खड़गे पहुंचे झारखंड, मुख्यमंत्री ने किया स्वागत। दुमका। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे हाथ से हाथ जोड़े अभियान की शुरुआत करने के लिए शनिवार को झारखंड के दुमका पहुंचे हैं। उनके आगमन पर मुख्यमंत्री हेमंत

सोरेन ने स्वागत किया है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने टवीट करके कहा है कि मल्लिकार्जुन खड़गे का झारखंड में स्वागत है। खड़गे के आगमन पर एयरपोर्ट दुमका पर कांग्रेस के झारखंड प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडे, झारखंड के संसदीय कार्य मंत्री आलमगीर आलम, वरिष्ठ नेता कृष्णानंद झा सहित कई नेताओं ने स्वागत किया।

मेदांता में शिबू सोरेन से राजद नेता ने की मुलाकात, जाना हाल



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झामुमो सुप्रिमो और पूर्व मुख्यमंत्री शिबू सोरेन से राजद के राष्ट्रीय महासचिव श्याम रजक ने शनिवार को मेदांता अस्पताल में मुलाकात की। दरअसल, शिबू

सोरेन का मेदांता हॉस्पिटल में इलाज चल रहा है। मालूम हो कि गुरुवार को झामुमो सुप्रिमो और पूर्व मुख्यमंत्री शिबू सोरेन की तबीयत बिगड़ने की वजह से उन्हें इलाज के लिए रांची के इरबा स्थित मेदांता

हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया है। इस दौरान श्याम रजक ने उनका हाल-चाल जाना। इसके साथ ही जल्द स्वस्थ होने की कामना की है। कहा-ईश्वर गुरु जी को जल्द स्वस्थ करें यहीं कामना करते हैं।

गरीबों को निःशुल्क द्वारिका और सोमनाथ की सैर करायेगी झारखंड सरकार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य सरकार ने गरीबों खासकर बीपीएल श्रेणी के वरिष्ठ लोगों को धार्मिक तीर्थ दर्शन करायेगी। पर्यटन निदेशालय, झारखंड के मुताबिक राज्य के बुजुर्ग नागरिकों को सीएम तीर्थ दर्शन योजना का लाभ दिया जाना है। राज्य में ऐसे नागरिक, जिनके पास बीपीएल कार्ड है और उनकी उम्र 60 वर्ष या इससे अधिक है, उन्हें दर्शन कराने में सरकार मदद करेगी। इसके लिए उनसे कोई राशि नहीं ली जायेगी। पर्यटन,



कला संस्कृति विभाग, झारखंड के द्वारा इसके लिए इच्छुक हिंदू धर्मावलंबियों को तलाश शुरू कर दी गयी है। चयनित लोगों को द्वारिका और सोमनाथ की यात्रा विशेष ट्रेन द्वारा आइआरसीटीसी के माध्यम से फरवरी के अंतिम

सप्ताह में प्रारंभ की जानी है। यहाँ करें संपर्क पर्यटन निदेशालय ने कहा है कि जो भी योग्य हिंदू नागरिक हैं और जिनके पास बीपीएल कार्ड है, वे अपने-अपने जिलों में उपायुक्त कार्यालय में संपर्क करें। निर्धारित योग्यता और अन्य जानकारी के अलावा वहां आवेदन भी कर सकते हैं। 16 फरवरी 2023 तक इसके लिए डीसी ऑफिस में आवेदन जमा करने की समय सीमा तय है।

स्ट्रेचर पर रिम्स की व्यवस्था एक्सीडेंट में घायल की ट्रॉली के इंतजार में मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य का सबसे बड़ा ट्रॉमा सेंटर सिर्फ नाम का ही ट्रॉमा सेंटर है। सबसे बड़े अस्पताल रिम्स में रात्रि सेवा की स्थिति बर्दाहल है। शुक्रवार को रात 10.45 के करीब नामकुम पुलिस सड़क दुर्घटना में बाइक सवार घायल को लेकर रिम्स ट्रॉमा सेंटर पहुंची। घायल को ले जाने के लिए पहले तो ट्रॉलीमैन नहीं पहुंचा, फिर डॉक्टर मौजूद नहीं होने से मरीज की मौत हो गयी। पुलिस घायल को लेकर रिम्स पहुंची, लेकिन 15 मिनट तक कोई ट्रॉलीमैन नहीं आया। इसके बाद नामकुम थाना के थानेदार सुनील तिवारी ने झल्लाते

हुए वार्ड बॉय को बुलाया और घायल को अंदर भेजा। इसके बाद भी 15 मिनट तक कोई डॉक्टर मरीज को देखने के लिए नहीं पहुंचा और घायल की मौत हो गयी। पुलिस का कहना था कि घायल को जिंदा ट्रॉमा सेंटर के दरवाजे तक लाया गया था, लेकिन इलाज होता तो शायद यह बच सकता था। उन्होंने बताया कि घायल को देखने के बाद कोई ग्लम्ब खोज रहा था तो कोई मास्क। ट्रॉमा सेंटर में नियमों के अनुसार मरीज का तुरंत इलाज शुरू होना चाहिए था। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक रिम्स की इमरजेंसी में कोई सीनियर डॉक्टर मौजूद नहीं रहता।

खीरू महतो ने रामगढ़ में डीएमएफटी फंड के दुरुपयोग की जांच की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्यसभा सांसद खीरू महतो ने रामगढ़ जिले में डिस्ट्रिक्ट मिनरल फाउंडेशन ट्रस्ट (डीएमएफटी) फंड के दुरुपयोग का मामला शनिवार को राज्यसभा में उठाया। साथ ही डीएमएफटी फंड के दुरुपयोग की जांच कराने की मांग केंद्र सरकार से की है। सांसद ने कहा कि इस फंड का उपयोग खनन प्रभावित क्षेत्रों में किया जाना है। इसके लिए कोल व्यवसायियों से तीस रुपये प्रति टन कटौती की जाती है। रामगढ़ जिला अंतर्गत मांछू, चितरपुर और पतरातू ब्लॉक खनन प्रभावित है, लेकिन यहां इस राशि को खर्च नहीं कर समाहरणालय, स्विमिंग

राशिफल	
डॉ एनके बेरा	943114351
मेघ	राष्ट्रिय उन्नति का मार्ग प्रशस्त होगा, देशी से सर्वथो में सुधार में मधुरता आयेगी।
वृष	विभिन्न जगहों के सहयोग से विवाहकट मनाते दूर हों, सरकारी पक्ष का सहयोग-सहज मिलेगा।
मिथुन	समाज में मान-रक्ष-प्रतिष्ठा की प्राप्ति होगी। आत्मकी से स्वर्ग अधिक होगा।
कर्क	बच्चों की तरफ से सुलभताकी प्राप्ति होगी। घर और बाहर आपकी मान-प्रतिष्ठा बढ़ेगी।
सिंह	घर में सुखी का वातावरण। वास्तुशिल्प कुशलता एवं बैटिक वृद्धता से अनेक समस्याओं का समाधान निकलेगा।
कन्या	कर्मचारी ने अपनी सुझाव से सारे कार्य बहाल होंगे। लेडी-टैलर/एयर की स्थिति मजबूत होगी।
तुला	नौकरों तथा पद-पोजीशन-अधिकार मिलने की संभावना, महत्वपूर्ण कार्य में सफलता।
वृश्चिक	संतान पक्ष की तरफ से कोई दुःख समाचार मिलेगा, मान-रक्ष-प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी।
धनु	सफलता आपके दरवाजे पर दस्तक देगी, सरकारी कार्य में प्रगति होगी।
मकर	मन उच्चमिली रहेगा, रोजगार संबंधी समस्याएं हल होंगी, कोई नया कार्य की योजना सफल होगी।
कुंभ	आपको कोई नया कार्य वा प्रोजेक्ट प्राप्त हो सकता है, घर में कोई नौकर/कर्मचारी को खर्च कर सकते हैं।
मीन	आजीवनिक में परिवर्तन होने की संभावना, दूर की यात्रा के योग बन सकते हैं।

खादगढ़ा बस स्टैंड में सिपाही का मिला शव

रांची। रांची के खादगढ़ा बस स्टैंड से शुक्रवार देर रात एक सिपाही का शव मिला है। मृतक की पहचान गुलशन बागे के रूप में हुई है। सिपाही नेतरहाट में प्रशिक्षण प्राप्त कर रहा था और वह चाडबासा जिला बल का सिपाही था। सदैहार्यद स्थिति में शव मिलने से इलाके में सनसनी फैल गयी। सिपाही सिमडेगा जिले के जलडेगा का निवासी था। खादगढ़ा पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज मामले की जांच में जुट गयी है।

अपराध पर हर हाल में अंकुश लगाने का एसपी ने दिया निर्देश

रांची। ग्रामीण एसपी नौशाद आलम ने शनिवार को ब्राइम मीटिंग की। इस दौरान सभी डीएसपी, सभी थाना प्रभारी, ओपी प्रभारी मौजूद थे। एसपी ने सभी पदाधिकारियों को अपराध पर हर हाल में अंकुश लगाने का निर्देश दिया। साथ ही आगामी जी-20 का बैठक के मद्देनजर अपने-अपने क्षेत्र में स्थान बदल-बदल कर एंटी ब्राइम चेकिंग चलाने का निर्देश दिया। एसपी ने पिछले माह में दिये गये निर्देशों की बारी-बारी से समीक्षा की। साथ ही आगामी माह के लिए कई निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि हाल के दिनों में बाइक चोरी की घटनाओं में वृद्धि हुई है, जिस पर अंकुश लगाने को कहा गया। इसके अलावा एसपी ने पिछले दो वर्षों में जेल से छूटे अपराधकर्मियों का सत्यापन करने, संपत्ति मूलक कार्डों के उद्घेदन, जुआ-शराब के अड्डेबाजी पर छापेमारी करने सहित कई दिशा-निर्देश दिये।



पुल, टाउन हॉल, फर्नीचर, पार्क, इंडोर स्टेडियम सहित सदर अस्पताल के सामान आपूर्ति में करोड़ों रुपये खर्च किये गये हैं। जिले में कर्मचारियों और आउटसोर्सिंग से बहाल लोगों को भी वेतन इसी फंड से दिया जा रहा है। उपरोक्त कार्य फंड के मानक नियमों तथा ग्रामसभा की मंजूरी के बगैर खनन प्रभावित क्षेत्र की जगह शहरी क्षेत्र में किये गये हैं।



नाम बदल कर शिमला में छिपा था सन्नी सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची के सुखदेवनगर थाना क्षेत्र स्थित किशोरगंज रोड नंबर चार निवासी सन्नी उर्फ सन्नी सिंह को रांची पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। शनिवार को एसएसपी ने प्रेस कांफ्रेंस में बताया कि सूचना मिली थी कि हिमाचल प्रदेश के शिमला में नाम बदल कर छिपा है। सन्नी सिंह वहीं से वरुअल कॉल और टेलिग्राम से फोन कर रांची, बोकारो और बंगाल के कारोबारियों से रंगदारी मांगता था। जो कारोबारी रंगदारी देने से मना करता था, उस पर वह गोली और बम से हमला करवा देता था। इसी सूचना पर कोतवाली डीएसपी के नेतृत्व में एक टीम को हिमाचल प्रदेश भेजा गया। हालांकि इस बात की जानकारी सन्नी सिंह को मिली तो शिमला से भाग कर दिल्ली पहुंच गया। इसके बाद रांची पुलिस ने शिमला और दिल्ली

वरुअल कॉल और टेलिग्राम से फोन कर रांची, बोकारो और बंगाल के कारोबारियों से रंगदारी मांगता था

पुलिस के सहयोग से सन्नी सिंह को दिल्ली से गिरफ्तार किया। पुलिस को पृष्ठताछ में बताया कि वह 2017 से कोलकाता, पोखरा (नेपाल), मुंबई, चंडीगढ़, दिल्ली, करनाल और शिमला में ठिकाना बदल-बदल कर रहता था। वहीं से आपराधिक घटना को अंजाम देता था। पिछले साल भी सुखदेवनगर इलाके से उसके गुणों के पास से हथियार और सुतली बम बरामद किया गया था। सन्नी सिंह पर राजधानी रांची के विभिन्न थाना में करीब एक दर्जन मामले दर्ज हैं। कई कांडों में फरार आरोपी सन्नी सिंह के घर बीते साल नवंबर में कुर्की जब्ती की गयी। सन्नी सिंह रांची, बोकारो के साथ-साथ पश्चिम बंगाल पुलिस के लिए चुनौती बना हुआ था।

पांच दिवसीय दिव्य आध्यात्मिक प्रवचन शुरू

जगद्गुरु श्री कृपालुजी महाराज के वरिष्ठ प्रचारक हैं

स्वामी मुकुन्दानंद के रांची आगमन पर हुए आठवें स्वागत



प्रवचन एवं संकीर्तन के कार्यक्रम में सपरिवार इष्ट मित्रों सहित उपस्थित होने का आग्रह किया है। रांची के सानिध्य में प्रारंभ हुआ। शाम 6 बजे से रात्रि 8 बजे तक जगद्गुरु श्री कृपालुजी महाराज के वरिष्ठ प्रचारक स्वामी मुकुन्दानंद जी दिव्य आध्यात्मिक प्रवचन एवं मधुर संकीर्तन के द्वारा अपनी मधुर वाणी से उपस्थित श्रोताओं को अमृत पान कराया। महाराज श्री कहते हैं वेद को लोग समझते नहीं हैं ना ही उन्हें पढ़ते ना उनके ज्ञान की बातों को अपने अंदर आत्मसात करते हैं। मनुष्य हमेशा आनंद की तलाश में भटकता है जबकि वह जानता है कि आनंद भगवान की संतान है क्योंकि भगवान के नाम जब के साथ ही आनंद की अनुभूति होती है। आयोजन से जुड़े प्रमोद सारस्वत ने रांची के समस्त धार्मिक और सामाजिक एवं व्यापारी संस्थाओं के प्रतिनिधियों के साथ साथ सभी धर्म प्रेमियों को पांच दिवसीय दिव्य आध्यात्मिक

झालसा की ओर से पूरे राज्य में राष्ट्रीय लोक अदालत लगी

राष्ट्रीय लोक अदालत में 4,55,983 मामले निष्पादित

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। नालसा के दिशा-निर्देश के आलोक में झारखंड स्टेट लीगल सर्विसेज अथॉरिटी (झालसा) की ओर से पूरे राज्य में आयोजित वर्ष 2023 की पहली राष्ट्रीय लोक अदालत में 4,55,983 मामले निष्पादित किये गये। खास बात यह रही कि राज्यभर की अदालतों में लंबित 57,913 मामलों का बोझ कम हुआ। प्री लिटिगेशन के 3,98,070 मामलों का समाधान राष्ट्रीय लोक अदालत में किया गया। इसके लिए लगभग 200 से अधिक बेंचों का गठन किया गया था, लोक अदालत के दौरान लगभग तीन अरब 84 करोड़ 89 लाख 55 हजार 630 रुपये की राशि का सेटलमेंट किया गया। हाइकोर्ट में 138 मामले निष्पादित, तीन करोड़ से अधिक का सेटलमेंट झारखंड हाइकोर्ट लीगल सर्विसेज केमटी की ओर से हाइकोर्ट में नेशनल लोक अदालत आयोजित की गयी। हाइकोर्ट में तीन बेंचों का गठन किया गया था। राष्ट्रीय लोक अदालत के दौरान जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद ने लाभार्थियों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया। जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद, जस्टिस अनुभा रावत चौधरी व जस्टिस संजय कुमार द्विवेदी के बेंचों के माध्यम से प्री लिटिगेशन के 28 तथा हाइकोर्ट में लंबित 110 लंबित मामलों का निष्पादन किया गया। इस दौरान



तीन करोड़ 23 हजार चार सौ अड़तालीस रुपये का सेटलमेंट किया गया, जबकि 28 लाभार्थियों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया।

इन मामलों का हुआ निपटारा

निष्पादित मामलों में बैंक से संबंधित आपराधिक सुलहनीय मामले श्रम, भूमि अधिग्रहण, दुर्घटना दावा, वैवाहिक, चेक बाउंसिंग से संबंधित मामले शामिल थे। उल्लेखनीय है कि राष्ट्रीय लोक अदालत की सफलता के लिए एक्टिंग चीफ जस्टिस व झालसा के कार्यपालक अध्यक्ष जस्टिस अपरेश कुमार सिंह के मार्गदर्शन में पिछले एक माह से तैयारियां चल रही थीं।

76000 से अधिक मामलों का निपटारा

झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार (झालसा) के निर्देश के आलोक में शनिवार को सिविल कोर्ट रांची परिसर में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया गया। न्याययुक्त अरुण कुमार राय ने पीड़ितों के बीच मुआवजा राशि वितरित कर लोक अदालत का उद्घाटन किया। 11 पीड़ितों को झारखंड पीड़ित मुआवजा अधिनियम के तहत 46 लाख रुपये मुआवजा राशि का चेक प्रदान किया गया। वाहन दुर्घटना अधिनियम के तहत पीड़ित के परिजन को 80 लाख रुपये मुआवजा का चेक प्रदान किया गया। अतिथियों का स्वागत

तथा मंच का संचालन रांची जिला विधिक सेवा प्राधिकार (झालसा) के सचिव राकेश रंजन ने किया। इस अवसर पर कुटुंब न्यायालय के प्रधान न्यायाधीश रशिकेश कुमार, एमएससीटी के पीठासीन पदाधिकारी मनीष, न्यायिक पदाधिकारी, जिला बार एसोसिएशन के अध्यक्ष, मध्यस्थ, पैनेल अधिवक्ता, पीएलवी सहित अन्य लोग उपस्थित थे। उधर नेशनल लोक अदालत के सफल आयोजन के लिए झालसा रांची ने 42 बेंचों का गठन किया था। बेंचों के माध्यम से कोर्ट में लंबित व प्री लिटिगेशन से संबंधित 76000 से अधिक मामलों का निष्पादन किया गया। 64 करोड़ से अधिक रुपये का सेटलमेंट किया गया।

शिव बारात में सुरक्षा व्यवस्था, सुगम यातायात और जल छिड़काव की मांग

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। देवाधिदेव महादेव की बारात निकालने की तैयारी आयोजन समिति के सदस्यों के द्वारा बड़े हर्ष उल्लास और उमंग के साथ की जा रही है। इसकी तैयारी को लेकर समिति के सचिव शैलेंद्र कुमार के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ने शुक्रवार को सदर अनुमंडल पदाधिकारी, वरीय आरक्षी अधीक्षक, नगर आयुक्त, नगर अधीक्षक, कोतवाली, सुखदेव नगर थाना, नगर निगम सहित अन्य अधिकारियों से मुलाकात की।



इस मौके पर शैलेंद्र कुमार ने बताया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी समिति के द्वारा 18 फरवरी को शिव बारात बड़े ही वृहद पैमाने पर निकाली जा रही है। इस दौरान सुगम यातायात और सुरक्षा व्यवस्था को लेकर पर्याप्त संख्या में पुलिस बलों की तैनाती को लेकर प्रशासनिक अधिकारियों से मुलाकात की एवं

मांग पत्र सौंपा गया। नगर आयुक्त से मिल कर शोभायात्रा के दौरान मार्ग में जल छिड़काव, साफ-सफाई, चलंत शौचालय की व्यवस्था को लेकर समिति ने मांग की है। प्रतिनिधिमंडल ने समिति के शैलेंद्र कुमार, नवीन पापनेजा, राकेश अरोड़ा, नमन भारतीय, हीरालाल तनेजा, राकेश अरोड़ा, विजय वर्मा, अशोक बजाज, सुमित बजाज, नीरज जयसवाल, बंटी शर्मा, रवि अरोड़ा, गौरव बजाज एवं समिति के अन्य पदाधिकारी उपस्थित हुए।

जीएंडएच हाइस्कूल में वार्षिक खेलकूद दिवस का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। जीएंडएच हाइस्कूल में शनिवार 11 फरवरी को वार्षिक खेलकूद दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता निर्देशिका टी पाणिग्रही ने की। इस अवसर पर मुख्य अतिथि अरुंधति पंडा आइएएस अवकाश प्राध्यापक डार्वेन फाइनैस एचएस थी। कार्यक्रम का प्रारंभ विद्यालय के



खेल झंडे को फहराकर तथा मशाल रोशनी के साथ की गयी।

इस अवसर पर अनेक सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किये गये।

विशाखा एवं समूह ने प्रारंभ में स्वागत गान द्वारा मुख्य अतिथि तथा सभी उपस्थित जनों का स्वागत किया। प्री नर्सरी के बच्चों ने तथा कक्षा दो से पांचवें तक के बच्चों ने आकर्षक मनमोहक डांस किया। योगा प्रदर्शन भी हुए। जीवन में योग के महत्व को भी बताया गया। खेल कार्यक्रम के प्रारंभ में स्कूल के हेड व्याय राहुल कुमार ने शपथ दिलवायी,

ताकि खेल को खेल भावना से नियमबद्ध होकर खेला जा सके। खेल प्रतियोगिता पूर्ण रूप से इंटर हाउस थी। इस प्रतियोगिता में अनेक खेलों को शामिल किया गया। 100 मीटर, 200 मीटर, 400 मीटर रिले रेस, सैक रेस, खो खो, कबड्डी, वालीबाल तथा शतरंज इत्यादि। विद्यार्थियों ने खेल भावना एवं उत्साह के साथ पूरे खेल को पूर्ण एकाग्रता से प्रतिबद्ध

होकर खेला। खेल की समाप्ति पर प्रथम स्थान बोस हाउस ने जीता। द्वितीय तिलक हाउस एवं तृतीय स्थान आजाद हाउस को मिला। धन्यवाद ज्ञापन प्राचार्य दिलीप कुमार झा ने किया। इस अवसर पर सभी हाउस शिक्षक शिक्षिकाओं ने अपना सहयोग दिया। इसके अतिरिक्त सभी शिक्षिकरत कर्मचारियों ने भी भरपूर सहयोग दिया।

कार्यक्रम : श्री श्याम निशान अमृत महोत्सव का दूसरा दिन राजस्थानी परंपरागत वेशभूषा में निकाली भव्य शोभायात्रा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। श्री श्याम परिवार, रांची के द्वारा आयोजित श्री श्याम निशान अमृत महोत्सव के दूसरे दिन श्री श्याम प्रभु को अर्पित होने वाले पवित्र निशानों की शोभा यात्रा श्री लक्ष्मीनारायण मंदिर से निकाली गयी। इसमें 251 महिला और पुरुष राजस्थानी परंपरागत वेशभूषा में निशान लेकर पैदल चले। झारखंड की परंपरागत नगाड़ा पार्टी आगे निकले। फूलों से सुसज्जित रथ पर जब श्री श्याम



प्रभु विराजमान होकर निकले तो रास्ते सामाजिक एवं धार्मिक संस्थाओं ने एवं श्री श्याम प्रेमियों

ने शोभायात्रा का स्वागत के साथ श्री श्याम प्रभु की आरती उतारी

और बाबा श्याम का आर्शावाद प्राप्त किया। रथ के आगे पंचायारे और राधाकृष्ण की जीवंत झांकियां चल रही थीं। जो पूरे रास्ते भक्तों के बीच प्रसाद वितरण करते हुए चल रहे थे। श्री श्याम परिवार रांची के सदस्यों के द्वारा पूरे रास्ते भजनों से सभी श्रद्धालुओं का मन मोह लिया। भजनों से पूरे वातावरण को भक्तिमय बना दिया। इसमें संस्था के सभी सदस्यों का भरपूर सहयोग मिला। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से संस्था के अध्यक्ष श्रवण जालान,

मंत्री मट्टू जालान, कोषाध्यक्ष कमल जालान, महोत्सव संयोजक विमल झुनझुनवाला, महेश सेन, पवन शर्मा, पवन लोहिया, मदन सोनी, मोनू शर्मा, गोपाल चांगल, अतीश सिंह, उपेंद्र तिवारी, विनय भाटिया, रवि सावू, रमेश अग्रवाल, विकास अग्रवाल, राजेश शर्मा, प्रकाश, जयदीप सेन, पं. शंकर लाल शास्त्री, निरंजन तोदी, अशोक धानुका, ज्योति पोद्दार सहित अन्य सदस्यों का भरपूर सहयोग रहा। ये जानकारी संस्था के प्रचार प्रभारी अमित चौधरी ने दी।

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड की स्वास्थ्य व्यवस्था को देखते हुए दू हॉस्पिटलिंग सलूशन (ओपीसी) प्राइवेट लिमिटेड झारखंड में स्वास्थ्य के क्षेत्र में हाथ बढ़ायेगा। ओपीसी प्राइवेट लिमिटेड के सीएमडी ब्रिजेश तिवारी ने शुक्रवार को अपने जन्मदिन पर झारखंड में अस्पताल खोलने की घोषणा की है। उन्होंने रेडिशन ब्लू में आयोजित प्रेसवार्ता में कहा कि हमारी टीम पिछले कई वर्षों से राज्य के स्वास्थ्य व्यवस्था पर रिसर्च कर रही थी। उन्होंने पाया कि राज्य के सुदूरवर्ती गांवों में आज भी इलाज की घोर कमी है। लोगों को बेहतर इलाज के लिए सैकड़ों किलोमीटर दूर जाना पड़ता है। कुछ लोगों को तो बेहतर इलाज नहीं मिलने के कारण उनकी जान चली जाती है। इन्होंने सब चीजों को देखते हुए हमारी कंपनी ने यह निर्णय लिया है कि राज्य के सुदूरवर्ती गांवों में रहने वाले लोगों के लिए उनके आस पास के इलाके में ही बेहतर स्वास्थ्य की व्यवस्था करेगी। यह सुविधा कम शुल्क पर लोगों को उपलब्ध कराया जायेगा। सीएमडी ने कहा कि झारखंड के कई जिलों में कंपनी अस्पताल खोलने की योजना बना रही है। इसमें गुमला, लातेहार, हजारीबाग समेत अन्य जिले भी शामिल हैं। यहां स्वास्थ्य व्यवस्था का घोर अभाव है। कंपनी के चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर रमेश गुप्ता ने बताया कि इस राज्य का निवासी होने के कारण यहां की स्वास्थ्य व्यवस्था को भली भांति जानता हूँ। राज्य बनने के 22 वर्षों के बाद भी लोगों को बेहतर इलाज की सुविधा नहीं मिल पा रही है। हम झारखंड सरकार के साथ मिलकर यहां की स्वास्थ्य व्यवस्था को बेहतर करने का प्रयास करेंगे। हमारी टीम सरकार के साथ समन्वय बनाकर काम करेगी।

महत्वपूर्ण न्यूज

रामलखन सिंह यादव महाविद्यालय के छात्रों को संस्कृति से अवगत कराया गया



रांची (आजाद सिपाही)। अखड़ा क्लास में संगीत नाटक अकादमी से पुरस्कृत महावीर नायक राम लखन सिंह यादव कॉलेज के जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा विभाग में आये और झारखंड में जितने भी राग रागिनी हैं उन पर विशेष रूप से छात्र-छात्राओं को यहां की संस्कृति के बारे में बताया। खास करके यहां जितने तरह के मौसम हैं, उसके आधार पर कौन-कौन से समय पर कौन-कौन से गीत गाये जाते हैं और यहां की अखरा संस्कृति क्या है। अखरा की उत्पत्ति कैसे हुई ? इन सब बातों पर विशेष तौर पर चर्चा की गयी। ज्ञात हो कि राम लखन सिंह यादव महाविद्यालय रांची यूनिवर्सिटी का पहला महाविद्यालय है, जहां पर अखरा का निर्माण कराया गया है और वहां पर सिलेबस के आधार पर राग रागिनी के लिए प्रत्येक सप्ताह शनिवार को झारखंड के वरिष्ठ लोक कलाकारों को निमंत्रण दिया जाता है, जो बच्चों को यहां की संस्कृति के बारे में जानकारी देते हैं। बच्चों का कहना है कि इस तरह की पहल से झारखंड की संस्कृति की जड़ और मजबूत होगी और आने वाले दिन में यही बच्चे झारखंड का प्रतिनिधित्व करेंगे। इस अवसर पर जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ खालीक अहमद, रांची विश्वविद्यालय नागपुरी टॉपर पप्पू कुमार महतो सोनू की देखरेख में संपन्न हुआ, जिसमें छात्र-छात्राओं के रूप में प्रेम मंजरी अंजू अनीशा रवि आशा रंजित संजय कविता जसिंता बसंती मनोहर सुनेखा चिरंग कार्तिक के साथ अन्य विभाग के सैकड़ों छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

विकास पब्लिक स्कूल पुंदाग में विदाई समारोह



रांची (आजाद सिपाही)। विकास पब्लिक स्कूल पुंदाग रांची में विद्यालय परिसर में दशम वर्ग के छात्र-छात्राओं के लिए विदाई समारोह का आयोजन किया गया। विद्यालय निदेशक संजय कुमार ने आने वाली बोर्ड परीक्षा के लिए अग्रिम शुभकामनाएं दीं। नवम वर्ग के विद्यार्थियों ने सीनियर छात्र-छात्राओं का स्वागत पुष्प गुच्छ के साथ किया। अष्टम एवं सप्तम वर्ग के विद्यार्थियों ने सरस्वती वंदना की प्रस्तुति करके कार्यक्रम की शुरुआत की। दशम वर्ग के छात्र जगदीश, नाजिया और पारस चौहान ने अपने आठ साल के अनुभव को साझा किया। प्रधानाचार्या रेखा देवी ने छात्र-छात्राओं को जीवन में आने वाली तमाम चुनौतियों का डट कर सामना करने और कड़े परिश्रम के साथ अपने लक्ष्य को हासिल करने की नसीहत दी। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय सचिव विकास गौरव, अभिभावकगण, शिक्षक-शिक्षिका, कोऑर्डिनेटर अंशु तिवारी, पूजा सिंह, शकुंतला सिंह, अभिजीत, विश्वजीत, राजेश कुमार, नवीन पाठक, रेखा लांबा, अविनाश, श्रुति, साक्षी जायसवाल, रेशमा बेगम का योगदान सराहनीय रहा।

डीएसपीएमयू के अमानत पाठ्यक्रम का वार्षिक कैंप



रांची (आजाद सिपाही)। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, रांची के भूगोल विभाग के अंतर्गत अमानत सर्वे सर्विफिकेट पाठ्यक्रम संचालित किया जाता है। वर्तमान में सत्र 2022-23 बैच के विद्यार्थियों के लिए गत 7 फरवरी से 7 मार्च की अवधि तक 30 दिवसीय वार्षिक संक्षेपण कैंप का आयोजन कांके के होकर प्रथम में आयोजित किया जा रहा है। 68 विद्यार्थियों का नेतृत्व पाठ्यक्रम समन्वयक डॉ नलिन कंठ महतो और डॉ सत्यप्रिय महतो के दिशा निर्देशन में संचालित किया जा रहा है। इसके अलावा डॉ सुरजीत दत्ता, विवेक और अमीन रतन महतो इस सर्वेक्षण की बारीकियों से विद्यार्थियों को अवगत करा रहे हैं जो इस पाठ्यक्रम की समाप्ति के उपरांत उनके रोजगार की दिशा में काफी उपयोगी साबित होगी। यह जानकारी पीपीआरओ प्रो राजेश कुमार सिंह ने दी।

ओपीसी झारखंड में खोलेंगा अस्पताल



रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड की स्वास्थ्य व्यवस्था को देखते हुए दू हॉस्पिटलिंग सलूशन (ओपीसी) प्राइवेट लिमिटेड झारखंड में स्वास्थ्य के क्षेत्र में हाथ बढ़ायेगा। ओपीसी प्राइवेट लिमिटेड के सीएमडी ब्रिजेश तिवारी ने शुक्रवार को अपने जन्मदिन पर झारखंड में अस्पताल खोलने की घोषणा की है। उन्होंने रेडिशन ब्लू में आयोजित प्रेसवार्ता में कहा कि हमारी टीम पिछले कई वर्षों से राज्य के स्वास्थ्य व्यवस्था पर रिसर्च कर रही थी। उन्होंने पाया कि राज्य के सुदूरवर्ती गांवों में आज भी इलाज की घोर कमी है। लोगों को बेहतर इलाज के लिए सैकड़ों किलोमीटर दूर जाना पड़ता है। कुछ लोगों को तो बेहतर इलाज नहीं मिलने के कारण उनकी जान चली जाती है। इन्होंने सब चीजों को देखते हुए हमारी कंपनी ने यह निर्णय लिया है कि राज्य के सुदूरवर्ती गांवों में रहने वाले लोगों के लिए उनके आस पास के इलाके में ही बेहतर स्वास्थ्य की व्यवस्था करेगी। यह सुविधा कम शुल्क पर लोगों को उपलब्ध कराया जायेगा। सीएमडी ने कहा कि झारखंड के कई जिलों में कंपनी अस्पताल खोलने की योजना बना रही है। इसमें गुमला, लातेहार, हजारीबाग समेत अन्य जिले भी शामिल हैं। यहां स्वास्थ्य व्यवस्था का घोर अभाव है। कंपनी के चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर रमेश गुप्ता ने बताया कि इस राज्य का निवासी होने के कारण यहां की स्वास्थ्य व्यवस्था को भली भांति जानता हूँ। राज्य बनने के 22 वर्षों के बाद भी लोगों को बेहतर इलाज की सुविधा नहीं मिल पा रही है। हम झारखंड सरकार के साथ मिलकर यहां की स्वास्थ्य व्यवस्था को बेहतर करने का प्रयास करेंगे। हमारी टीम सरकार के साथ समन्वय बनाकर काम करेगी।



झारखंड ऑफिसर्स टीचर्स इंप्लॉइज फेडरेशन के पहले प्रांतीय अधिवेशन में सम्मिलित हुए मुख्यमंत्री

एक ऐसा झारखंड बनायें, जहां का हर व्यक्ति अपने पैरों पर खड़ा हो और पूरे मान-सम्मान के जीवन यापन कर सके : हेमंत सोरेन

आजाद सिपाही संवाददाता नामकुम। सरकार का चलना और चलाना एक सतत प्रक्रिया है। इस दौरान चुनौतियां आती रहेंगी और उसका समाधान भी होता रहेगा। इन सबके बीच आपको सरकार के साथ कंधे से कंधा मिलाकर चलना होगा। आपको एक बेहतर कार्यप्रणाली स्थापित करनी होगी। यह सही है कि निर्णय लेना सरकार का काम है, लेकिन इंग्लोमेन्टिंग अथॉरिटी होने के नाते उसे धरातल पर उतारना और उसे लोगों तक पहुंचाना आपका काम है। मुख्यमंत्री श्री हेमंत सोरेन ने आज झारखंड प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय सभागार में नेशनल मूवमेंट फॉर ओल्ड पेंशन सिस्टम (एटडर) के नए स्वरूप झारखंड ऑफिसर टीचर्स फेडरेशन के पहले प्रांतीय अधिवेशन को संबोधित करते हुए ये बातें कही। उन्होंने सरकार के अंग के रूप में कार्य कर रहे सभी विभागीय अधिकारियों और कर्मचारियों को ईमानदारी से प्रयास करने को कहा, ताकि झारखंड को सुरक्षित, विकसित और उन्नत राज्य बना सकें।

वैसा कार्य करें जिसे पूरे देश के सामने एक उदाहरण के रूप में पेश या जा सके : मुख्यमंत्री ने कहा कि मेरी सरकार ऐसा कार्य करने की दिशा में आगे बढ़ रही है, जो पूरे देश के लिए एक उदाहरण पेश कर सके और अन्य राज्य उसे मॉडल के रूप में अपने जीवन यापन कर सकें। उन्होंने कहा कि हमारा प्रयास है कि एक ऐसा झारखंड बनाएं, जहां का हर व्यक्ति अपने पैरों पर खड़ा हो सके और पूरे मान-सम्मान के साथ जीवन यापन कर सके।

पेंशन बुद्धापी की लाठी होती है : मुख्यमंत्री ने कहा कि पेंशन बुद्धापी की लाठी होती है। अगर यह लाठी आपके पास नहीं होगी तो आज के भौतिकवादी युग में आप को सहरा मिलना मुश्किल हो जाएगा। इसी सोच को ध्यान में रखते हुए सरकार ने जहां राज्य सरकार के कर्मचारियों के लिए पुरानी पेंशन योजना को लागू करने का निर्णय लिया है, वहीं समाज के सभी गरीब, पिछड़े और जरूरतमंद लोगों को सामाजिक सुरक्षा प्रदान कर रही है। यूनिवर्सल पेंशन स्कीम के तहत सभी बुजुर्गों,



विधवाओं, दिव्यांगों और एकल महिला को पेंशन योजना से जोड़ा जा रहा है, ताकि उनकी ज़िंदगी को सुरक्षित कर सके।

हमारी सरकार का दिल भी बड़ा है : मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार का आंख-नाक-कान होने के साथ दिल भी काफी बड़ा है। आपकी समस्याओं का समाधान हो, यह हमारा प्रयास होता है। मेरा मानना है कि अगर

कर्मचारी संतुष्ट नहीं होगा तो कार्य भी संतोषजनक नहीं होगा। ऐसे में हमारी पूरी संवेदनशीलता के साथ आप सभी के कल्याण और इससे जुड़े मुद्दों पर निर्णय लेने का काम कर रही है।

राज्य को मजबूत करने में आपका अहम रोल : मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड अलग राज्य बनाने के लिए लंबा संघर्ष करना पड़ा। हमने राज्य तो लड़कर ले

लिया, लेकिन उसे उस मुकाम तक नहीं पहुंचा सके हैं, जहां इसे होना चाहिए। उन्होंने कहा कि राज्य को अपने पैरों पर खड़ा करने और दिशा देने में सरकारी कर्मचारियों का अहम रोल है, क्योंकि आपकी पहुंच गांव-गांव तक होती है। आप अपने कार्यों को ईमानदारी के साथ पूरा करें तो झारखंड के नवनिर्माण का हमारा प्रयास जरूर साकार होगा।

काफी दूरदर्शी से हमारे पूर्वज : मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे अग्रज और पूर्वज काफी दूरदर्शी और विजयी थे। वे योजनाएं लंबे भविष्य को देखकर बनाकर थे ताकि आने वाली पीढ़ी को उसका लाभ मिल सके। हमारी सरकार भी अपने नीतियों को उसी हिसाब से निर्धारित कर रही है, ताकि आने वाला वर्क झारखंड के लिए खुशहाली, समृद्धि और उन्नति का

द्वार खोल खोल सके।

हर योजना को लागू करने के पीछे है विशेष मकसद : मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार ने जो भी योजनाएं शुरू की हैं, उसके पीछे एक विशेष मकसद है। चाहे सामाजिक सुरक्षा से जुड़ी योजनाएं हो या फिर मुख्यमंत्री स्वरोजगार योजना, मुख्यमंत्री पशुधन योजना, धोती साड़ी योजना या अन्य तमाम योजनाएं। हर योजना का मकसद राज्य को मजबूती और समाज के अंतिम पंक्ति में बैठे लोगों को लाभ पहुंचाना है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पुरानी पारंपरिक ग्रामीण अर्थव्यवस्था को हम और धार देने का काम कर रहे हैं, ताकि आगे आने वाली पीढ़ी को बेहतर मार्गदर्शन के साथ बेहतर भविष्य दे सके।

निजी विद्यालयों से भी बेहतर होंगे सरकारी स्कूल : मुख्यमंत्री ने कहा कि शिक्षा व्यवस्था को मजबूत बनाने की दिशा में सरकार तेजी से आगे बढ़ रही है। इस दिशा में मॉडल स्कूल स्थापित खोले जा रहे हैं। आधारभूत संरचनाओं को मजबूत किया जा

रहा है। इसके साथ टीचर्स को आईआईएम जैसे बेहतर संस्थानों में प्रशिक्षण दिया जा रहा है, ताकि सरकारी विद्यालयों में भी क्वालिटी एजुकेशन मिल सके। बहुत जल्द हमारे मॉडल स्कूल ऐसे होंगे, जहां निजी विद्यालयों की तुलना में बेहतर सुविधाएं और पढ़ाई होंगी।

व्या है झारखंड ऑफिसर्स टीचर्स इंप्लॉइज फेडरेशन : झारखंड ऑफिसर्स टीचर्स इंप्लॉइज फेडरेशन नेशनल मूवमेंट फॉर ओल्ड पेंशन सिस्टम का नया स्वरूप है। जिसके प्रथम प्रांतीय अधिवेशन का आज आयोजन हुआ। झारखंड में पुरानी पेंशन योजना लागू होने के बाद नेशनल मूवमेंट फॉर ओल्ड पेंशन सिस्टम को नए संगठन के रूप में लाया गया है।

इस फेडरेशन में राज्य सरकार के सभी अधिकारी और कर्मचारी शामिल हैं। आज के इस अधिवेशन में इस फेडरेशन के लोगो का अनावरण मुख्यमंत्री ने किया। अधिवेशन में फेडरेशन के प्रांतीय, जिला और प्रखंड स्तर के प्रतिनिधि शामिल हुए।

एनडीए प्रत्याशी ने चलाया जनसंपर्क अभियान तीन वर्षों में पिछड़ा रामगढ़, आपके आशीर्वाद से फिर से बनाऊंगी नंबर वन : सुनीता चौधरी



आजाद सिपाही संवाददाता रामगढ़। एनडीए प्रत्याशी सुनीता चौधरी ने शनिवार को चुनावी अभियान के तहत कई क्षेत्रों में जनसंपर्क अभियान चलाकर अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की। वार्ड नंबर 8, स्टाफ क्वार्टर, आदर्श नगर, सूर्य नगर, अयोध्या नगर, किसान नगर, दीनबंधु नगर, गायत्री मंदिर, सहित कई क्षेत्रों में चुनावी अभियान चलाया। इस दौरान कई जगह पर एनडीए प्रत्याशी सुनीता चौधरी का स्वागत किया गया। मौके पर सुनीता चौधरी ने कहा कि 15 साल में आजसू पार्टी ने विकास के पैमाने पर एक नया कीर्तिमान हासिल किया। लेकिन 3 वर्षों में ही पूर्व विधाक ने सबकुछ चौपट कर रख दी। उन्होंने कहा कि क्षेत्र की जनता त्राहिमा है। आमजनमानस निजात

पाना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि मुझे एक बार सेवा करने का मौका दे। आपके आशीर्वाद से रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र को फिर से नंबर वन बना दूंगी। चुनावी अभियान में विमल बुधिया, मनोज चंद्र, अजय महतो, अरुण अग्रवाल, राजेश गोयल, उत्तम पासवान, विकी ठाकुर, अनुपमा सिंह, रिकल खान, आगधना राज, कंचन रीना राज, अनिता कुमार, बबलू मोदी, लालू शर्मा, कुलदीप वर्मा, भाजपा के छोटन सिंह, संजय सिंह, रविंद्र शर्मा, नरेंद्र चंचल, एनके गुप्ता, अनिल कुमार, दिनेश सिंह मों, वकील सिंह, अरुण महतो, विक्रान्त शर्मा, सागर महतो, दीपक कुमार सिंह, संतोष गुप्ता, मनीष गोयल, गोविंद गुप्ता, संजू यादव, लालू महतो, अमित शर्मा, पिंकी शर्मा, ममता देवी, कंचन देवी शामिल थे।

मोरहबादी मैदान में आंचलिक खादी और ग्रामोद्योग महोत्सव का शुभारंभ स्वदेशी और कुटीर उद्योग को अपनाने की जरूरत : संजय सेठ

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। मोरहाबादी मैदान में शनिवार को आंचलिक खादी और ग्रामोद्योग महोत्सव का शुभारंभ हुआ। 20 फरवरी तक चलने वाले महोत्सव का उद्घाटन सांसद संजय सेठ ने किया।

मौके पर उन्होंने कहा कि आज पुनः स्वदेशी एवं कुटीर उद्योग को अपनाने की जरूरत है, क्योंकि इससे हमारे ग्रामीण एवं पारंपरिक शिल्प कला बची रहेगी एवं स्वरोजगार के मार्ग प्रशस्त होंगे। खादी एवं ग्रामोद्योगी उत्पादों को ज्यादा से ज्यादा महत्व देने की जरूरत है।

कुटीर उद्योगों को बढ़ावा देने एवं स्वरोजगार हेतु प्रधानमंत्री प्रोडक्ट अपनाना करना चाहिए। मौके पर विधायक सीपी सिंह, खादी और ग्रामोद्योग आयोग के सदस्य मनोज कुमार सिंह समेत अन्य लोग मौजूद थे।

इस प्रदर्शनी सह मेले में कुल 150 स्टॉल लगाये हैं। इनमें खादी



संस्थाओं के स्टॉल, पीएमईजीपी के स्टॉल, बैंकों के स्टॉल, सहित अन्य आवश्यक स्टॉल लगाए गए हैं। इस प्रदर्शनी में खादी के तहत-सूती खादी, सिल्क खादी, मसलीन खादी, पोलीवस्त्र खादी के वस्त्र उपलब्ध हैं।

खादी वस्त्रों की उपलब्धता के

साथ ही साथ शुद्ध प्राकृतिक मधु उत्पाद, पीएमईजीपी के तहत पूरे देश से आए हुए विभिन्न स्वदेशी उत्पाद उपलब्ध हैं। साथ ही हर्बल प्रोडक्ट, जूट प्रोडक्ट, कुम्हारी उद्योग, सुन्दर-सुन्दर फार्निचर के प्रोडक्ट, विभिन्न सजावटी सामान एवं बांस प्रोडक्ट भी मौजूद हैं।

संस्थाओं के स्टॉल, पीएमईजीपी के स्टॉल, बैंकों के स्टॉल, सहित अन्य आवश्यक स्टॉल लगाए गए हैं। इस प्रदर्शनी में खादी के तहत-सूती खादी, सिल्क खादी, मसलीन खादी, पोलीवस्त्र खादी के वस्त्र उपलब्ध हैं।

खादी वस्त्रों की उपलब्धता के

रामगढ़ उपचुनाव को लेकर डीसी-एसपी ने दी जानकारीयां शांतिपूर्ण उपचुनाव संपन्न कराने को लेकर हर स्तर पर है तैयारी : डीसी

निष्पक्ष चुनाव महेनजर जिला के सीमावर्ती इलाका सील : पीयूष पांडेय

बीरू कुमार रामगढ़ (आजाद सिपाही)। उपचुनाव को लेकर शनिवार को छतरमांडू स्थित समाहरणालय के सभागार में डीसी माधवी मिश्रा एवं एसपी पीयूष पांडेय ने प्रेस वार्ता किया। निर्वाची पदाधिकारी सह अनुमंडल पदाधिकारी मोहम्मद जावेद हुसैन उपस्थित थे। मौके पर डीसी माधवी मिश्रा ने बताया कि 31 जनवरी से शुरू हुई नामांकन प्रक्रिया के तहत नामांकन की आखिरी तिथि तक कुल 20 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। जिसके बाद 8 फरवरी को हुई स्क्रूटनी के दौरान नाम निर्देशन पत्र में त्रुटि के कारण 2 प्रत्याशी संजय कुमार एवं नितेश कुमारी सिन्हा की उम्मीदवारों को रद्द किया गया।



दूसरे चरण का प्रशिक्षण 13 फरवरी को

डीसी माधवी मिश्रा ने बताया कि जिला प्रशासन द्वारा उप निर्वाचन के सफल आयोजन हेतु सभी आवश्यक तैयारियां की जा रही हैं। नियमित रूप से मतदान केंद्रों व क्लस्टर आदि का निरीक्षण कर मूलभूत सुविधाओं का जायजा लिया जा रहा है। वहीं गठित विभिन्न कोषांगों के वरीय पदाधिकारियों/प्रभारी पदाधिकारियों के साथ लगातार बैठक आयोजित कर कार्यों की समीक्षा की जा रही है। चुनाव के महेनजर सेक्टर दंडाधिकारियों को दो चरणों में प्रशिक्षण दिया जा चुका है। वहीं मतदान पदाधिकारियों को प्रथम चरण का प्रशिक्षण दिया जा चुका है एवं उनके लिए दूसरे चरण का प्रशिक्षण 13 फरवरी से प्रस्तावित है।

पोप के राजदूत रेह लियोपोल्डो पहुंचे खूंटी, कहा ईश्वरीय प्रेम को बांटना है : गिरेली



आजाद सिपाही संवाददाता खूंटी। भारत और नेपाल में पोप के राजदूत लियोपोल्डो गिरेली शनिवार शाम तीन दिवसीय दौरे पर खूंटी पहुंचे। खूंटी पहुंचने पर स्थानीय आरसी चर्च परिसर स्थित संत मिखाइल कैथेड्रल में विशेष विनय कंडुलना की अगुवाई में मसीही समुदाय के महिला पुरुष व बच्चे बाजे गाजे और नृत्य दलों के साथ पारंपरिक रीति रिवाज से उनका भव्य स्वागत किया। इससे पूर्व रांची से खूंटी आने के दौरान

जिला में प्रवेश करते ही कालामाटी में सुंदर परिधानों से सुसज्जित छोटी छोटी बच्चियां पोप के राजदूत पर पुष्प वर्षा कर जिला में उनका अभिनंदन किया। राजदूत लियोपोल्डो गिरेली खूंटी में हुए स्वागत से अभिभूत हुए और अपने संदेश में कहा कि ईश्वर ने हम सबकी रचना की है। हमें एक दूसरे से प्रेम करना है। ईश्वर से जुड़कर फूलों की तरह महकना है। अच्छा बनना है और ईश्वर के प्रेम व आनंद को बांटना है। स्वागत

कार्यक्रम में रांची के आर्चबिशप फेलिक्स टोपों, विशेष विनय कंडुलना, आरसी चर्च के विकर जनरल फादर विशु बेंजामिन आईड सहित अन्य पुरोहित, धर्म बहने और बड़ी संख्या में मसीही समुदाय के महिला पुरुष व बच्चे शामिल थे। पोप के राजदूत रविवार को संत मिखाइल कैथेड्रल खूंटी में आयोजित प्रार्थना सभा कार्यक्रम में शामिल होंगे। फिर अपराह्न में जिला के तोरपा, डोडमा और बिचना चर्च का परिभ्रमण करेंगे।

जैलेंद्र कुमार की अध्यक्षता में समर्पण दिवस मनाया गया



रांची (आजाद सिपाही)। पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि बृथ अध्यक्षों ने जैलेंद्र कुमार की अध्यक्षता में समर्पण दिवस मनाया। इसमें बृथ 136 के अध्यक्ष सुखदेव महतो, बृथ 137 के बृथ अध्यक्ष बीरेंद्र कुमार यादव, बृथ 138 के बृथ अध्यक्ष बटेवर दास गोस्वामी, बृथ 139 के बृथ अध्यक्ष शिवशंकर महतो एवं इनके अलावा बिगेश्वर महतो, रंजीत महतो, सुनील कुमार, प्रवीण कुमार, बिरसा एवं अन्य लोग उपस्थित थे।

भारत जकात माझी परगना महल ने मनायी बाबा तिलका मांझी की जयंती

कुजु (आजाद सिपाही)। भारत जकात माझी परगना महल माण्डू द्वारा बाबा तिलका मांझी का 273वां जयंती आरा उतरी पंचायत भवन में मनाया गया। कार्यक्रम कि शुभारंभ बाबा तिलका मांझी की तस्वीर पर राममठ हजारीबाग जिला परगना सोहराय किस्कू, महादेव मरांडी, जयबीर हांसदा समेत आगत अतिथियों के द्वारा मत्स्यार्पण कर किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सोहराय किस्कू ने कहा कि तिलका मांझी को इतिहास करो द्वारा इतिहास में स्थान नहीं दिया गया। बाबा तिलका मांझी ही स्वतन्त्रता कि पहली लड़ाई की शुरुआत किया। हमारे स्वतंत्रता सेनानियों को पाठ्यक्रम शामिल किया जाये।

ओपी जिंदल स्कूल में समारोहपूर्वक 12वीं के विद्यार्थियों को दी गयी विदाई

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। जेएसपी केंपस स्थित ओपी जिंदल स्कूल, पतरात में शनिवार को 12वीं कक्षा के विद्यार्थियों के लिए एकादश कक्षा के विद्यार्थियों द्वारा विदाई समारोह का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम 12वीं के विद्यार्थियों को तिलक लगाकर उनके उज्वल भविष्य की कामना की गई। कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय की हेड गर्ल पूषा वर्मा और हेड बॉय सिद्धार्थ गौतम ने दीप-प्रज्वलन कर किया। तत्पश्चात एकादश के विद्यार्थियों द्वारा समूह गान, समूह नृत्य और विभिन्न तरह के खेलों का आयोजन किया गया। खेल में विजेता प्रतिभागियों को विद्यालय के प्राचार्य गुरुदत्त पांडेय ने पुरस्कृत किया। मौके पर विद्यालय के प्राचार्य गुरुदत्त पांडेय ने कहा कि आज आपके विद्यालयी जीवन का अंतिम दिन है। इसके बाद आप अपने जीवन का प्रारंभ एक नए आयाम में करेंगे। जहा की चुनौतियां, वातावरण और संघर्ष सब कुछ नया होगा। उन्होंने कहा की विद्यालय का आधार आपको इन सब मुश्किलों का सामना करने में सहयोग करेगा।

कांग्रेस प्रत्याशी को जीत दिलाने को लेकर नगर कमेटी ने की बैठक

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। नगर कांग्रेस कमेटी की एक आवश्यक बैठक चट्टी बाजार स्थित नेहा फर्नीचर के सभागार में संपन्न हुई। जिसकी अध्यक्षता नगर अध्यक्ष बलराम साहू ने किया तथा संचालन पूर्व नगर अध्यक्ष संजय साव ने किया। बैठक में नगर कांग्रेस कमेटी के सभी पदाधिकारी एवं वार्ड कमेटी के सदस्य उपस्थित होकर उपचुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी को जीत दिलाने का संकल्प लिया एमड इसके लिए आवश्यक रणनीति बनाई गयी। बैठक को संबोधित करते हुए जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष मुन्ना पासवान ने कहा कि महागठबंधन के प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित है। पूर्ण विधायक ममता देवी के द्वारा किए गए कार्य और झारखंड सरकार के 3 सालों के कार्यों को लेकर हमें जनता के बीच जाना है। उन्होंने कहा कि ममता देवी के कार्यकाल में पूरे विधानसभा में गुंडाराज एवं रंगदारी का खाल्ता हुआ और पूरे क्षेत्र में अमन चैन का माहौल रहा। जो आज चर्चा का विषय बना हुआ है। बैठक में मुख्य रूप से जिला अध्यक्ष मुन्ना पासवान, मुकेश यादव, सुधीर सिंह, अनु विश्वकर्मा, पंकज प्रसाद तिवारी, बलजीत सिंह बेदी, राजेंद्र चौधरी, अख्तर आजाद, अनिल नायक, समीर हुसैन, राव राम, उषेंद्र वर्मा, गगन करमाली, जे के अग्रवाल, संजीव खंडेलवाल, गगन करमाली, सागर नायक, संतोष नायक, ज्योति देवी, रोहित कुमार यादव, साजिद हुसैन, साजिद हुसैन, आजाद सिंह मौजूद थे।



बाइडन का संदेश

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन का सालाना स्टेट ऑफ द यूनियन भाषण इस बार ऐसे मौके पर आया है, जब उनके कार्यकाल में पहली बार विधायिका पूरी तरह उनकी पार्टी के नियंत्रण में नहीं है। सेंनेट पर अब भी उनकी पार्टी का नियंत्रण है, लेकिन हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स में विरोधी रिपब्लिकन पार्टी का बहुमत है। राजनीतिक हलकों में माना जा रहा है कि राष्ट्रपति बाइडन अगले कार्यकाल के लिए चुनावी मैदान में उतरने का मन बना चुके हैं। ऐसे में आश्चर्य नहीं कि उनका भाषण खासतौर पर घरेलू मामलों पर ही केंद्रित रहा। जहां उन्होंने अमेरिका को फिर से मजबूती दिलाने वाली अपनी उपलब्धियां गिनवाईं, वहीं इस बात पर भी जोर दिया कि वह विपक्षी दल के साथ मिल कर भी देश हित में जरूरी फैसले लेते हुए देश को आगे ले जा सकते हैं। यह इसलिए भी जरूरी था कि अपने कार्यकाल के बचे हुए हिस्से में अगर उन्हें कुछ बड़े फैसले करने हैं तो विपक्ष के सहयोग की दरकार होगी। बहरहाल, इन सबके बीच भी विदेश नीति को लेकर जो संकेत उन्होंने अपने भाषण में दिए, वे खासे अहम हैं। सबसे ज्यादा जोर उन्होंने चीन पर दिया, जिसके कथित जासूसी गुब्बारे को मार गिराने के उनके फैसले की पिछले दिनों खासी चर्चा रही है। स्वाभाविक ही उन्होंने अपने इस फैसले का बचाव किया और यह भी दोहराया कि जब भी चीन की तरफ से अमेरिका की संप्रभुता के लिए किसी तरह का खतरा पैदा किया जायेगा, हम कार्रवाई करेंगे। हालांकि इसके साथ ही बाइडन यह रेखांकित करने से भी नहीं चूके कि वह अमेरिकी हितों और वैश्विक हितों के मद्देनजर चीन के साथ सहयोग करने को प्रतिबद्ध हैं। उन्होंने ध्यान दिलाया कि चीनी राष्ट्रपति शी चिन फिंग के सामने भी वह स्पष्ट कर चुके हैं कि अमेरिका कॉम्प्लैक्ट नहीं कॉम्प्लिशन चाहता है। दिलचस्प है कि इस भाषण पर प्रतिक्रिया जताते हुए चीनी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा कि चीन को प्रतियोगिता से डर नहीं लगता, हालांकि वह दोनों देशों के संपूर्ण रिश्ते को प्रतियोगिता के ही रूप में परिभाषित करने के पक्ष में नहीं है। जाहिर है, भाषणों में निहित औपचारिकता को ध्यान में रखते तो इस भाषण के पाँजिटिव पहलुओं को चीन-अमेरिका रिश्तों में सुधार के संकेत के रूप में नहीं लिया जा सकता। खासकर यूक्रेन युद्ध और हिंद-प्रशांत क्षेत्र में चीन का रुख ऐसी कोई संभावना नहीं छोड़ता, लेकिन पिछले साल अफसस में पूर्व हाउस स्पीकर नैसी पेलोसी की तादवान यात्रा से दोनों देशों के रिश्तों में आये अप्रत्याशित उबाल को ध्यान में रखते तो ये संकेत उस उबाल को निबंशित रखने की कोशिश जरूर माने जा सकते हैं। खासकर इस तथ्य के मद्देनजर कि नए हाउस स्पीकर केविन मैकार्थी (रिपब्लिकन) के भी इस साल तादवान जाने की योजना है।

राजनीतिक हलकों में माना जा रहा है कि राष्ट्रपति बाइडन अगले कार्यकाल के लिए चुनावी मैदान में उतरने का मन बना चुके हैं। ऐसे में आश्चर्य नहीं कि उनका भाषण खासतौर पर घरेलू मामलों पर ही केंद्रित रहा।

अभिमत

आजाद सिपाही

देश का पहला हाइटेक हाइवे

वैभव डामे

आने वाले साल में आप एक बार जरूर सड़क से दिल्ली से मुंबई तक की यात्रा करना चाहेंगे। एक लाख करोड़ की लागत से विश्वस्तरीय बन रहे दिल्ली-मुंबई ग्रीनफील्ड एक्सप्रेस-वे के जरिए 1382 किलोमीटर की दूरी केवल 12 घंटों में तय होगी। 8 लेन की सड़क का यह सफर न थकाऊ होगा और न ही ऊबाऊ।

कारण, दिल्ली से आगे चलते ही हरे-भरे खेत, धूप-छांव की आंख मिचौली खेलते पेड़ों के बीच से गुजरते हुए ऐसे चार टाइगर रिजर्व से गुजरेंगे, जहां जाने के लिए हम कई बार योजना बनाकर भी नहीं जा पाते। रास्ते में पर्यटन का आनंद और अलग-अलग व्यंजनों का स्वाद लेते हुए यह सफर कब पूरा हो जायेगा, पता ही नहीं चलेगा।

8 मार्च 2019 को तत्कालीन विदेश मंत्री सुषमा स्वराज और तत्कालीन वित्तमंत्री अरुण जेटली की उपस्थिति में केंद्रीय सड़क परिवहन व राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी द्वारा इस महत्वाकांक्षी परियोजना की आधारशिला रखी गयी थी। इस एक्सप्रेस-वे की संकल्पना कुछ इस तरह थी कि वह पिछड़े क्षेत्र जो मुख्य मार्ग से दूर हैं, उन्हें जोड़ा जाये। सड़क को इस तरह बनाया जाए, जिसमें आधुनिक तकनीक का समावेश हो। कम लागत में ऐसा उमदा मार्ग बनाया जा रहा है जो समय और ईंधन दोनों की बचत करेगा।

इस एक्सप्रेस-वे के एक हिस्से को ई-हाइवे (इलेक्ट्रिक हाइवे) के रूप में विकसित किया जा रहा है, जहां ट्रक और बसें 120 किलोमीटर प्रतिघंटे की गति से चलेंगे, जिससे लॉजिस्टिक लागत में 70 प्रतिशत की कमी आयेगी। पूरे एक्सप्रेस-वे को पर्यावरण और अर्थव्यवस्था को ध्यान में रखते हुए डिजाइन किया गया है, जिसमें 20 लाख पेड़ लगाये जा रहे हैं, प्रत्येक



1 फरवरी 2021 को सुबह 8 बजे शुरू हुआ काम अनवरत 24 घंटे चला और 2 फरवरी को जब सूर्योदय हुआ तो सड़क निर्माण के कीर्तिमान की वह लालिमा बिखेर रहा था। खाने के लिए उमदा किस्म के रेस्तरां होंगे। चाइल्ड केयर रूम होंगे। सर्विस सेंटर, पेट्रोल पंप, एटीएम के अलावा एक छोटा हाट-बाजार होंगे। यह ऐसा एक्सप्रेस-वे है जो केवल पांच राज्यों दिल्ली, हरियाणा, राजस्थान, मध्यप्रदेश, गुजरात और महाराष्ट्र को ही नहीं जोड़ेगा, बल्कि यह हमें उत्तरप्रदेश, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, जम्मू-कश्मीर तक जाने का सुलभ साधन प्रदान करेगा। इसके लिए कई स्थानों पर इंटरचेंज दिया जा रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हरियाणा के सोहना से राजस्थान के दौसा तक 246 किलोमीटर, 8-लेन ग्रीनफील्ड एक्सप्रेस-वे का पहला हिस्सा देश को समर्पित कर रहे हैं। यह पूरा एक्सप्रेस-वे 2024 तक बन कर तैयार हो जायेगा।

रूप में विकसित किया जा रहा है, जहां ट्रक और बसें 120 किलोमीटर प्रतिघंटे की गति से चलेंगे, जिससे लॉजिस्टिक लागत में 70 प्रतिशत की कमी आयेगी। पूरे एक्सप्रेस-वे को पर्यावरण और अर्थव्यवस्था को ध्यान में रखते हुए डिजाइन किया गया है, जिसमें 20 लाख पेड़ लगाये जा रहे हैं, प्रत्येक

500 मीटर पर वर्षा जल संचयन प्रणाली के साथ पूरे खंड में ड्रिप सिंचाई की व्यवस्था की गयी है। इस एक्सप्रेस-वे में हर साल 32 करोड़ लीटर से अधिक डीजल-पेट्रोल की बचत होगी, जिससे करीब 85 करोड़ किलोग्राम कार्बन डाइऑक्साइड के उत्सर्जन में कमी आयेगी। यह एशिया का पहला

एक्सप्रेस-वे होगा, जहां जानवरों के लिए ओवरपास बनाये जा रहे हैं। यह एक्सप्रेस-वे चार टाइगर रिजर्व रणथंभौर, सरिस्का, मुकुंदरा नेशनल पार्क और रामगढ़ वन्यजीव अभयारण्य के बीच से गुजरेंगे। यहां दोनों ओर 8 मीटर लंबी शोर अवरोधक दीवारें तथा 6 फुट ऊंची दीवारें होंगी, जिससे जानवर

पीएम मोदी हरियाणा के सोहना से राजस्थान के दौसा तक 246 किमी, 8-लेन ग्रीनफील्ड एक्सप्रेस-वे का पहला हिस्सा देश को समर्पित कर रहे हैं।

जमशेदपुर की खबरें

मजदूर यूनियन और झामुमो नेताओं ने बाबा तिलका मांझी को दी श्रद्धांजलि

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। बाबा तिलका मांझी के जयंती पर गोबिंदपुर के गदरा चौक में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। शनिवार को झारखंड मजदूर यूनियन व झामुमो नेताओं ने गदरा चौक में बाबा तिलका मांझी के जयंती के अवसर पर पुष्प अर्पित कर व अगरबत्ती दिखाकर उन्हें श्रद्धांजलि दी। मौके पर झामुमो नेता राजेश सामंत ने कहा बाबा तिलका मांझी का संकल्प था आदिवासी की पहचान जल, जंगल, जमीन की रक्षा करना। आज दिन झारखंड के सभी आदिवासी व मूलवासियों को उसके पद चिन्हों पर चल कर संकल्प लेने की आवश्यकता है। ताकि के आदिवासियों व मूलवासियों के अस्तित्व, उनका पहचान जल जंगल जमीन को



बचाया जा सके। उन्होंने कहा झारखंड अलग राज्य के लड़ाई लड़ने वाले दिशुम गुरु शिबु सोरेन का भी यही सोच है। उन्होंने जल जंगल जमीन की लड़ाई के लिए लगातार संघर्ष करते आए हैं। आज उनके बताये हुए रास्ते पर राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व वाली सरकार राज्य को हरा भरा और विकसित करने में प्रयासरत है। उन्होंने युवाओं से

बाबा तिलका मांझी के बताए हुए रास्ते पर चल कर आदिवासी मूलवासी की पहचान जल जंगल जमीन की रक्षा करने की अपील की। मौके पर झामुमो जिला उपाध्यक्ष सागेन पूर्ति, झारखंड मजदूर यूनियन केंद्रीय सचिव राजेश सामंत, जेना जामुदा, छोटे सरदार, राजेश मुण्डा, पूर्व प्रिंसिपल महात्मा प्रसाद सिंह, लखविंदर पिंगुआ शामिल रहे।

कमलपुर सबर टोला में कंबल का वितरण



आजाद सिपाही संवाददाता

पटमदा। फरवरी महीना में दिन भर गर्मी और शाम होते ही ठंडे की लहर से बचाव के लिए जिला परिषद खगेन महतो ने ग्रामीण क्षेत्र में जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण किया। शनिवार को जिला परिषद सदस्य खगेन महतो ने मुखिया जामिनी बेसरा, समाजसेवी समीर महतो के साथ पटमदा प्रखंड स्थित कमलपुर गांव के सबर टोला में पहुंचे। जहां उन्होंने दो दर्जन से

ज्यादा जरूरतमंदों के बीच कंबल का वितरण किया। ग्रामीणों ने जिला परिषद के प्रति आभार व्यक्त की। इस अवसर पर लाभुकों में जमुना सबर सोमा, सबर सोमवारी, सबर जोबा सबर, चलो सबर, कल्पना सबर, शकुंतला सबर, रुद्र सबर गुलापी सबर के आलाये अन्य शामिल रहे। वहीं जिला परिषद के साथ कार्यक्रम के दौरान विभूति महतो, ब्रज मोहन महतो और जहर सबर मौजूद रहे।

सिंहभूम चैंबर व व्यापार मंडल ने कृषि मंत्री का फूँका पुतला

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। झारखंड सरकार द्वारा कृषि उत्पादन बाजार समिति पर लगाये गये दो प्रतिशत शुल्क के विरोध में व्यापारी आंदोलनरत हैं। शनिवार को सैकड़ों की संख्या में व्यापारी चैंबर भवन में एकत्रित हुए। जहां से सभी ने जुलूस की शक्ल में नारे लगाते हुए बिष्टुपुर स्थित छगनलाल चौक में कृषि मंत्री बादल पत्रलेख का पुतला फूँका। इस दौरान उन्होंने जम कर नारेबाजी की। अध्यक्ष विजय आनंद मूनका ने बताया पुतला दहन का कार्यक्रम राज्य के सभी जिलों में किया जा रहा है। उन्होंने बाजार शुल्क के वापस लेने की मांग की। इस मौके पर चैंबर अध्यक्ष विजय आनंद मूनका, महासचिव मानव केडिया, उपाध्यक्ष व्यापार एवं वाणिज्य निधि धृत, सचिव व्यापार एवं वाणिज्य अनिल मोदी, कोषाध्यक्ष किशोर गोलछा, सुरेश सांथालिया, सत्यनारायण अग्रवाल, व्यापार



मंडल के अध्यक्ष दीपक भालोटिया, उपाध्यक्ष पवन नरेडी, सचिव करण ओझा, रामू देबुका, पवन शर्मा, विजय सरायवाला, नवलकिशोर वर्णवाल, मनोज अगीवाल, राजेश अगीवाल, हनुमान भंडार, बंटी, कुंजबिहारी अग्रवाल, चंद्रप्रकाश शुक्ला, कन्हैया लाल नागलिया, रौनक सिंह, बिजय अग्रवाल, अजय अग्रवाल, केशव अग्रवाल,

आशीष शर्मा, सुरेंद्र कुमार, भीमसेन शर्मा, संतोष अग्रवाल, राजू अगीवाल, बबलू प्रसाद, अनिल अग्रवाल, मनोज गोयल, अजय कांठिया, प्रकाश सचदेवा, बिनोद मित्तल, श्याम चेतानी, पवन अग्रवाल विद्या ट्रेडर्स के अलावा जुगसलाई, बिष्टुपुर, साकची, सोनारी, कदमा, गोलमुरी, मानगो, बर्माभाईस, परसुडीह के व्यापारी उपस्थित रहे।

जमशेदपुर वीमेंस यूनिवर्सिटी में पोस्ट बजट कार्यक्रम के समापन सत्र में स्टार्ट अप और एंटरप्रेन्योरशिप की हुई चर्चा

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जमशेदपुर वीमेंस यूनिवर्सिटी के कॉमर्स एंड बिजनेस मैनेजमेंट विभाग की ओर से आयोजित छह दिवसीय पोस्ट बजट चर्चा सत्र शनिवार को संपन्न हो गया। समापन सत्र में कुलपति डॉ अंजिला गुप्ता ने सभी चर्चा सत्रों की समीक्षा करते हुए विभाग के सभी सदस्यों को सफल कार्यक्रम के आयोजन किलिए बधाई दी। समापन सत्र में सुरेश सांथालिया एवं संतोष खेतान अतिथि वक्ता थे। मुख्य वक्ता, एसिया के अध्यक्ष संतोष खेतान का परिचय कराया। श्री खेतान ने कौशल प्रशिक्षण के



लिए पंजीयन कराने, व्यावहारिक प्रशिक्षण के लिए बीओपीटी पोर्टल, संबंधित वित्त पोषण आदि से संबंधित जानकारी छात्राओं को दी। उन्होंने लोकेशन, डिमांड, मैनुफैक्चरिंग आदि से मार्केट का आकलन करने की भी बात कही।

उन्होंने स्टार्ट अप एंटरप्रेन्योरशिप के लिए विचार दिये, जैसे स्क्रब, क्षारीय पानी, अचार, टेनिस बॉल और इसी तरह के अनेक स्टार्ट अप, जिनमें कम पूंजी की आवश्यकता होती है। दूसरे अतिथि सुरेश सांथालिया

ने वार्षिक वित्तीय विवरण पर जोर दिया, जिसमें सभी स्तर और श्रेणियां शामिल थीं। 500 करोड़ के कृषि स्टार्टअप, 157 नर्सिंग कॉलेज, डिजिटल लाइब्रेरी, आदिवासी स्कूल में भर्ती जैसे अवसर, 5जी सेवाएं, कौशल विकास योजना, बचत प्रावधान, जीएसटी, प्रति व्यक्ति आय में वृद्धि से जीवन स्तर में सुधार, महिलाओं के लिए बचत, मुद्रा ऋण आदि की चर्चा की। उन्होंने छात्रों को इस पर रिपोर्ट लिखने और प्रोजेक्ट बनाने के लिए भी प्रेरित किया। प्रश्नोत्तर सत्र में अतिथि वक्ताओं ने छात्राओं के व्यापार करने, उसका पंजीकरण,

ऑनलाइन प्लेटफॉर्म के लिए जीएसटीआइएन की आवश्यकता आदि पर प्रश्नों के उत्तर दिये। समापन सत्र में डीन सह विभागाध्यक्ष डॉ दीपा शरण ने पहले दिन से लेकर अंतिम दिन तक बजट के बाद की चर्चा का सारांश दिया। विषय प्रवेश वित्त अधिकारी डॉ जावेद अहमद ने कराया। उन्होंने छात्राओं को स्वरोजगार में संलग्न होकर सफल उद्यमी बनने के लिए प्रेरित किया। अंत में कॉम्पेस्टा 2023 के सभी विजेताओं और उपविजेताओं को धक देकर सम्मानित किया गया। पदक देकर ज्ञान डॉ ग्लोरिया पुर्ती ने किया।

सरायकेला के 14 साक्षर आरक्षी बने एसआइ

आजाद सिपाही संवाददाता

सरायकेला। सरायकेला के दुगुनी पुलिस केंद्र सभागार में शनिवार को जिले के प्रोन्नत 14 साक्षर आरक्षियों के लिए रैंक सेरेमनी आयोजित हुआ। इसमें साक्षर आरक्षी से सहायक अवर निरीक्षक की श्रेणी में पदोन्नत 14 कर्मचारियों को रैंक प्रदान किये गये 14 पुलिस कर्मियों को रैंक प्रदान किया गया। सरायकेला-खरसावां जिले में पदस्थापित 14 साक्षर आरक्षियों को झारखंड पुलिस मुख्यालय ने आरक्षी की कोटि से सहायक अवर निरीक्षक की कोटि में प्रोन्नति दी है। उक्त नव प्रोन्नत सहायक अवर निरीक्षकों के रैंक सेरेमनी का



आयोजन शनिवार को दुगुनी पुलिस केंद्र के सभागार में हुआ। इस अवसर पर आरक्षी अधीक्षक आनंद प्रकाश, एसडीपीओ चांडिल संजय कुमार सिंह जिला पुलिस एसोसिएशन के अध्यक्ष आलोक रंजन चौधरी सहित अन्य नव प्रोन्नत सहायक अवर निरीक्षकों के रैंक सेरेमनी का

सहायक अवर निरीक्षकों को आरक्षी अधीक्षक एवं अन्य वरीय पदाधिकारियों ने कंधे पर स्टार लगाकर सम्मानित किया एवं बधाई दी। आरक्षी अधीक्षक द्वारा नव प्रोन्नत सहायक अवर निरीक्षकों को मेहनत, लगन एवं ईमानदारी के साथ अथक कर्तव्य का निर्वहन करने की हिदायत भी दी गयी।

महत्वपूर्ण न्यूज

बलिदान दिवस के रूप में मनायी गयी पं. दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि

खूंटी (आजाद सिपाही)। जिला भाजपा खूंटी कार्यालय में पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि को बलिदान दिवस के रूप में मनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता नगर अध्यक्ष सुरेश जयसवाल ने की। सबसे पहले पंडित दीनदयाल के तैल चित्र पर पुष्प अर्पित कर कार्यक्रम की शुरूआत की गई। अपने संबोधन में भाजपा जिला उपाध्यक्ष संजय साहू ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय का जीवन हम सभी के लिए प्रेरणास्रोत है। उनका सिद्धांत एकात्म मानववाद को साकार करने के लिये भाजपा को संतुष्ट करता है। नगर अध्यक्ष सुरेश जयसवाल ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय एक समावेशित विचारधारा के समर्थक थे, जो एक मजबूत एवं सशक्त भारत चाहते थे। कार्यक्रम को प्रदेश युवा मोर्चा कार्यकारिणी सदस्य प्रियांका भगत ने भी संबोधित किया। मंच संभाल जिला सोशल मीडिया सह प्रभारी महावीर राम और धन्यवाद ज्ञापन ग्रामीण मण्डल अध्यक्ष मदनमोहन गोप ने किया। मौके पर लल चौधरी, शंकर प्रधान, विकास चौधरी, कंचन सिंह, कृष्णा नंद तिवारी, जनार्दन मिश्रा, प्रशांत कुमार, सुरेंद्र महतो, दिनेश महतो, रोहित जैन, आनंद राम, सीताराम महतो, बालकिशन महतो, बबलू ठाकुर, कृष्णा लोहार, विनय नायक, रामचरण गोप, पंकज राम आदि थे।



समाजसेवी मदन भगत को श्योर सक्सेस सेंटर में दी गयी श्रद्धांजलि

खूंटी (आजाद सिपाही)। मुरुड़ स्थित श्योर सक्सेस कोचिंग सेंटर में सामाजिक कार्यकर्ता मदन भगत की द्वितीय पुण्यतिथि शनिवार को मनाई गई। कार्यक्रम की शुरूआत निदेशक सकलदीप भगत और डॉं डीएन तिवारी ने उनके चित्र पर माल्यार्पण और पुष्पांजलि अर्पित कर की। डॉं तिवारी ने मदन भगत को याद करते हुए कहा कि भगत जी समाजसेवी, सरलचित्त, उदार, कर्तव्यनिष्ठ, धर्मनिष्ठ और सकारात्मक विचारों से ओतप्रोत थे। ईश्वर पर अटूट विश्वास व श्रद्धा रखते थे। मुरुड़ महादेव मंदिर की साफ-सफाई से लेकर समय पर पूजन और धार्मिक आयोजन में भी बड़-चढ़कर हिस्सा लेते थे। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से जुड़कर राष्ट्र के प्रबल प्रहरी के रूप में देशभक्ति की अलख जगाते रहते थे। संस्थान के निदेशक सकलदीप भगत एवं छात्र-छात्राओं ने दिवंगत मदन भगत को याद करते हुए कहा कि वे हमारे अभिभावक के रूप में सदा मार्गदर्शन करते थे। आज भी संस्थान के कार्यक्रमों में उनकी कमी महसूस होती है।



पिपरवार प्रबंधन ने शुरू करायी जर्जर रेलवे पुल की मरम्मत

पिपरवार (आजाद सिपाही)। सीसीएल पिपरवार प्रबंधन ने रांची और चतरा जिला को जोड़ने वाले बचरा राय रेलवे अंडर पास पुल का मरम्मत कार्य शुरू करा दिया है। पिपरवार एरिया के सिविल विभाग एवं सुरक्षा विभाग ने बताया कि शनिवार से 17 फरवरी तक पुल से आवागमन बाधित रहेगा। इस रास्ते आने जाने वाले लोग पुरानीराय एवं बचरा पंचवटी के बगल से रेलवे अंडर पास पुल से आवागमन कर सकते हैं। ज्ञात हो कि यह अंडर पास पुल काफी दिनों से खराब और जर्जर था, जिससे आवागमन में काफी परेशानी होती थी। उधर, मरम्मत का कार्य शुरू कराए जाने पर स्थानीय ग्रामीणों ने पिपरवार प्रबंधन के प्रति आभार प्रकट किया है।



बाल विवाह रोकने में जनप्रतिनिधि करें सहयोग : कुमार सौरभ

खूंटी (आजाद सिपाही)। जिला समाज कल्याण, बाल संरक्षण इकाई की ओर से शनिवार को तोरपा प्रखंड सभागार में अनाथ, परित्यक्त, अभ्यर्पित और कठिन परिस्थितियों में रह रहे बच्चों को प्रायोजन, पालन-पोषण देखरेख कार्यक्रम से जोड़ने और बाल विवाह की रोकथाम पर चर्चा को लेकर बैठक की गई। जिसमें बच्चों से जुड़ी इस योजना से अधिक से अधिक लोगों को कैसे जोड़ा जाए और ग्रामीणों को कैसे जागरूक किया जाए, इस पर चर्चा की गई। बैठक में उपस्थित लोगों को सीनी संस्था की सीमा चक्रवर्ती और कुमार सौरभ ने योजना के संबंध में विस्तार बताया। उन्होंने कहा कि प्रयोजन कार्यक्रम विषम तोरपा प्रखंड सभागार में अनाथ, परित्यक्त, अभ्यर्पित और कठिन परिस्थितियों में रह रहे बच्चों के लिए पारिवारिक देखरेख और संरक्षण पर आधारित कार्यक्रम है। इसके तहत प्रति माह प्रति बच्चे दो हजार रुपये की सहायता सरकार द्वारा दी जाती है। फॉस्टर केयर या पालन देखभाल एक ऐसी व्यवस्था है, जिसमें बच्चा अमतौर पर अपने सगे-संबंधियों के साथ नहीं, बल्कि परिवार के सदस्यों के साथ रहता है। इसके लिए भी सरकार सहायता देती है। कठिन परिस्थिति में रह रहे बच्चों को योजना का लाभ मिले, इसके लिए जनप्रतिनिधि और फ्रंटलाइन वर्कों को आगे आना होगा। प्रतिज्ञा संस्था के सीसीएल कुमार लाल ने बाल विवाह की रोकथाम के बारे में बताया। बैठक में मुख्य रूप से प्रखंड विकास पदाधिकारी दयानंद कारजी, उप प्रमुख संतोष कुमार कर, संरक्षण पदाधिकारी (गैर संस्थागत देखरेख) शिवाजी प्रसाद, एलपीओ पुतुल कुमारी, पंचायत समिति सदस्य जयमंगल गुड्डिया, असरीता भेंगरा, सनरती बुद, विश्वासी टोपनो, बसंती लकड़ा, पूम भेंगरा, एलएस बेला, रचना मिंज आदि मौजूद थे।

पढ़ाई के साथ-साथ बच्चों को मिले मनोरंजन का भी अवसर : सीबी सहाय

पिपरवार (आजाद सिपाही)। बचरा डीएवी पब्लिक स्कूल में शनिवार को बाल मेला फूड एंड फन का आयोजन किया गया। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित पिपरवार क्षेत्र के महाप्रबंधक सीबी सहाय के अलावा जागृति महिला मंडल की अध्यक्ष मिनीता सहाय, सीआइएसएफ के डिप्टी कर्मांडेंट मूल्यजय स्वामी ने संयुक्त रूप से बाल मेले का शुभारंभ किया। प्राचार्य राजीव रंजन झा ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। आभासु द्विवेदी और उसके संजय द्वा मनमोहन स्वगत गीत प्रस्तुत किया गया। जीएम सीबी सहाय ने अपने संबोधन में कहा कि बच्चों को पढ़ाई के साथ-साथ मनोरंजन करने का भी अवसर मिलना चाहिए। इस तरह के आयोजन से बच्चों को भरपूर मनोरंजन करने का अवसर मिलेगा। वहीं, प्राचार्य ने बाल मेले के उद्देश्य को बताया। बाल मेले के अवसर पर स्कूल के बच्चों और शिक्षकों द्वारा कई प्रकार के स्वादिष्ट और लजीज व्यंजनों का स्टॉल लगाया गया था। इस मौके पर स्टाफ ऑफिसर असेनिक पीके साहू, स्टाफ ऑफिसर ईण्ड्रयम एके पाठक, कुणाल आनंद, स्टाफ ऑफिसर पर्यावरण संजय सिंह, डॉं केपी निराला, डॉं डीके सहाय, डॉं सारिका सिंह, श्रमिक प्रतिनिधि इस्लाम अंसारी, एरिफे चौधरी, संजय सिंह, रविंद्र सिंह, मुखिया रीता देवी, पीकी, विनीता पाठक, शिखा शर्मा, मीरा कुमार, लता प्रताप आदि मौजूद थे।



पुण्यतिथि पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने पंडित दीनदयाल उपाध्याय को दी श्रद्धांजलि

पं. दीनदयाल उपाध्याय के आदर्श बने रहेंगे प्रेरणास्रोत: कोचे मुंडा

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। एकात्मक मानववाद के प्रणेता और विलक्षण प्रतिभा के धनी पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि पर शनिवार को जिलेभर के कार्यकर्ताओं ने उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि दी। उनके व्यक्तित्व और कृतित्व को नमन किया। तोरपा विधायक कोचे मुंडा ने कार्यकर्ताओं के साथ अपने पैतृक गांव मरमरला के बूथ नंबर 82 पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय के चित्र पर श्रद्धासुमन अर्पित किया। उन्होंने कहा कि 1937 में जब वह कानपुर से बीए कर रहे थे, अपने सहापाठी बालूजी महासाहू की प्रेरणा से राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के संपर्क में आये। संघ के संस्थापक डॉं हेडगेवार का सान्निध्य कानपुर में ही मिला। दीनदयाल उपाध्याय जी ने पढ़ाई पूरी होने के बाद संघ का दो वर्षों का प्रशिक्षण पूर्ण किया और संघ के जीवनव्रती प्रचारक बने और आजीवन प्रचारक रहे। संघ के माध्यम से ही राजनीति में आये। 21 अक्टूबर 1951 को डॉं श्यामाप्रसाद मुखर्जी की अध्यक्षता में भारतीय जनसंघ की स्थापना हुई। गुरुजी (गोलवलकर जी) की



पंडित दीनदयाल उपाध्याय की तस्वीर को नमन करते विधायक कोचे मुंडा।

प्रेरणा इसमें निहित थी। 1952 में इसका प्रथम अधिवेशन कानपुर में हुआ। उपाध्याय जी इस दल के महामंत्री बने। इस अधिवेशन में पारित 15 प्रस्तावों में से सात उपाध्याय ने प्रस्तुत किये। डॉं मुखर्जी ने उनकी कार्यकुशलता और क्षमता से प्रभावित होकर कहा था कि यदि मुझे दो दीनदयाल मिल जाएं, तो मैं भारतीय राजनीति

गोविंदपुर मंडल में दी गयी श्रद्धांजलि

भाजपा गोविंदपुर मंडल द्वारा जरियागढ़ में समर्पण दिवस के रूप में मंडल अध्यक्ष रामध्यान सिंह की अग्रुवाई में पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि मनाई गई। उनके समर्पण को याद कर उनकी जीवनी पर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। मौके पर भाजपुमो अध्यक्ष विनय गुप्ता, मुरलीधर मिश्रा, महिला मोर्चा महामंत्री सीमा देवी, जिला मंत्री रामलखन सिंह, नीलाम्बर सिंह, मंडल उपाध्यक्ष सुधीर सिंह, सुरेंद्र गोप, जगरन्नाथ साहू, मधुसूदन साहू, उग्रसेन साहू, बिरेन साहू, मधुसूदन सिंह आदि उपस्थित थे।

का नक्शा बदल दूं। विधायक ने बताया कि 1967 में कालीकट अधिवेशन में उपाध्याय जी भारतीय जनसंघ के अध्यक्ष निर्वाचित हुए। वह मात्र 43 दिन जनसंघ के अध्यक्ष रहे और 11 फरवरी 1968 को रात्रि में मुगलसराय स्टेशन पर उनकी हत्या कर दी गई। विधायक ने कहा कि पंडितजी के आदर्श हमेशा हमारे प्रेरणास्रोत हैं।

मोटरवाहन नियमों का पालन नहीं हुआ तो लगेगा जुर्माना

खलारी (आजाद सिपाही)। अब खलारी में भी मोटरवाहन नियम का पालन नहीं हुआ तो जुर्माना भरना होगा। इसकी जानकारी देते हुए खलारी थाना प्रभारी पुनि फरीद आलम ने बताया कि क्षेत्र में जगह-जगह जांच अभियान चलाया जाएगा। मोटरवाहन नियम का पालन नहीं करते पाए जाने पर वाहन जप्त कर थाना लाया जाएगा। एप के माध्यम से जिला परिवहन पदाधिकारी को जानकारी दी जाएगी कि मोटरवाहन के किस नियम का उल्लंघन किया गया। आरटीओ द्वारा तय जुर्माना संबंधित विभाग में जमा करने के बाद ही वाहन छोड़ा जाएगा। थाना प्रभारी ने आम जनता से सहयोग की अपील की है। कहा कि सभी वाहन चालक ड्राइविंग लाइसेंस सहित वाहन के अवश्यक कागजात साथ लेकर चलें। दुपहिया वाहन पर बैगैर हेल्मेट व ट्रिपल लॉड न चलें।



राष्ट्रीय लोक अदालत में अपना विचार रखते प्रधान जिला जज व अन्य।

कुमार और अनिमा तिकी मौजूद थे। चतुर्थ बेंच में न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम तुषार आनंद, अधिवक्ता मुकुल कुमार पाठक और करम सिंह प्रमाणिक मौजूद थे। पंचम बेंच में स्थायी लोक अदालत की सदस्य मधु चंदा कुमारी रजक, दीपक कुमार विद्यार्थी और अधिवक्ता मनोज कुमार ठाकुर और छठे बेंच में उपभोक्ता फोरम की अध्यक्ष रीता मिश्रा, सदस्य सुरेश कुमार राय और सदस्य राधा रानी मौजूद थीं। लोक अदालत में दीवानी और फौजदारी

न्यायालय के सभी सुलहनीय प्रकृति के मामले, बैंक ऋण, एमवी एक्ट, नगर पंचायत, परिवहन विभाग, वन विभाग, उत्पाद विभाग एवं बिजली विभाग से संबंधित मामले पेश किये गये। डालसा सचिव मनोरंजन कुमार-1 के अनुसार, लोक अदालत में 5010 मामलों का निस्तारण किया गया। साथ ही 10 करोड़ 25 लाख 16 हजार 854 रुपये की राशि राजस्व के रूप में प्राप्त हुई। लोक अदालत में निष्पादित मामलों में 210 वाद न्यायालय में लंबित बाद शामिल हैं।

मोनेट कोल वाशरी सीएसआर के तहत करे सड़क निर्माण : कृष्णा

खलारी (आजाद सिपाही)। एन के एरिया एटक श्रमिक संगठन के कार्यकारी अध्यक्ष कृष्णा चौहान ने एक बयान जारी कर कहा है कि मोनेट कोल वाशरी कंपनी समाजिक दायित्व के तहत मोनेट कोल वासरी के डीएच परियोजना कार्यालय से लेकर केकराहीगढ़ा विस्थापित बस्ती तक सड़क का निर्माण करे। उन्होंने कहा कि कई वर्षों से इस सड़क की स्थिति जर्जर बनी हुई है। इस सड़क का उपयोग मोनेट कोल वासरी के लिए किया जाता है। आये दिन सीसीएलकर्मियों, ग्रामीणों के लिए यह सड़क आवागमन के लिए मुख्य रूप में उपयोग की जाती है। सीआइएसएफ कैंप भी इसी रास्ते में है। वहीं मोनेट कोल वासरी के रिजैक्ट कोल स्टॉक के बगल से केडीएच कांटाघर के रास्ते को भी बदहाल बना दिया गया है। आम जनता परेशान होकर केकराहीगढ़ा गांव होकर जामडोह पुरनाडीह रोहिणी को तरफ आना जाना करती

है। औद्योगिक क्षेत्र के विकास और विस्थापित लोगों की सुविधाओं का ख्याल रखते हुए मोनेट कोल वासरी अक्सर इस सड़क को बनाने का काम करे। इसके पूर्व में भी कृष्णा चौहान की ओर से राष्ट्रीय हरित प्राधिकरण नई दिल्ली को इस संबंध में पत्र लिख कर जांच कराई गई थी। मोनेट के इस रवैये के कारण फिर से कृष्णा द्वारा पीएमओ,एम एन.जी.टी को जानकारी देने के लिए पहल कर दी गई है।

आदिवासी किशोरी से सामूहिक दुष्कर्म, पांच गिरफ्तार

खूंटी (आजाद सिपाही)। करां प्रखंड के जरियागढ़ थाना क्षेत्र में 13 वर्षीय नाबालिग आदिवासी लड़की से पांच लड़कों द्वारा सामूहिक दुष्कर्म किए जाने का मामला प्रकाश में आया है। घटित गुरुवार रात की है। इसकी सूचना वारदात की रात ही जरियागढ़ पुलिस को दी गई। त्वरित कार्रवाई करते हुए पुलिस ने घटना में शामिल सभी पांच आरोपितों को पकड़ लिया। आरोपितों में चार किशोर भी शामिल हैं, जिन्हें निरुद्ध किया गया, जबकि गिरफ्तार हुटुप गांव के लखू बरूआ (20) को न्यायिक हिरासत में शुक्रवार को जेल भेज दिया गया। जानकारी के अनुसार पीड़िता लिमाड़ा पंचायत में अपनी बड़ी मां के घर आई थी। गुरुवार की शाम टॉच लेकर अपने दादा के घर वीडियो गेम खेलने गई थी। वहीं पर एक आरोपित किशोर पीड़िता को रास्ता दिखाने के बहाने टॉच लेकर बाहर बुलाया। फिर कुछ दूर पीड़िता को एक खाली घर में ले गया और उसके साथ दुष्कर्म किया। इसके बाद उसके चार और दोस्त वहां आ गए और सभी ने बारी-बारी से पीड़िता से दुष्कर्म किया। पीड़िता द्वारा घटना की जानकारी स्वजनों ने रात में ही जरियागढ़ पुलिस को मामले की सूचना दी। खबर मिलते ही पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए सभी आरोपितों को धर दबोचा। शुक्रवार को सदर अस्पताल में पीड़िता का मेडिकल जांच कराई गई। साथ ही न्यायालय में 164 के तहत बयान भी दर्ज कराया गया।

राहे में महिला समूह के बीच 24 लाख का ऋण वितरित

राहे (आजाद सिपाही)। एसबीआई की राहे शाखा की ओर से वीओ कार्यालय में पांच महिला समूह के बीच 24 लाख रुपये का ऋण अर्बिट्रेट किया गया। रांची क्षेत्रीय कार्यालय के प्रबंधक मंजू कुमारी ने सभी महिला समिति के बीच ऋण वितरण किया। रोसगार से जुड़ने के लिए आवश्यक निर्देश दिए। महिला समूह द्वारा किये गये कार्य की समीक्षा की और बेहतर कार्य करने के लिए बैंक से सहयोग देने की बात कही। इस मौके पर शाखा प्रबंधक श्वेता मिश्रा, जगदीश कुमार, लालमोहन प्रजापति, बैंक सखी देवयानी साहा, लखिम्नी देवी आदि मौजूद थीं।

बुंडू के सुमानडीह गांव में टसू मेला का उद्घाटन आज

बुंडू (आजाद सिपाही)। सुमानडीह गांव में रविवार को टसू मेला का आयोजन किया गया है। जिसका उद्घाटन विधायक विकास कुमार मुंडा द्वारा किया जायेगा। मेले में फुटबॉल के अलावा छऊ नृत्य और बूगी बूगी डांस का भी आयोजन किया गया है। यह जानकारी मेला समिति ने दी।

13 को विधायक विकास मुंडा करेंगे कांची नदी पर पुल निर्माण कार्य का शिलान्यास

बुंडू (आजाद सिपाही)। प्रखंड के कांची नदी में हेट कांची से बनघर के बीच सोमवार को उच्च स्तरीय पुल का शिलान्यास विधायक विकास कुमार मुंडा करेंगे। लगभग छह करोड़ रुपये की लागत से पुल का निर्माण होगा। वर्षों से लोगों पुल की मांग कर रहे थे।

समारोह आयोजित कर सिंबायोसिस पब्लिक स्कूल में 12वीं के विद्यार्थियों को दी गयी विदाई

बुंडू (आजाद सिपाही)। सिंबायोसिस पब्लिक स्कूल में समारोह आयोजित कर 12वीं के विद्यार्थियों को विदाई दी गई। जिसमें छात्र-छात्राओं के उत्कृष्ट परीक्षा फल की कामना की गई। प्राचार्य तराना बेगम ने विद्यार्थियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना की। साथ ही हर क्षेत्र में अपना नाम रोशन करने की शुभकामनाएं दीं। दूसरी ओर, स्कूल में होने वाली प्रतियोगिता में सूरज कुंडू को मिस्टर फेवरवेल एवं खुशी गुप्ता को मिस फेवरवेल के खिताब के अलावा महेशिका को मिस पर्सनैलिटी, अयान मुखर्जी को मिस्टर पर्सनैलिटी के खिताब से नवाजा गया। विदाई समारोह के संचालन में इस स्कूल के 11वीं के विद्यार्थियों ने अपना उत्कृष्ट योगदान दिया। समारोह में स्कूल के शिक्षक और शिक्षिकाएं उपस्थित थे।

सोनाहातू में भालू के हमले में महिला घायल

सोनाहातू (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र में जंगली भालू के हमले में बरेंदा देवानसरना निवासी बबिता देवी नामक महिला घायल हो गई। घटना शनिवार की सुबह 11 बजे की है। बबिता देवी जंगल में गयी थी। तभी झाड़ी से निकल कर आए एक भालू ने हमला कर दिया। जिसमें वो घायल हुई। चीख पुकार मचाकर लोगों को बुलाया। बाद में हाथी मित्र तापस कर्मकार के सहयोग से तत्काल घायल महिला को सोनाहातू अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां उसकी स्थिति में सुधार आया है।

जिला स्तरीय निबंध व पेंटिंग प्रतियोगिता में कस्तूरबा गांधी विद्यालय की छात्राओं का दबदबा

सोनाहातू (आजाद सिपाही)। बीएमपी स्कूल रांची में आयोजित जिला स्तरीय पर्यावरण मेला 2023 के निबंध प्रतियोगिता में सोनाहातू कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय की छात्रा हेमा कुमारी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया है। निबंध जलवायु परिवर्तन विषय पर आयोजित था, जिसमें जिला के 20 स्कूलों के छात्र-छात्राओं को पखाइकर हेमा ने प्रथम स्थान हासिल किया है। पेंटिंग प्रतियोगिता में आरती कुमारी ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया है। नीला ग्रह विषय पर बेहतरीन पेंटिंग कर दूसरा स्थान प्राप्त किया है। छात्राओं के प्रदर्शन पर वार्डेन शशि बाड़ा, सराजिनी टोप्पो, फुलमनी बाड़ा, सौरभ कुमार सिंह और कृष्ण चंद्र महतो ने बधाई दी है।

जमीन विवाद को लेकर हुई मारपीट के आरोप में तीन गिरफ्तार

तमाड़ (आजाद सिपाही)। तमाड़ ब्लाक मोड़ के निकट जमीन विवाद को लेकर हुई मारपीट के आरोप में तमाड़ पुलिस ने तीन लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जानकारी के मुताबिक गुरुवार की देर रात पत्रकार रणविजय सिंह के घर हमला किया गया था। जिसमें कई लोग घायल हो गये थे। इसी सिलसिले में पत्रकार ने मामला दर्ज कराया था। जिसके आलोक में तीन लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

कल्याणपुर न्यू उदयन पब्लिक स्कूल में हुई शिक्षकों और अभिभावकों की बैठक

पिपरवार (आजाद सिपाही)। कल्याणपुर न्यू उदयन पब्लिक स्कूल में शनिवार को शिक्षक और अभिभावकों की बैठक हुई। जिसमें स्कूल और बच्चों के विकास को लेकर चर्चा की गई। नये सत्र में नामांकन, बच्चों की परीक्षा सहित बेहतर शिक्षा व संस्कार देने पर चर्चा हुई। बैठक में स्कूल की प्राचार्य तारका जमीर, प्रबंधक रेहाना परवीन, मोहम्मद साहिल सहित स्कूल के सभी शिक्षक और अभिभावक मौजूद थे।



असंगठित मजदूरों से मारपीट व फायरिंग के बाद खाली पड़ा रोहिणी कांटाघर।

में राज्य औद्योगिक सुरक्षा बल की तैनाती है। इसके बावजूद उग्रवादी अपराधी बेखोफ आते हैं और गोली चलाकर चले जाते हैं। कोयला उठाव करने वालों में उग्रवादियों, अपराधियों का खोफ कायम रहता है। कई कोयला कारोबारी उग्रवादियों, अपराधियों

के गोली का शिकार भी हो चुके हैं। जिस रोहिणी परियोजना के कांटाघर में फायरिंग की घटना हुई है, वहां सीआइएसएफ का अलग कैंप है। दरअसल भय का वातावरण बनाने वाले उग्रवादियों, अपराधियों को सीआइएसएफ से कोई डर नहीं होता है। परियोजना

हत्याकांड में एक युवक का नाम घसीटे जाने के विरोध में ग्रामीणों ने किया थाना का घेराव



आजाद सिपाही संवाददाता
इटकी। इटकी प्रखंड से गढ़गांव के विजय उरांव हत्याकांड में गांव के ही एक युवक मांगा उरांव का नाम घसीटे जाने के विरोध में शनिवार को ग्रामीणों खासकर महिलाओं ने थाना का घेराव किया। तीन घंटे बाद मांग से संबंधित एक ज्ञापन सौंपने व इस संबंध में थाना प्रभारी रजनी रंजन द्वारा अनुकूल आश्वासन देने के बाद घेराव कार्यक्रम समाप्त किया। वरीय आरक्षी अधीक्षक के नाम मांगपत्र में मांगा को निर्दोष व इसकी उच्च स्तरीय जांच की मांग की गयी है। इधर घेराव कार्यक्रम में शामिल मांगा ने जानकारी दी कि मुकदमे विजय उरांव मेरा भांजा था। उसने स्वीकार किया कि वह दो-

तीन साल से किसी भी संगठन से मेरा कोई नाता नहीं है। वह कई वर्ष पूर्व पीएलएफआई संगठन से जुड़ा था, परंतु वर्तमान में कोई भी उग्रवादी संगठन से उसका नाता नहीं है। वर्षों से अपराध से नाता तोड़ समाज की मुख्य धारा से जुड़कर जीवन बसर कर रहा हूँ। घेराव कार्यक्रम में अधिकांश महिलाएं शामिल थीं। घेराव के लिये थाना गेट से अंदर प्रवेश करने के दौरान पुलिसकर्मीयों से मामूली रूप से झड़प भी हुई। इधर राजी पड़हा सरना प्रार्थना सभा के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष रवि तिग्गा, चचगुरा ग्राम प्रधान सुखदेव उरांव, गढ़गांव ग्राम प्रधान चारो उरांव ने ग्रामीणों को समझा-बुझाकर थाना से बाहर किया।

मांगों को लेकर आदिवासी छात्र संघ ने पिस्का में रांची-लोहरदगा ट्रेन को दस मिनट के लिए रोका



पिस्कागढ़ी (आजाद सिपाही)। आदिवासी छात्र संघ और आदिवासी सेंगल अभियान के तहत सरकार तक अपनी मांगों को पहुंचाने को लेकर पिस्का में रांची-लोहरदगा ट्रेन को सांकेतिक तौर पर दस मिनट के लिये लगभग दोपहर दो बजे रोका। इनकी मांग है कि मरंगबुरु पारसनाथ पहाड़ जिसमें आदिवासियों का धार्मिक स्थल है जिसे जैनियों को सौंपा गया है इसे सरकार तत्काल वापस ले और आदिवासियों को सौंप दे। साथ ही केंद्र सरकार 2023 में सरना धर्म कोड लागू करे। मौके पर उपस्थित आदिवासी छात्र संघ के केंद्रीय अध्यक्ष सुशील उरांव ने कहा कि सरकार तत्काल मरंगबुरु को जैन धर्मवर्तियों को सौंपने का जो काम किया है वह तत्काल अपने निर्णय को वापस ले और पूरे पहाड़ को आदिवासियों को सौंपने का काम करे, नहीं तो आगे आने वाले समय पर एक वृहद उग्र आंदोलन होगा। जिसके जिम्मेदार राज्य व केंद्र सरकार दोनों होंगे। मौके पर एसीएस रांची जिला प्रवक्ता मंगल उरांव, सुमित उरांव, महादेव उरांव, संजय उरांव, अनुज उरांव, महादेव बेक, रामजू उरांव, मनीष प्रकाश उरांव, रमेश मुंडा, बिगल उरांव, चवा खरखो, चमरू उरांव, आनंद उरांव, विनोद उरांव, राजेश उरांव, संगम उरांव, महावीर मुंडा सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा की बैठक में किसान बजट 2023 पर की गयी चर्चा

रातू (आजाद सिपाही)। रांची जिला ग्रामीण के तत्वावधान में शनिवार को पिठौरिया के मुडहर पहाड़ में भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा की बैठक आयोजित की गई। केंद्रीय नेतृत्व द्वारा आयोजित चौपाल में किसान बजट 2023 की चर्चा किया गया। रांची जिला ग्रामीण किसान मोर्चा के अध्यक्ष कामेश्वर महतो की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम के बतौर मुख्य अतिथि प्रदेश किसान मोर्चा के महामंत्री सह कार्यक्रम प्रभारी ललित नारायण ओझा उपस्थित हुए। कार्यक्रम में किसान मोर्चा रांची जिला ग्रामीण मीडिया प्रभारी पंचम महतो, सह मीडिया प्रभारी मनोज महतो, पिठौरिया मंडल के अध्यक्ष गोपाल महतो, मंडल किसान मोर्चा अध्यक्ष चेतन ठाकुर, युवा मोर्चा अध्यक्ष किसान मोर्चा, मंडल के अन्य पदाधिकारी के अलावा प्रतिशाल किसान के रूप में पिठौरिया निवासी सागर साहू, शिव शंकर मुंडा एवं अनेकों किसान उपस्थित हुए। कार्यक्रम से पूर्व जनसंघ के नीव रखने वाले पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि को भारतीय जनता पार्टी ने समर्पण दिवस के रूप में मनाते हुये उनके चित्र पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम की शुरूआत की गई।

पूर्व विधायक सह केंद्रीय पड़हा संचालन समिति के संरक्षक विश्वनाथ भगत की पुण्यतिथि मनायी गयी



बेड़ो (आजाद सिपाही)। केंद्रीय पड़हा संचालन समिति व झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के समुक्त तत्वावधान में झारखंड आंदोलनकारी व पूर्व विधायक स्व विश्वनाथ भगत की दूसरी पुण्यतिथि बेड़ो स्थित बारीडीह जतरा टाड स्थित केंद्रीय पड़हा समिति भवन प्रांगण में मनाई गयी। इस मौके पर सर्वप्रथम उपस्थित लोगों ने दो मिनट का सामूहिक गीत धारण कर व स्व विश्वनाथ भगत के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित उन्हें याद किया। मौके पर स्व विश्वनाथ भगत की पत्नी व केंद्रीय पड़हा संचालन समिति की संरक्षक नीलमणि भगत ने श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि पूरी तमयता से स्व. विश्वनाथ भगत के बताये मार्ग पर चलकर क्रांति लाना है। मौके पर झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के संस्थापक व प्रधान सचिव पुष्कर महतो, पूर्व मंत्री देव कुमार धान, केंद्रीय संचालन समिति के अध्यक्ष जुगेश उरांव, झारखंड आंदोलनकारी व समिति के उपाध्यक्ष भीवा उरांव, कार्यकारी अध्यक्ष एतवा उरांव, प्रो सोमरा उरांव ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन धनजय कुमार राय व धन्यवाद ज्ञापन कैप्टन लोहरा उरांव ने किया। इस अवसर पर राकेश भगत, पंचम उरांव, तस्लीम मिरदाहा, महावीर राम लोहरा, दिवाकर साहू, मुरली राम, डेविड बालमुचु, मंगू लकड़ा, गंडू लोहरा, दशरथ लकड़ा, हरि चरण महतो, भोला उरांव, हिन्दू उरांव, पीटर तिकी, बंधना उरांव, जोसेफ उरांव, धनेश भगत, विजय तिकी, अरविंद तिग्गा, बंदे उरांव सहित अन्य सभी उपस्थित लोगों ने स्वर्गीय विश्वनाथ भगत को श्रद्धा सुमन अर्पित की।

लूटपाट : मांडर क्षेत्र में अपराधियों के हौसले बुलंद, पुलिस के लिए बड़ी चुनौती

दिनदहाड़े हथियार के बल पर जेवरात एवं नगदी समेत लाखों रुपये की लूट

अपराधियों की तस्वीर सीसी टीवी में हुई कैद
आधे घंटे तक लूटेरे दुकान में लूटपाट करते रहे लेकिन राहगीर से लेकर प्रशासन को तक नहीं लगी गनक

आजाद सिपाही संवाददाता
मांडर। लूटेरों के हौसले किस कदर बुलंद हैं, इसका अंदाजा आप इस इस वीडियो को देख लगा सकते हैं। दरअसल मांडर मिशन में दो युवक हथियारों के बल पर एक ज्वेलर्स दुकान से लाखों के जेवरात व रुपये लेकर फरार हो गए। फिलहाल पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। मांडर प्रखंड अन्तर्गत मिशन स्थित खीस्त कालोनी मोड़ के सामने शनिवार दोपहर दो हथियार से लैस बाइक सवार युवक शंकर ज्वेलर्स नामक दुकान से बैग भरकर लाखों के जेवरात और नगदी रुपये लूटकर फरार हो गये। घटना की सूचना मिलने के बाद मौके पर



जल्द ही अपराधी पुलिस की गिरफ्त में होंगे : खलारी डीएसपी
मौके पर पहुंचे खलारी डीएसपी अनिमेष नैयानी ने बताया कि घटना बड़ी है। पुलिस हर बिंदु पर जांच शुरू कर दी है। वरीय पुलिस अधीक्षक ने एसआईटी गठित कर दी है। एसआईटी अपने तरीके से कार्य कर रही है। एफएसएल की टीम का भी सहारा लिया जा रहा है। एफएसएल की टीम घटनास्थल पर पहुंच जांच शुरू कर दी है। जल्द ही अपराधी पुलिस की गिरफ्त में होंगे। घटना के बाद घटनास्थल पर घाहो थाना प्रभारी रंजय कुमार, मैल्टुस्कींग थाना प्रभारी राजा जग बहादुर सिंह एवं मांडर थाना प्रभारी विनय कुमार के साथ बड़ी संख्या में पुलिस बल घटनास्थल पर उपस्थित थे।

पहुंची मांडर पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। शनिवार दोपहर लगभग 2:26 बजे दुकान संचालक अभय सोनी रोजाना की तरह अपनी दुकान पर बैठा हुआ था। इसी



फरार हो गये। घटना के बाद दुकान संचालक अभय सोनी ने तुरंत पुलिस को सूचना दी। मांडर पुलिस मौके पर पहुंची और जांच शुरू कर दी है। पुलिस ने प्राथमिक जांच के दौरान दुकान में लगे सीसीटीवी कैमरे की फुटेज को खंगाला। सीसीटीवी फुटेज में बाइक सवार लूटेरे बाइक पर आते और जाते हुए दिखाई दे रहे हैं और अंदर घटना को अंजाम देते हुए नजर आ रहे हैं। मांडर थाना प्रभारी विनय कुमार का कहना है कि पुलिस मामले की जांच कर रही है। जल्द ही आरोपी पुलिस के गिरफ्त में होंगे।

कुरमी/कुड़मी महतो समाज का सम्मेलन सह सम्मान समारोह हुआ आयोजित

जब तक कुरमी को आदिवासी सूची में शामिल नहीं किया जायेगा तब तक आंदोलन जारी रहेगा : शीतल ओहदार

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। टोटैमिक कुरमी/कुड़मी महतो समाज के बैनर तले शनिवार को चिलदाग स्कूल मैदान में एक दिवसीय सम्मेलन सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि समाज के केंद्रीय मुख्य संयोजक शीतल ओहदार थे जबकि विशिष्ट अतिथि के तौर पर जेटीयू के कुलसचिव डॉ अमर कुमार चौधरी, रणधीर चौधरी, सुमेश्वर महतो, रामपदो महतो, कर्मचंद महतो एवं सुभाष देवी उपस्थित हुए। अध्यक्षता समाजसेवी राजेश महतो ने तथा संचालन सखीचंद महतो ने किया। वहीं पूरे कार्यक्रम के मुख्य



संयोजक रामपदो महतो थे। मौके पर शीतल ओहदार ने कहा कि कुरमी समाज संकट के दौर से गुजर रहा है। समाज के 99 प्रतिशत युवा बेरोजगार हैं, शिक्षा का स्तर भी काफी नीचे है, प्रशासनिक अधिकारी नगण्य हैं, राजनीतिक भागीदारी भी तकरीबन शून्य के बराबर है। आजादी के बाद से ही विभिन्न सरकारों द्वारा कुरमी समाज को ठगने का काम किया जाता रहा है। लेकिन अब कुरमी समाज जग चुका है और अपन हक अधिकार के लिए कुछ भी कुर्बानी देने को तैयार है। कहा कि जब तक कुरमी को आदिवासी

सूची में शामिल नहीं किया जायेगा तब तक आंदोलन जारी रहेगा। उन्होंने कुरमी समाज को अपने अधिकार की लड़ाई के लिए एकजुट होने का आहवान किया। कार्यक्रम में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि आगामी 24 जनवरी को मोरहाबादी रांची में विशाल कुरमी महारेली का आयोजन किया जायेगा। सम्मेलन में दुर्गा महतो, बाबुराम महतो, कमलेश चौधरी, मनोज चौधरी, राजू कु महतो, जलेश्वर महतो, रामनाथ, लब्बुलाल, सोनालाल महतो, सुरेश महतो, महावीर महतो आदि मौजूद थे।

मेला : अनगड़ा गेतलसूद में आयोजित दो दिवसीय श्री रामकृष्ण किसान मेला संपन्न किसानों ने 557 फसल एवं सब्जी उत्पाद की प्रदर्शनी लगायी

विधायक सुदेश महतो ने आरके आश्रम दिव्यायन कृषि विज्ञान केंद्र के समर्पण भाव से किसानों के बीच जुड़ने की सराहना की

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। कृषि विज्ञान केन्द्र रांची द्वारा श्री रामकृष्ण किसान मेला का आयोजन अनगड़ा प्रखंड के गेतलसूद फार्म में किया गया। यह मेला के वीके (एसएसपी) योजना, नाबाई एवं आत्मा द्वारा प्रायोजित था। मेला में जो तकनीकी दिखाया गया था उसमें प्राकृतिक खेती, पोषक अनाज एवं प्राकृतिक संसाधन से संबंधित लाह पालन, मधुमक्खी पालन, बकरी पालन आदि पर जोर दिया गया। मेला में कुल 557 फसल एवं सब्जी उत्पाद के नमूने किसानों द्वारा प्रदर्श में लाया गया। मेले में विभिन्न विभागों के 32 स्टॉल भी लगाया गये थे। मेले के समापन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि पूर्व उपमुख्यमंत्री सह सिल्ली विधायक सुदेश कुमार महतो, विशिष्ट अतिथि बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. ओंकारनाथ सिंह, नाबाई के मुख्य महाप्रबंधक डॉ. एमएस राव, स्वीमि भवशानंद जी महाराज, डॉ. अजीत कुमार सिंह, वरीय वैज्ञानिक सह



प्रधान, केवीके रांची उपस्थित थे। मुख्य अतिथि विधायक ने मेला में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि मेले में प्रदर्शित तकनीक, शोध का प्रचार-प्रसार का कार्य संस्थान द्वारा लगातार किसानों को मजबूत बनाने के लिए किया जा रहा है। उन्होंने रामकृष्ण मिशन आश्रम दिव्यायन कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा समर्पण भाव से किसानों के बीच जुड़ने एवं तकनीक का प्रचार प्रसार करने की सराहना की। वहीं विशिष्ट अतिथि बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. ओंकारनाथ सिंह ने दिव्यायन कृषि विज्ञान केन्द्र एवं अन्य संस्थानों द्वारा प्रदर्शित तकनीकों का सराहना करते हुए प्रकृतिक खेती को रांची जिले के सचिव कमल बेदिया ने अनगड़ा प्रखंड के विवेकानंद सेवा संघों में चल रहे विकास कार्यों की संक्षिप्त

जानकारी दी। कार्यक्रम का संचालन डॉ.रविन्द्र सिंह ने किया। मेला में अतिथि के रूप में जिला परिषद सदस्य राजेन्द्र शाही मुण्डा, नामकोम जिला परिषद सदस्य विपीन टोपी, सीता लकड़ा, प्रमुख दीपा उरांव, पूर्व प्रमुख अनिता गाड़ी, इसके साथ मेला को सफल बनाने में मेला समिति अध्यक्ष भुवनेश्वर बेदिया, उपाध्यक्ष मालिवा बेदिया, सचिव कमल बेदिया, सह सचिव राजकुमार बेदिया, कोषाध्यक्ष लालो कुमार महतो, संरक्षक सुरेश कुमार महतो, श्रवण मुखियार, नरेन्द्रनाथ बेदिया, प्रदीप महतो, पहलू बेदिया, सोमरा बेदिया, परमेश्वर महतो, बालेश्वर महतो, रासल तीकती, करकसिंह बेदिया, महेन्द्र महतो, आनंदा कुन्हार, आदि के अलावे स्वयंसेवकों का अहम योगदान रहा।

सड़क दुर्घटना में श्रीराम सेना चुटिया के उपाध्यक्ष की मौत

नामकुम (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के नामकुम डाकघर के पास टाटा रोड पर सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत हो गयी। मृतक युवक के उपाध्यक्ष भी थे। शस्त्री युवक नामकुम शास्त्री युवक नामकुम शास्त्री सिंह उर्फ गोलू 26 के रूप में की गयी है। आशीष श्रीराम सेना चुटिया के उपाध्यक्ष भी थे। जानकारी के अनुसार आशीष अपने दोस्त को छोड़ने नामकुम बाजार की ओर गये हुये थे। वहीं घर आने के क्रम में नामकुम डाकघर के पास टाटा रोड पर बने ठोकर में आशीष बाइक सहित रोड पर ही गिर गया। इधर पीछे से आ रहे टैंकर ने उन्हें अपनी चपेट में ले लिया। जिससे आशीष गंभीर रूप से घायल हो गये। सूचना पर पहुंची नामकुम पुलिस ने आशीष को उठाकर रांची रिम्स ले गये। जहां डॉक्टरों ने जांच के बाद आशीष को मृत घोषित कर दिया। इधर, दुर्घटना के बाद टैंकर चालक टैंकर छोड़ फरार हो गया। पुलिस टैंकर को जब्त कर थाने ले आयी है।

महत्वापूर्ण न्यूज

ओरमांडी मंडल भाजपा ने दीनदयाल की पुण्यतिथि पर किया श्रद्धासुमन अर्पित

ओरमांडी (आजाद सिपाही)। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में भारतीय जनता पार्टी ओरमांडी मंडल के द्वारा पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती मनाई गई। इस अवसर पर कार्यकर्ताओं के द्वारा पंडित दीनदयाल उपाध्याय के चित्र पर पुष्पांजलि कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। इस अवसर पर रांची जिला ग्रामीण के उपाध्यक्ष मानकी राजेंद्र साही, मंडल अध्यक्ष दिलीप मेहता, महामंत्री अलखनाथ महतो, शशि भूषण कुमार, उपाध्यक्ष सुनील कुमार, सांसद प्रतिनिधि राजेश गुप्ता, लक्ष्मण साहू, कृष्ण कुमार महतो, उमाशंकर साहू, चंद्र मोहन महतो, अशोक पहान, राम लखन महतो, आनंद मेहता, शशि मेहता आदि अनेक कार्यकर्ता उपस्थित थे।



गगारी को मॉडल पंचायत बनाने को लेकर अधिकारियों ने किया सर्वे

ओरमांडी (आजाद सिपाही)। गगारी टुंगरी टोलज में मुखिया धनराज बेदिया की अध्यक्षता में सीएफपी मंरंगा का कार्य हेतु बैठक की गयी। झारखंड में गगारी पंचायत को एक मॉडल पंचायत बनाने के लिए पहल की गई। जिला कार्यालय से आदित्य प्रभाकर, प्रखंड कार्यालय से प्रतिभा सिंह, अनन्या सिंह, निहाल गौरव, सांसद प्रतिनिधि राजेश गुप्ता के नेतृत्व में सर्वे कार्य किया गया। इस बैठक में मुखिया संग अनिता देवी, कौशल्या देवी, धर्मनाथ बेदिया, लालू बेदिया, पंकज बेदिया, मोतीलाल बेदिया, संतोष बेदिया, मनरखन बेदिया, दिनेश बेदिया, रामवृक्ष बेदिया आदि ग्रामीण उपस्थित थे।



गौतम बुद्ध इंटरनेशनल स्कूल में शो योर टेलेंट कार्यक्रम का आयोजन

नामकुम (आजाद सिपाही)। गौतम बुद्ध इंटरनेशनल स्कूल टाटीसिलवे में शनिवार को शो योर टेलेंट कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें स्कूली छात्रों ने अपनी पाक कक्षा का उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुये प्राचार्य सेवा शाही ने कहा कि इससे बच्चों की पाक कक्षा की प्रतिभा का पता चलता है। कहा कि बच्चे खाने पीने के शौकिन होते है और जब ये यहां स्वयं खाना बनायेंगे तो उनकी पूरी प्रतिभा उभर कर सामने आयेगी। छात्रों ने इडली, डोसा, चाट, पानी पूरी, समोसा चाट, सुप, चाउमीन, मसाला चना, झालमुड़ी, मिठाईयां, आईस्क्रीम आदि के स्टॉल लगाये थे। प्राचार्य ने सभी शिक्षक और छात्रों को अपनी शुभकामनाएं देते हुये अगले वर्ष इसे और बेहतर बनाने की कामना की है। इस मौके पर छात्रों को मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में शिक्षक के साथ-साथ छात्रों की भी अहम योगदान रहा।



सांसद समाधान केंद्र में भाजपाइयों ने दीनदयाल उपाध्याय की जयंती मनायी

नामकुम (आजाद सिपाही)। सदाबहार चौक स्थित सांसद समाधान केंद्र कार्यालय में शनिवार को खिजरी विधानसभा सांसद प्रतिनिधि प्रमोद कुमार सिंह की अध्यक्षता में पंडित दीनदयाल उपाध्याय की 106वीं जयंती मनायी गयी। इस अवसर पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय के तस्वीर पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने पुष्प अर्पित कर श्रद्धासुमन अर्पित की। प्रमोद सिंह ने सभी कार्यकर्ताओं को उनके द्वारा बनाए गये आदर्श पर चलने को कहा। इस मौके पर मंडल अध्यक्ष अशोक मुंडा, सांसद प्रतिनिधि सरोज राय, शंकर सिंह मुंडा, अशोक नायक, उपमुखिया सुबोध सिंह टनटन, समीर राय, प्रजा भारती, गोपाल चौधरी, गोरखनाथ सिंह, सहदेव सिंह, तुलसी गोप, दिलीप कुमार, शिल्पी शालिनी, जयंती देवी, मनोज नायक, सोहराय पहान, एनपी सिन्हा आदि उपस्थित थे।



वाइबीएन विश्वविद्यालय एमकेआइ में लैप लाइफिंग और कैपिंग सेरेमनी का आयोजन

नामकुम (आजाद सिपाही)। मां कलावती इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ एंजुकेशन एवं रिसर्च सेंटर में वाइबीएन विश्वविद्यालय के तहत शनिवार को नर्सिंग के लिये कैपिंग और लैप लाइफिंग सेरेमनी का आयोजन किया गया। उद्घाटन मुख्य अतिथि डॉ सुनीता सिंह सीनियर मेडिकल नर्सिंग ने दीप प्रज्वलित कर किया। कैपिंग सेरेमनी के दौरान नर्सिंग छात्राओं को शपथ दिलायी गयी। बैच बीएससी सत्र 2022-26 और जीएनएम सत्र के 2022 -25 छात्राओं के लिये कैपिंग और लैप लाइफिंग सेरेमनी का आयोजन हुआ। डॉ ए सुमती, डीन, स्कूल ऑफ नर्सिंग ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर 100 छात्राओं को ईश्वर को साक्षी मानकर सेवा की शपथ दिलायी। जिसमें बीएससी सत्र 2022-26 बैच के 40 और जीएनएम सत्र के 2022-25 बैच के 60 छात्र शामिल थे। मुख्य अतिथि डॉ सुनीता सिंह ने छात्राओं से अपील की कि वे लक्ष्य निर्धारित कर बेहतर सीखें और सेवा भाव से काम करने का लक्ष्य बनायें। इस मौके पर वाइबीएन विश्वविद्यालय के डॉ. ए. सुमती, डीन, स्कूल ऑफ नर्सिंग, श्रीमती शिखा यादव, प्रभारी प्राचार्या, एमकेआई, सुनील यादव हॉस्पिटल एग्जिक्यूटिव्स एमकेआई एवं सभी नर्सिंग संकाय उपस्थित थे।



बेड़ो में भाजपा कार्यसमिति की बैठक आज

बेड़ो (आजाद सिपाही)। भारतीय जनता पार्टी की बैठक आज सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में होगी। जिसमें बैठक की प्रभारी प्रदेश उपाध्यक्ष सह पूर्व विधायक गंगोत्री कुजूर प्रदेश जिला व मंडल स्तर के पदाधिकारियों एवं सदस्यों की बैठक बुलाई गई है। इसमें सभी सातों मोर्चों के पदाधिकारियों को भी आमंत्रित किया गया है। यह जानकारी मंडल महामंत्री बलराम सिंह ने दिया।

पलामू प्रमंडलवासियों की भावना से जुड़ा है मेला का आयोजन

दुबियाखांड में दो दिवसीय राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला शुरू

निरंतर मर्यादा की ओर बढ़ेगा राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला, लोगों को मिलेगा लाभ : मंत्री

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला निरंतर भव्यता की ओर बढ़ेगा। मेला का लाभ आदिवासी समाज सहित अन्य लोगों को मिले इसके प्रयास हो रहे हैं। मेले के माध्यम से आदिवासियों को उनका हक, अधिकार देकर राजा मेदिनीराय के सपनों का झारखंड बनाने का प्रयास हो रहा है। मेला आदिवासियों सहित पूरे पलामू प्रमंडलवासियों की भावना जुड़ी है। मेले में विभिन्न विभागों के स्टॉल लगाये गये हैं, जहां सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी लोगों को दी जा रही है। आमजन इसका लाभ उठाएँ यही राजा मेदिनीराय की प्रति सच्ची श्रद्धांजलि होगी। उक्त बातें पंचयत एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कही। वे आज पलामू जिले के दुबियाखांड में आयोजित राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला में बोल रहे थे। मेला का आयोजन पर्यटन, कला, संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग एवं राजा मेदिनीराय स्मृति न्यास सह मेला समिति की ओर से किया गया था। मेला का समापन 12 फरवरी को



प्रत्येक व्यक्ति तक पहुंच रही सरकार की योजनाएं : डीसी

पलामू डीसी आंजनेयुलु दोहे ने कहा कि राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला की भव्यता आगामी वर्ष में और बढ़ेगी। राजकीय मेला घोषित होने के बाद पहली बार यह आयोजन हो रहा है। आगामी वर्ष में राज्यभर में इसका प्रचार-प्रसार होगा। उन्होंने कहा कि सरकार एवं प्रशासन हर घर के हर व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ पहुंचाने के लिए संकल्पित है। सुदूरवर्ती गांवों में रह रहे आदिम जनजाति परिवारों तक प्रशासन पहुंचकर योजनाओं का लाभ दे रही है। इससे समाज के लोगों का उत्थान एवं विकास हो रहा है। पलामू के योग्यताधारी व्यक्तियों को पेंशन योजना से आश्चर्यित किया गया है। उन्होंने कहा कि मेला परिसर में पलामू जिला प्रशासन के विभिन्न विभागों द्वारा स्टाल लगाकर सरकार की कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी जा रही है। साथ ही उन योजनाओं से लोगों को जोड़ते हुए लाभ देने का कार्य किया जा रहा है।

होगा। मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि योजनाओं का लाभ देने एवं लेने के लिए सभी को सहयोग जरूरी है। समाज के अग्रिम पंक्ति के लोग आगे आएं और सरकारी योजनाओं को बताने एवं लाभ लेने के लिए जन जागरूकता फैलाएं। आम लोग सरकार के साथ कंधे-कंधा मिलाकर चले और सरकार की योजना की जानकारी एवं लाभ लें। उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार ने ऐसी-ऐसी

योजनाएं लागू की है, जिसका सीधा लाभ आमजनों को मिल रहा है। उन्होंने कहा कि राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला का विकास एवं प्रचार-प्रसार झारखंड के साथ-साथ आसपास के राज्यों में भी होगा। इसकी भव्यता निरंतर बढ़ती जाएगी। उन्होंने मेला आयोजन कि बेहतर तैयारी एवं सफलता के लिए पलामू जिला प्रशासन को धन्यवाद देते हुए कहा कि इसकी व्यापार तैयारी में

सादगी, निश्चलता एवं बहादुरी के प्रतीक थे

राजा मेदिनीराय: एसपी

पलामू एसपी वंदन कुमार सिन्हा ने कहा कि राजा मेदिनीराय सादगी, निश्चलता एवं बहादुरी के प्रतीक थे। उनकी यादों में लगाई जा रही राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला की भव्यता एवं लोकप्रियता और अधिक बढ़ेगी।

आदिवासी संस्कृति को आगे बढ़ाने के लिये सार्थक साबित हो रहा मेला : नामधारी

पूर्व विधानसभा अध्यक्ष इंद्र सिंह नामधारी ने कहा कि बिहार के सोनपुर मेले की तर्ज पर राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेले का विस्तार उनका सपना है। आदिवासी महाकुंभ मेला का राजकीय मेला घोषित होना लोगों के लिए गौरव की बात है। उन्होंने कहा कि मेले को राजनीतिक दृष्टिकोण से नहीं देखा जाना चाहिए। मेले के माध्यम से आदिवासियों के समस्याओं का निदान होना चाहिए। दिन प्रतिदिन मेले का विराट रूप हो रहा है। आदिवासी संस्कृति को आगे बढ़ाने के लिए मेला काफी सार्थक साबित हो रहा है।

पदाधिकारियों की अहम भूमिका रही है। मेला में मेदिनीराय स्मृति न्यास-सह मेला समिति के अध्यक्ष अर्जुन सिंह ने सभीका स्वागत करते हुए मेला के इतिहास से अवगत कराया। साथ में ही वनों में रह रहे लोगों को चिन्हित कर उन्हें वन पट्टा उपलब्ध कराने, पलामू सभासदरणीय परिसर में राजा मेदिनीराय की प्रतिमा स्थापित करने, रेवेवे स्टेशन का नाम बदलकर मेदिनीनगर करने आदि से संबंधित मांग रखी। अतिथियों द्वारा राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला परिसर में चेंजिंग रूम एवं स्टोर

रूम का शिलान्यास तथा शौचालय एवं स्टेज का उद्घाटन किया गया। मौके पर विभिन्न योजनाओं के लाभुकों के बीच परिपंक्ति का भी वितरण किया गया। कार्यक्रम का संचालन अजय सिंह चोरो ने किया। मौके पर कला दलों द्वारा आदिवासियों की भाषा संस्कृति एवं पहचान को प्रदर्शित आदिवासी नृत्य-संगीत प्रस्तुत किया गया। मौके पर पलामू जिला प्रशासन की ओर से विभिन्न विभागों के स्टाल लगाए गए हैं। जहां सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी जा रही है। वहीं लोगों को लाभान्वित भी

किया जा रहा है। इसके अलावा बैनर, पोस्टर के माध्यम से भी सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से लोगों को जागरूक किया जा रहा है। मेले में शहीद नीलांबर-पीतांबर के वंशज को मोमेंटो एवं शॉल उड़ाकर सम्मानित किया गया। साथ ही समाज के लिए उत्कृष्ट कार्य करने वाले व्यक्तियों को भी सम्मानित किया गया। राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला के उद्घाटन कार्यक्रम में उक्त अतिथियों के अलावा जिला परिषद के उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह, गढ़वा जिला विससूत्री उपाध्यक्ष, पलामू जिला विससूत्री उपाध्यक्ष, खेल पदाधिकारी उमेश लोहरा, सदर अनुमंडल पदाधिकारी राजेश कुमार साह, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ऋषभ गर्ग, अंचल अधिकारी झुनू मिश्रा के अलावा अन्य सरकारी पदाधिकारी-कर्मि, समाजसेवी राजेंद्र कुमार सिन्हा, तनवीर आलम सहित राजा मेदिनीराय स्मृति न्यास सह मेला समिति के त्रिपुरारी सिंह, रामेश्वर सिंह चोरो, जेपी मिंज, भरतुल सिंह चोरो, हृदया सिंह, निर्मल सिंह, प्रमोद सिंह, उमेश सिंह, राजकुमार सिंह, अजीत सिंह, सुनील उरांव, सुरेंद्र सिंह, प्रताप तिकी, विपिन सिंह, लक्ष्मण सिंह के अलावा बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने मनाया पंडित दीनदयाल उपाध्याय का जयंती समारोह



हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनाबाद नगर मंडल व उदरार मंडल के भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं ने भारतीय जनसंघ के संस्थापक, एकलम मानवाद के प्रणेता कार्यकर्ताओं व नेताओं के लिए प्रेरणाश्रोत पंडित दीनदयाल उपाध्याय को जयंती के मौके पर याद किया। उनके तैल चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित किया। नगर मंडल में आयोजित कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष अजय प्रसाद गुप्ता ने की जबकि उदरार मंडल कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष रामराज मेहता ने किया। मौके पर बीजेपी के वरीय नेताओं व कार्यकर्ताओं ने उनके द्वारा स्थापित आदर्शों की चर्चा करते हुए कहा कि पंडित दीनदयाल के सपनों का भारत अब तैयार हो गया है तथा ताकतवर बनकर विश्व में खड़ा है। उन्होंने कहा कि पंडितजी का सपना था एकलम मानवाद, एक भारत अखंड भारत। वे कहा करते थे कि जब तक देश में निचले पायदान का आदमी सामान्य व्यक्तियों की तरह नहीं होता है तब तक कार्य करते रहना है। उन्हीं के सपनों पर आधारित केंद्र की सरकार ने सुविधा विहीन वंचितों को उतारने के लिए कई कार्यक्रम अंत्योदय, उज्वला योजना, हर घर बिजली, हर घर शौचालय, बैंकिंग व्यवस्था से सभी परिवारों को जोड़ना, स्वास्थ्य के लिए हर गरीब परिवार को आयुष्मान भारत से जोड़ना व आवास उपलब्ध कराना जैसे कार्यक्रमों को चलाया है। प्रधानमंत्री मोदी जी की नेतृत्व वाली सरकार ने 70 सालों से असह्य दिख रहे जम्मू कश्मीर की 370 धारा तथा अनुच्छेद 35ए को हटाकर एक भारत तख्त अखंड भारत का उनका सपना पूरा किया है। मौके पर मुख्य रूप से भाजपा के वरिष्ठ नेता रामप्रवेश सिंह, जिला मंत्री संतोष सिंह, सांसद प्रतिनिधि अखिलेश्वर मेहता, श्रवण अग्रवाल, जिला कार्यकारिणी सदस्य अविनाश कश्यप, राजीव ठाकुर, उदय विश्वकर्मा, सुशील सिंह, मनीष कश्यप, सुनील गुप्ता, पप्पू कुमार समेत कई अन्य भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

भगवान शिव की 12 ज्योतिर्लिंग दर्शन के लिए सजायी गयी झांकियां

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। प्रखण्ड क्षेत्र के सेमरवार पंचायत अंतर्गत ढाब खुर्द में त्रिमूर्ती शिव जयंती महोत्सव के शुभ अवसर पर औरंगाबाद जिले के अंतर्गत प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय के मुख्य संचालिका ब्रह्माकुमारी सविता बहन की नेतृत्व में शनिवार को भगवान शिव की 12 ज्योतिर्लिंग दर्शन झांकी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन ब्रह्माकुमारी सविता बहन, सुमन, बेबी, बबली, निकिता के अलावा राजद नेता कमलेश कुमार यादव, पंचायत के पूर्व मुखिया सुनील राम एवं दिनेश भईया एवं बहनों ने सोमनाथ, वैद्यनाथ, ओंकारेश्वर, नागेश्वर, मलिकार्जुन, ग्रिनेश्वर विश्वनाथ, केदारनाथ, त्रिबकेश्वर, रामेश्वर भीमाशंकर तथा महाकालेश्वर सहित 12 ज्योतिर्लिंग दर्शन झांकी का फिता काटकर एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। मुख्य संचालिका सविता बहन ने कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य बताया कि त्रिमूर्ति शिव की दर्शन करने के लिए भईया बहने देश के विभिन्न तीर्थ स्थलों पर जाते हैं। इनके दर्शन के लिए ढाब खुर्द में 12 ज्योतिर्लिंग दर्शन झांकी सजाई गई है जो दो दिनों तक चलेगा। उन्होंने कहा कि भगवान शिव स्वयं में महाकाल हैं। जिनका काल भी कुछ बिगाड़ नहीं सकता, जिनके दर्शन मात्र से मोक्ष प्राप्ति होती है। भारत में अलग-अलग घरों पर उनके 12 ज्योतिर्लिंग स्थापित हैं, जिनके दर्शनों से लोगों की मनोकामनाएं पूरी होती हैं। इस दौरान कार्यक्रम का संचालन करण भाईया ने की। सहयोगी में प्रतिभा, उमेश कुमार यादव, गिरजा प्रसाद यादव, सतीश, शम्भू, संतोष आदि भईया एवं बहनों ने कार्यक्रम को सफल बनाने में लगे हैं।

रक्तदान को लेकर लोग हो रहे जागरूक : धीरज मिश्रा

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। वनजा आरोग्य केंद्र में भर्ती रेडमा डालटनगंज निवासी शांति देवी को ओंजिटिव रक्त की आवश्यकता की जानकारी मिलने पर सामाजिक कार्यकर्ता सह सहायक अध्यापक धीरज मिश्रा के आग्रह पर रोहित सिंह ने सदर अस्पताल स्थित बल्ड बैंक में रक्तदान किया। मातृम हो कि डॉ. अरुण कुमार के क्लिनिक में भर्ती रेडमा डालटनगंज निवासी महिला मरीज शांति देवी को ऑपरेशन के लिए ओंजिटिव बल्ड उपलब्ध नहीं हो पाने पर महिला के परिजन द्वारा पलामू प्रमंडल में रक्तदान को लेकर जागरूकता अभियान चला रहे सामाजिक कार्यकर्ता धीरज मिश्रा से संपर्क कर महिला मरीज को रक्त उपलब्ध कराने का आग्रह किया गया। तत्पश्चात सामाजिक संस्था इंसायनियत का रिश्ता के संचालक धीरज मिश्रा ने हिंदू बजरंगी सेना के सक्रिय सदस्य आबादगंज निवासी रोहित सिंह से रक्तदान करवा कर मरीज को रक्त उपलब्ध कराया। धीरज मिश्रा ने रक्तदाता रोहित सिंह का आभार प्रकट करते हुए कहा कि रक्तदान जीवनदान के समान है। रक्तदान पुण्य का कार्य है। रक्तदान महादान को लेकर जागरूकता अभियान चलाकर लोगों को जागरूक करने के परिणाम स्वरूप, अब लोग जागरूक होकर रक्तदान करने की एक अपील लोगों की जान बचाने का सहायक कार्य कर रहे हैं। धीरज मिश्रा ने कहा कि अक्सर मामलों में रक्त के जरूरत मंद मरीजों के परिजनों द्वारा अपना रक्तदान नहीं कर अन्य लोगों से रक्त दान करने का आग्रह किया जाता है। रक्त के जरूरतमंद मरीजों के परिजनों को रक्त दान करना चाहिए। बल्ड बैंक में रक्त सस्रूह की मात्रा की कमी न हो इसके लिए श्री मिश्रा ने सभी निजी, सरकारी एवं स्वयंसेवी संस्थाओं से रक्तदान शिविर का आयोजन करने का अपील किया है।

जांच के क्रम में औषधि निरीक्षक के साथ धक्का मुक्की, मामला दर्ज

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। पलामू औषधि निरीक्षक के साथ सरकारी कार्यों में बाधा उत्पन्न व धक्का मुक्की करने का मामला प्रकाश में आया है। इस संबंध में औषधि निरीक्षक अमरेश कुमार ने हुसैनाबाद थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई है। दर्ज प्राथमिकी में कहा है कि राज्य औषधि नियंत्रण निदेशालय नामकुम रांची के पत्रांक संख्या 190 (डी) के आलोक में एक टीम गठित कर पुलिस बल के उपस्थिति में हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के बड़पुर गांव निवासी अखिलेश्वर सिंह के घर का निरीक्षण किया, निरीक्षण के दौरान दो कमरों में औषधियां पायी गईं, इन औषधियों का कागजात व क्रय विक्रय अभिलेख एवं औषधि अनुज्ञापि मांगे जाने पर कोई कागजात उनके द्वारा प्रस्तुत नहीं किया गया। नियमानुसार प्रपत्र 16 में औषधियों की जस्ती सूची बनाने के क्रम में अखिलेश्वर सिंह व उसके पुत्र व गाँव के कुछ लोग हो गंगामा करने लगे और धक्का मुक्की कर जल औषधियों को लाने नहीं दिया। इस संबंध में हुसैनाबाद पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी जगन्नाथ धान ने बताया कि औषधि निरीक्षक के लिखित शिकायत पर प्राथमिकी दर्ज कराई शुरू कर दी गई है। मौके पर औषधि निरीक्षक लाताहार केलाश मुंडा, चिकित्सक उदय सिंह, हुसैनाबाद थाना के एसआइ जिम्मी हासदा समेत पुलिस के जवान शामिल थे।

छह दिवसीय उद्यमिता विकास प्रशिक्षण संपन्न 16 प्रतिभागियों को मिला प्रशिक्षण प्रमाण पत्र

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/पलामू। नगर विकास एवं आवास विभाग के निदेश पर दीनदयाल अंत्योदय योजना राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन अंतर्गत स्वरोजगार कार्यक्रम के तहत संचालित छह दिवसीय कार्यशाला सह प्रशिक्षण कार्यक्रम शनिवार को संपन्न हुआ। इस दौरान हरिहरगंज नगर पंचायत कार्यालय में स्वयं सहायता समूह के सदस्यों का उद्यमिता विकास प्रशिक्षण दी



गयी। जहां विभिन्न समूहों के प्रशिक्षण 16 प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र दिया गया। इस दौरान सूर्या एजुकेशन एंड वेलफेयर सोसायटी

द्वारा प्रशिक्षण में समूह की महिलाओं की आर्थिक विकास के लिए स्वरोजगार से जोड़ने की योजना के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। ताकि महिलाएं अपनी आय में वृद्धि कर अपना व्यवसाय कुशल तरीके से संचालित कर सकें। मौके पर नगर प्रबन्धक अजमल हुसैन ने कहा कि जैसे स्वयं सहायता समूह के सदस्य जो फिनायल, सर्प, सत्तु, एजुकेशन एंड वेलफेयर सोसायटी

पापड़, अचार, आंवला मुरब्बा, हर्बल अवीर गुलाल बनाने एवं मिमरल वाटर के व्यवसाय करना चाहते हैं उन्हें स्वरोजगार के लिए बैंकों से ऋण दिलाया जाएगा। प्रशिक्षण में रंजीत कुमार, सहायक प्रशिक्षक आनन्द कुमार, नगर प्रबन्धक, मो.लीम, सररु बैगा, सामुदायिक संगठनकर्ता बिचित्रा कुमारी, सामुदायिक संसाधन सेविका के साथ ही एसएचजी की 16 महिलाएं शामिल थे।

जंगली जानवर के हमले से दो महिला घायल

सतबरवा/पलामू (आजाद सिपाही)। एक बार फिर से सतबरवा प्रखंड में आदमखोर जंगली जानवरों का आतंक बढ़ गया है। शुकवार को सतबरवा प्रखंड अंतर्गत शोहरती गांव में जानलेवा जानवर ने दो महिलाओं पर हमला कर घायल कर दिया। जिसमें बासमती देवी लाम्बा 45 वर्ष लीलावती देवी लाम्बा 50 वर्ष शामिल हैं। हल्ला सुनकर गांव के लोगों ने दौड़ कर इन दोनों महिलाओं को जान बवाई। बासमती देवी को माथा में एवं लीलावती देवी को पैर में काफी चोट है, इन दोनों का इलाज सदर अस्पताल में चल रहा है। शनिवार को पीड़ित महिला से मिलने भाकपा माले के नीलांबर पीतांबर पर एवं सतबरवा संयुक्त सचिव और अखिल भारतीय किसान महासभा के जिला सचिव केशव सिंह चेरों ने सदर अस्पताल में जाकर मुलाकात किया। उन्होंने कहा कि गांव के लोग जानवर की भय से रात भर सो नहीं रहे, सरकारी पदाधिकारी एवं सरकार चैन के नींद सो रही हैं, यदि शोहरती गांव के लोगों को सुरक्षा नहीं दिया गया तो भाकपा माले धारावाहिक आंदोलन चलाएंगी। लोगों को घर से निकलना मुश्किल हो गया है। वहीं पीड़ित परिवार ने बताया कि बकरी बांधा हुआ था उसी को देखने लोग निकले और अचानक बासमती देवी के माथे पर हमला कर दिया उन्हीं का हल्ला सुनकर लीलावती देवी दौड़ इसके बाद उन पर हमला कर दिया।



सरस्वती शिशु विद्या मंदिर जपला में अभिभावक गोष्ठी का आयोजन

छात्र-छात्राओं के समग्र विकास के लिए अभिभावकों का सहयोग जरूरी : प्रधानाचार्य

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। विद्या विकास समिति, झारखंड द्वारा संचालित सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, जपला में अभिभावक गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय प्रबंधकारणी समिति के अध्यक्ष शिवप्रसाद मेहता, कोषाध्यक्ष सतीश सिंह, प्रधानाचार्य कृष्णकांत दुबे, प्रभारी प्रधानाचार्य अखिलेश्वर विश्वकर्मा ने संयुक्त रूप से मां सरस्वती एवं भारत माता के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन एवं पुष्पार्चन कर



किया कार्यक्रम में मुख्य रूप से वार्षिक माध्यमिक परीक्षा-2023 में सम्मिलित होने वाले कक्षा-दशम के छात्र-छात्राओं के पठन-पाठन एवं उज्वल भविष्य से

संबंधित विभिन्न आयामों पर चर्चा हुई। इस दौरान छात्र- छात्राओं के सर्वांगीण विकास के लिए अभिभावकों ने अपने-अपने मंतव्य दिए। छात्र-छात्राओं के

सर्वांगीण विकास के लिए अनेक बिंदुओं पर चर्चा की गयी। इसमें शिक्षण, गृहकार्य, भोजन, नई तकनीकी, मोबाइल का प्रयोग, अनुशासन, उपस्थिति और वेश मुख्य बिंदु रहे। सभी अभिभावक विद्यालय के व्यवस्था से संतुष्ट नजर आये। अभिभावकों द्वारा विद्यालय के हित में अनेक सुझाव दिए गए। प्रधानाचार्य कृष्णकांत दुबे ने अभिभावकों को संबोधित करते हुए कहा कि शिक्षा ही व्यक्ति के चरित्र उसके व्यक्तित्व को निखारती है। आज अपने बच्चों

की सजगता ही उनके कल को सुनहार बनाएगी। दुनिया को बदलने की समझ हो तो सबसे पहले अपने आप को बदलना होगा। परीक्षा में नकल करने से बचना तथा कठिन परिश्रम कर आगामी बोर्ड परीक्षा में अच्छे अंक प्राप्त करने पर विशेष बल दिया। अध्यापक ही बच्चों में संस्कार डालते हैं, लेकिन घर में अभिभावक बच्चों के होमवर्क पर ध्यान दे तो उसे आगे बढ़ने में कोई परेशानी नहीं होगी। बच्चों से मित्र बनकर अभिभावक

उनकी समस्याओं को समझे। विद्यालय व अभिभावकों के बीच में समन्वय की बात करते हुए सभी का धन्यवाद किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में राजेश्वर सिंह यादव, रंजीत मिश्र, राजकुमार सिंह, हर्षदा चौबे, दीप्ति सिन्हा, दीपक पाण्डेय, सुनील कुमार, मृत्युंजय प्रसाद, हरिमोहन पाठक, कमलेश्वर सिंह, प्रचार- प्रसार प्रमुख अभिषेक पाठक सहित सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

स्पोर्ट्स



रवींद्र जडेजा पर लगा मैच फीस का 25 प्रतिशत जुमाना

भारत ने पहले टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया को पारी और 132 रन से हराया



भारत ने पहले टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया को पारी और 132 रन से हराया

भारत ने पहले टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया को पारी और 132 रन से हराया

नागपुर। भारत ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के तहत यहां के विदर्भ क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में खेले जा रहे पहले टेस्ट मैच के तीसरे ही दिन ऑस्ट्रेलिया को एक पारी और 132 रन से हराकर चार मैचों की श्रृंखला में 1-0 की बढ़त हासिल कर ली है। इस मैच में ऑस्ट्रेलियाई टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए 177 रनों पर सिमट गई। जिसके जवाब में भारत ने अपनी पहली पारी में 400 रन बनाए और पहली पारी के आधार पर 223 रनों

की बढ़त हासिल की। ऑस्ट्रेलियाई टीम दूसरी पारी में मात्र 91 रनों पर सिमट गई और मैच एक पारी और 132 रनों से हार गयी। दूसरी पारी में 91 रनों पर सिमटी ऑस्ट्रेलियाई टीम, अश्विन ने लिए 5 विकेट दूसरी पारी में ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाजों का प्रदर्शन पहली पारी जैसा ही रहा। दूसरी पारी में अनुभवी ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने लिए ऑस्ट्रेलिया को शुरुआत बिगाड़ दी और 52 रन

64 के कुल स्कोर पर अश्विन ने एलेक्स कैरी (10) को आउट कर मैच में अपना पांचवां विकेट लिया। जडेजा ने पैट कमिंस (01) को आउट कर भारत को सातवां सफलता दिलाई। अक्षर ने 75 के कुल स्कोर पर टॉड मर्फी (02) को आउट कर भारत को आठवां सफलता दिलाई। 88 के कुल स्कोर पर मोहम्मद शमी ने नाथन लियोन (08) को बोलड कर ऑस्ट्रेलिया को नौवां झटका दिया। 91 के कुल स्कोर पर

मोहम्मद शमी ने स्कॉट बोलैंड को बोलड कर ऑस्ट्रेलियाई पारी का अंत किया और भारत को एक पारी और 132 रनों से जीत दिला दी। दूसरी पारी में ऑस्ट्रेलिया के लिए स्टीव स्मिथ ने सबसे ज्यादा रन बनाए। वह 25 रन बनाकर नाबाद रहे। भारत ने पहली पारी में बनाए 400 रन, रोहित शर्मा ने लगाया शतक इससे पहले भारतीय टीम ने अपनी पहली पारी में 400 रन बनाए।

भारत के लिए कप्तान रोहित शर्मा ने शानदार शतकीय पारी खेलते हुए 120 रन बनाए। जबकि रवींद्र जडेजा और अक्षर पटेल ने बेहतरीन अर्धशतक लगाए। जडेजा ने 60 और अक्षर ने 84 रन बनाए। इन दोनों के अलावा मोहम्मद शमी ने भी महत्वपूर्ण 37 रनों की पारी खेली। भारत को पहली पारी के आधार पर 223 रनों की बढ़त मिली। ऑस्ट्रेलिया ने अपनी पहली पारी में 177 रन बनाए थे।



शांति समृद्धि, प्रेम और सौहार्द पाने का सबसे अच्छा मंच है लोक अदालत: प्रधान जिला जज

धनबाद में आयोजित राष्ट्रीय लोक अदालत में की गयी 107.26 करोड़ के राजस्व की वसूली

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। नालसा के निर्देश पर धनबाद जिले में आयोजित साल 2023 के पहले राष्ट्रीय लोक अदालत का उद्घाटन शनिवार को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह डालसा के चेयरमैन राम शर्मा ने किया। उन्होंने कहा कि हमारा संविधान सभी को सामाजिक, आर्थिक एवं सुलभ न्याय की गारंटी देता है। राष्ट्रीय लोक अदालत संविधान की परिकल्पना को पूरी करने की दिशा में एक कदम है। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश ने कहा कि लोक अदालत में महीनों कोर्ट के चक्कर लगाने और पैसे की बर्बादी से बचा जा सकता है। इससे मानसिक शांति मिलने के साथ ही आपस में प्रेम और सौहार्द फिर से बन जाता है। लोगों में प्रेम, शांति,

67 हजार 110 विवादों का हुआ निपटारा



राष्ट्रीय लोक अदालत में मामलों के निष्पादन को पहुंची लोगों की भारी भीड़।

समुद्धि और समरसता बनी रहे यही इस लोक अदालत का मुख्य उद्देश्य है। वहीं, जिला एवं सत्र न्यायाधीश राजकुमार मिश्रा ने कहा कि लोक अदालत के माध्यम से व्यापक पैमाने पर मुकदमों का

निष्पादन किया जा रहा है। जिसमें समय की बचत के साथ ही वादकारियों को विभिन्न कानूनी पंचदों से मुक्ति मिल रही है। वहीं, मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी संजय कुमार सिंह ने कहा कि लोक

अदालत में विवादों का तत्काल निपटारा होता है। लोक अदालत ऐसा मंच है जहां तत्काल प्रभाव में मामलों का निष्पादन हो जाता है और विवाद आगे नहीं बढ़ पाता।

मुकदमों के निपटारे के लिए प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश के आदेश पर 17 बेंच का गठन किया गया था है जिनके माध्यम से विभिन्न तरह के सुलहनीय विवादों का निपटारा किया गया। इस बाबत जानकारी देते हुए जिला एवं सत्र न्यायाधीश राम शर्मा ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत में 67 हजार 110 विवादों का निपटारा किया गया। इस दौरान कुल 107 करोड़ 26 लाख 19 हजार 650 रुपये के राजस्व की वसूली की

गई। वहीं, अवर न्यायाधीश सह सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार निताशा बारला ने सभी वादकारियों, न्यायिक पदाधिकारियों विभाग के अधिकारियों एवं अधिकारियों का सहयोग के लिए आभार प्रकट किया।

लोक अदालत में ये रहे मौजूद

राष्ट्रीय लोक अदालत में प्रधान न्यायाधीश कुटुंब न्यायालय लौफीकुल हसन, अपर प्रधान न्यायाधीश फेमिली कोर्ट प्रेमलता त्रिपाठी, जिला एवं सत्र न्यायाधीश रमेश कुमार श्रीवास्तव, राजकुमार मिश्रा, लेबर जज नीरज कुमार श्रीवास्तव, मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी संजय कुमार सिंह, अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी कुलदीप मान, अवर न्यायाधीश, राजीव त्रिपाठी, प्रथम श्रेणी

न्यायिक दंडाधिकारी पूनम कुमारी, प्रवेश निगम, स्थाई लोक अदालत के चेयरमैन पिपूष कुमार, शिवम चौरसिया, राकेश रोशन, अंकित कुमार सिंह न्यायिक दंडाधिकारी रेलवे, मनोज कुमार इंदवार न्यायिक दंडाधिकारी जेजेवी, पंचम कुमार सिन्हा, अमर प्रसाद नीलाम पत्राधिकारी, शिप्रा डालसा के पैनल अधिवक्ता, तारक नाथ चौबे, रंजन सिन्हा, संतोष कुमार गुप्ता, हरि विश्वकर्मा, अभिजीत कुमार साधु, नीरज कुमार सिन्हा, चिरंजीव प्रमाणिक, करुणा सिन्हा, सोनिया कुमारी, सुभाष चंद्रा, पंचानन सिंह, एके सिंह, डालसा सहायक, सोरब सरकार, अरुण कुमार, संजय सिन्हा, हेमराज चौहान, राजेश कुमार सिंह, डीपेंटा गुप्ता, गीता कुमारी आदि उपस्थित थे।

छात्र ने फांसी लगाकर की खुदकुशी

बोकारो धर्मल (आजाद सिपाही)। गोविंदपुर की पंचायत स्थित जरवाबस्ति गांव में 19 वर्षीय एक छात्र ने फांसी लगाकर खुदकुशी कर ली।



मृतक की पहचान अभिजीत कुमार के रूप में हुई है। शनिवार की सुबह करीब आठ बजे उसका शव घर के कमरे में फंदे से लटकता पाया गया। इसकी सूचना मिलने के बाद बोकारो थर्मल पुलिस मौके पर पहुंची और शव का पंचनामा करने के बाद पोस्टमार्टम के लिए तेनुघाट अनुमंडलीय अस्पताल भेज दिया। साथ ही मामले की जांच व घटना के पीछे कारणों का पता लगाने में जुट गई है। वहीं, मृतक के पिता मनोज प्रसाद मौसम विभाग में काम करते हैं। उन्होंने बताया कि उसका बेटा डीवीसी जमा दो उच्च विद्यालय में कक्षा 12वीं का छात्र था। शनिवार की सुबह सात बजे लालचोक स्थित डीवीसी के टाइप 2 आवास को मौसम विभाग के नाम पर आवंटित है। वहां से वह अपने घर जरवाबस्ति गया था। वहीं उसने फांसी लगा ली। जिसकी सूचना मुझे उसके दोस्तों ने दिया जो घटना के बाद मेरे पुत्र से मिलने घर आए थे। घटना के वक्त वह कमरे में अकेला था। हम सभी लोग लालचोक समीप टाइप क्वार्टर में ही थे। मृतक की तीन बहन और दो भाई भी हैं। वह सभी बहनों से छोटा था।

चिरकुंडा में चोरों का आतंक, एक और दुकान में चोरी

चिरकुंडा (आजाद सिपाही)। मथैन एरिया एंबर चार में शुक्रवार की रात चार दुकानों में चोरी होने की प्रकाश में आई है। पर मथैन पुलिस के पास इसका कोई सटिक जवाब नहीं है। पुलिस यह कह कर पल्ला झाड़ ले रही है कि मामले का जल्द ही उद्बोधन कर लिया जायेगा। इसी कड़ी में मथैन एरिया चार में मनोज कुमार के राशन दुकान में अज्ञात चोरों ने छत का एस्टेब्लिशमेंट तोड़कर चार हजार रुपया नगद और 16 हजार रुपयों की सामग्री चोरी कर ली गई। वारदात के दूसरे दिन दुकान खोलने पर दुकान में चोरी होने का पता चलता। मथैन पुलिस को दुकानदार ने लिखित सूचना दी है। बताते चलें कि इससे पहले शिवजी पान दुकान में एस्टेब्लिशमेंट की छत तोड़कर, मानव डे की मोबाइल दुकान में दो-दो बार छत तोड़कर, जबकि जूना दुकान में भी छत तोड़कर चोरी की जा चुकी है।

कार्यालयक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, गुमला

अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना						
संख्या 43/2022-23						
1.	विज्ञापन दाता का नाम	→	कार्यालयक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, गुमला।			
2.	परिमाण विपत्र विधी की तिथि	→	दिनांक 20.02.2023 को 10.00 बजे पूर्वानु में 03.00 बजे अपराहन तक।			
3.	निविदा प्राप्त करने की तिथि	→	दिनांक 21.02.2023 को 3.00 बजे अपराहन तक।			
4.	निविदा खोलने की तिथि	→	दिनांक 21.02.2023 को 3.30 बजे अपराहन में।			
5.	परिमाण विपत्र विधी का स्थान	→	कार्यालयक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, गुमला।			
6.	निविदा प्राप्त करने का स्थान	→	कार्यालयक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, गुमला।			
7.	निविदा खोलने का स्थान	→	कार्यालयक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, गुमला।			
8.	कार्य मद	→	SCA मद			
9.	कार्य का विस्तृत विवरण	→				
शुप सं०	प्रखण्ड	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	2	3	4	5	6	7
1	घाघरा	Colour Painting of Boundary wall & gate of JBNV Power Grid, Dodang Block- Ghaghra District- Gumla. (SCA)	4,00,000.00	8,00,000.00	750.00	03 माह

निविदा की शर्तें - 1. ग्रामीण विकास विभाग के समुचित श्रेणी के अधीन निबंधित संवेदक ही इस निविदा में भाग ले सकते हैं एवं परिमाण विपत्र निर्गत किया जाएगा।
2. परिमाण विपत्र का शुल्क परिमाण विपत्र में अंकित राशि के अनुरात आवेदन के साथ बैंक ड्राफ्ट के रूप में कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, गुमला के नाम पर होगा, एवं अदायगी पर (जो नहीं लौटाया जाएगा) परिमाण विपत्र निर्गत किया जाएगा। बैंक ड्राफ्ट निबंधित संवेदक के स्वयं के खाता द्वारा निर्गत हुआ होगा एवं बैंक ड्राफ्ट की वैधता निविदा की प्रकाशन की तिथि से तीन माह का होना अनिवार्य है।
3. निविदा में 10% न्यूनतम दर से अधिक न्यूनतम दर उद्धृत दर करने पर प्राक्कलित राशि का अतिरिक्त अग्रघन राशि का डाकघर पासबुक/ बैंक द्वारा निर्गत किस्स डिपॉजिट निविदा के साथ जमा करना अनिवार्य होगा। जो निम्न है- 1. 10 से 20 प्रतिशत कम दर तक की राशि का 20% तक।
2. 20% प्रतिशत से अधिक कम दर की राशि का 30% अतिरिक्त जमागत का देय होगा।
3. निविदा में 10% न्यूनतम दर से अधिक न्यूनतम दर उद्धृत दर करने पर संवेदक को कार्य करने का Justification का शपथ पत्र देना अनिवार्य होगा।
4. निविदा की विस्तृत शर्तें www.jharkhand.gov.in एवं कार्यालय की सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

कार्यालयक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, गुमला

PR 289969 (Rural Development)22-23'D

महत्वपूर्ण न्यून

खान निरीक्षक ने जलत किया अवैध कोयला लदा ट्रक व ट्रैक्टर, दो गिरफ्तार

महुदा (आजाद सिपाही)।



जिला खनन निरीक्षक राहुल कुमार ने गुप्त सूचना के आधार पर शनिवार को महुदा थाना क्षेत्र के लोहापट्टी मोड़ से अवैध कोयला लदे ट्रक संख्या डब्लूबी 37डी 0191 एवं अवैध बालू लदे बिना नंबर के ट्रैक्टर को पकड़ा। खनन निरीक्षक ने त्वरित कार्रवाई करते हुए उक्त दोनों वाहन सहित चालकों को महुदा थाना को सुपुर्द कर दिया। उन्होंने आगे की कार्रवाई करते हुए खान एवं खनिज अधिनियम के तहत मामला दर्ज कराया, जिसके बाद पुलिस ने दोनों ही वाहन चालकों उषेद यादव एवं प्रकाश कुमार महतो को जेल भेज दिया।

सुरक्षित स्थान पर पुनर्वास की मांग को लेकर ग्रामीणों ने आउटसोर्सिंग कंपनी का काम रोका

तेतुलमारी/कतरास (आजाद सिपाही)।



सुरक्षित स्थान पर पुनर्वास की मांग को लेकर पांडेडीह छह नंबर बस्ती के ग्रामीणों ने शनिवार को वेस्ट मोदीडीह में कार्यरत आउटसोर्सिंग कंपनी का चक्का जाम कर दिया। ग्रामीणों का कहना था कि हम लोगों के बस्ती के बगल में आउटसोर्सिंग कंपनी का खनन कार्य चल रहा है जिससे हम लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। हैवी ब्लास्टिंग के दौरान बड़े-बड़े धूलकण आकर हमारे घरों को नुकसान पहुंचाते हैं। धूल के कारण तरह-तरह की बीमारी फैल रही है। इसलिए प्रबंधन हमलोगों को यहां से शीघ्र दूसरे स्थान पर बसाये अन्यथा काम नहीं चलने देंगे। उधर, मामला बढ़ता देख करीब आधा घंटा के बाद पीओ संजय चौधरी ने मौके पर पहुंचे और प्रदर्शनकारियों से वार्ता की। साथ ही एक वर्ष के भीतर सुरक्षित जगह पर पुनर्वास करने का आश्वासन दिया। तब जाकर मामला शांत हुआ और मशीनों का परिचालन शुरू हुआ। इस मौके पर अजीत यादव, लिखेंद्र पासवान, कामता नौनिया, सुद्ध रवानी, रेखा देवी, बिनोद चौहान, गुडू चौहान, रघीया देवी, मामा देवी, कविता देवी, सुनिता देवी, बिरनी देवी और रेखा देवी आदि मौजूद थे।

आजसू के जिलाध्यक्ष मंदू महतो को मातृ शोक

लोयाबाद (आजाद सिपाही)। आजसू



जिलाध्यक्ष मंदू महतो की मां बासुनी देवी (72) का शनिवार की सुबह निधन हो गया। एकड़ा स्थित अपने आवास पर सुबह आठ बजे उन्होंने अंतिम सांस ली। वे लंबे समय से बीमार चल रही थी। अपने पीछे भरा पूरा परिवार छोड़ गई हैं। उधर, उनके निधन की खबर सुनकर क्षेत्र के गणमान्य लोग मंदू महतो के आवास पहुंचे और शोक प्रकट किया। बाद में शव को अंतिम संस्कार के लिए तेलमचो ले जाया गया। इस दौरान शोक व्यक्त करने वालों में चंदनकियारी के पूर्व विधायक उमाकांत रजक, कांग्रेस नेता असलम मंसूरी, राजकुमार महतो, मुस्लिम कमेटी के सदर इम्तिनाज अहमद, झामुमो के बाधमारा प्रखंड उपाध्यक्ष हरेन्द्र चौहान, मासस नेता मानस चटर्जी, जेपी पांडेय, बिजेंद्र पासवान, भाजपा नेता मनोज मुखिया, कारु गुप्ता, शंकर केसरी, छाताटांड चेंबर के राजेश गुप्ता, निवर्तमान पार्षद महावीर पासी, किजय महतो, भुटका यादव, नागेश्वर यादव आदि शामिल थे।

एनएसयूआई ने कतरास कॉलेज में किया नवनियुक्त शिक्षक का स्वागत

बाधमारा/कतरास (आजाद सिपाही)। कतरास कॉलेज में अर्थशास्त्र के नवनियुक्त शिक्षक डॉ बीरेंद्र कुमार का एनएसयूआई सदस्यों ने

गुलदस्ता देकर स्वागत किया। साथ ही कक्षा संचालन को लेकर बातचीत की। कतरास कॉलेज अध्यक्ष सिंकु खान ने कहा कि कतरास कॉलेज में शिक्षकों की कमी रहने पर एनएसयूआई ने काफी समय पहले शिक्षक की मांग की थी। बता दें कि डॉक्टर बीरेंद्र कुमार पहले आरएसपी कॉलेज में कार्यरत थे। उनका कतरास कॉलेज में तबादला किया गया है। इस मौके पर एनएसयूआई के जिला सचिव आकाश प्रमाणिक, सोशल मीडिया प्रभारी रवि शर्मा, कॉलेज उपाध्यक्ष नीतीश सैनी, शाहिल खान, कॉलेज के महाविच व तारिक अनवर, शोहेब अली, चितरंजन कुमार, पिपूष मंडल, नीरज सिंह आदि उपस्थित थे।

तेनुघाट में आयोजित राष्ट्रीय लोक अदालत में 1085 लंबित मामलों का निष्पादन, 10.38 करोड़ के राजस्व की वसूली

आजाद सिपाही संवाददाता

तेनुघाट। सुप्रीम कोर्ट, झारखंड हाई कोर्ट और प्रधान जिला जज एवं सत्र न्यायाधीश बोकारो रंजना अस्थाना के निर्देश पर तेनुघाट व्यवहार न्यायालय में शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। जिसमें प्री लिटिगेशन के 35,647, जबकि 1085 लंबित मामलों का निष्पादन किया गया। साथ ही करीब 10 करोड़, 58 लाख रुपये की समझौता राशि वसूली गई। अपने संबोधन में जिला जज प्रथम राजेश कुमार सिन्हा ने कहा कि लोक अदालत एक सुलभ न्याय की प्रक्रिया है। इसमें समय, ऊर्जा और पैसे की बचत होती है। उन्होंने कहा कि लोक अदालत में निष्पादन के मामलों कि कोई अपील नहीं होती है। वर्तमान में देशभर में लोक



लोक अदालत का उद्घाटन करते जिला जज प्रथम राजेश सिन्हा व अन्य।

अदालत एक त्योहार के रूप में मनाया जाता है। लोक अदालत में समाप्त होने वाले मामलों में दोनों पक्षों को जीत होती है, कोई हारता नहीं है। वहीं, जिला जज द्वितीय अनिल कुमार ने कहा कि लोक अदालत के मामले में निष्पादन के बाद दोनों पक्षों के बीच आपसी सौहार्द हो जाता है। सभी को इसका लाभ उठाना चाहिए। बताते चलें कि

राष्ट्रीय लोक अदालत के लिए 8 बेंच का गठन किया गया था। जिसके प्रथम बेंच पर कुटुंब न्यायालय राजीव रंजन एवं अधिवक्ता शैलेश कुमार सिन्हा, दूसरे बेंच पर जिला जज प्रथम राजेश सिन्हा एवं अधिवक्ता चेतना नंद प्रसाद, तीसरे बेंच में जिला जज द्वितीय अनिल कुमार एवं अधिवक्ता मो सब्बरी, चौथे बेंच पर एसोजेएम

विशाल गौरव एवं अधिवक्ता उमेश प्रसाद, पांचवे बेंच पर सब जज दिविय राजेश रंजन कुमार एवं अधिवक्ता नरेश चंद्र ठाकुर, छठे बेंच पर एसडीजेएम दीपक कुमार साहू एवं अधिवक्ता देव दत्त तिवारी, सातवे बेंच पर प्रथम श्रेणी न्यायाधिक दंडाधिकारी स्वेता सोनी एवं अधिवक्ता इमिनायाज आलम तथा आठवें बेंच पर प्रथम श्रेणी न्यायाधिक दंडाधिकारी रमण स्मृति टोपनो एवं अधिवक्ता मो कल्याणी मौजूद थे। इससे पूर्व राष्ट्रीय लोक अदालत का विधिवत उद्घाटन कुटुंब न्यायालय राजीव रंजन, जिला जज प्रथम राजेश सिन्हा, जिला जज द्वितीय अनिल कुमार, एसोजेएम विशाल गौरव, सब जज द्वितीय राजेश रंजन कुमार आदि ने संयुक्त रूप से किया।

आंखों की ज्योति लौटाना पुण्य का कार्य: एमके राव

आजाद सिपाही संवाददाता

करगली/बेरमो। सीसीएल वीएंडके क्षेत्र के क्षेत्रीय अस्पताल करगली में सीएसआर मद से निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन एवं लेंस प्रत्यारोपण शिविर का आयोजन किया गया, जिसका उद्घाटन जीएम एमके राव, एसओपी राजीव कुमार, सीएसआर अधिकारी निखिल अखोरी, अस्पताल के सीएमओ डॉ एसके भारतीय, यूनिवर्सिटी गजेंद्र प्रसाद सिंह, ओमप्रकाश सिंह उर्फ टीनु सिंह आदि ने संयुक्त रूप से किया। जीएम ने बताया कि

शिविर में डॉ संजय कुमार सिन्हा ने 138 मरीजों के रक्त व यूरिन की जांच की। जांच में 53 मरीजों में मोतियाबिंद के लक्षण पाए गये। जिसका ऑपरेशन किया जा रहा है। इस दौरान मरीजों को सारी सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएगी। चश्मा व दवा भी निःशुल्क दी जाएगी। उन्होंने बताया कि शुक्रवार को मरीजों को अस्पताल में जांच कर भर्ती किया गया और शनिवार और रविवार को ऑपरेशन किया जा रहा है। साथ ही जीएम ने अस्पताल में घुमकर सभी वार्डों की व्यवस्थाएं देखी

और ऑपरेशन के बाद वार्ड में भर्ती मरीजों से मिलकर उनकी स्वास्थ्य की जानकारी ली। कहा कि किसी की आंखों की ज्योति लौटाना पुण्य का काम है। इस मौके पर डॉ संतोष कुमार, डॉ एए कुजूर, डॉ रशिम, सिनियर मैनेजर पर्सनल कुमारी माला, उमा शंकर महतो, ओटी असिस्टेंट मुकेश कुमार रसिद, चंद्रदीप कुमार, विनिता प्रसाद, धनेश्वर महतो, नागेश्वर भारती, जितेंद्र राम, सुरेश राम, मो कलामुदीन, सुनिता देवी, किरण देवी और लखिया आदि मौजूद थे।

भाजपाइयों ने समर्पण दिवस के रूप में मनायी पं दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि

पं दीनदयाल हम सभी के प्रेरणास्रोत : रागिनी सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

झरिया। झरिया मेन रोड फतेहपुर स्थित भाजपा कार्यालय में शनिवार की शाम नेताओं-कार्यकर्ताओं ने पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि समर्पण दिवस के रूप में मनाई। सबसे पहले उनके चित्र पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। उसके बाद भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रागिनी सिंह ने पंडित उपाध्याय के जीवन पर विस्तार से प्रकाश डाला। साथ ही उनके बताए मार्ग पर चलकर देश हित में कार्य करने के लिए सभी को प्रेरित किया। भाजपा नेत्री रागिनी सिंह ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय बहुआयामी व्यक्तित्व के धनी थे। वे महान शिक्षाविद, राजनीतिज्ञ, वक्ता, लेखक, चिंतक, साहित्यकार और



पंडित दीनदयाल उपाध्याय की तस्वीर पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि देती रागिनी सिंह व अन्य।

भारतीय समाज के एक बड़े समाजसेवक थे। बेहद गरीब परिवार में जन्मे पंडित दीनदयाल उपाध्याय का जीवन संघर्षों में बीता, लेकिन कठिन परिस्थितियों में भी वह कभी विचलित नहीं हुए। उनकी प्रतिभा से प्रभावित होकर डॉ श्याम प्रसाद मुखर्जी ने कहा था कि अगर भारत के पास दो दीनदयाल होते तो भारत का

राजनीतिक परिदृश्य ही अलग होता। एकात्म मानववाद के प्रणेता पंडित दीनदयाल उपाध्याय ने कहा था कि राष्ट्रवाद हमारी प्रेरणा है। सुरासन और विकास से अंत्योदय हमारा लक्ष्य। कार्यक्रम में झरिया नगर अध्यक्ष अरुण साव, श्याम सुंदर, राजकुमार अग्रवाल, शिवू अग्रवाल, संजु वामा और सुनील साव आदि मौजूद रहे।



पूर्व मध्य रेल

ई-निविदा सूचना

ई-निविदा सूचना सं. एन.जी.ए. 19-2023-23
भारत के राष्ट्रपति की ओर से निम्न कार्य हेतु ई-निविदा आमंत्रित की जाती है: (1) कार्य का नाम: GHD में-IPIS के साथ कोच गाइडेंस बोर्ड, TIB और ऑटो अनाउंसमेंट सिस्टम का प्राक्खान धनबाद मंडल के GHD स्टेशन पर करने हेतु। (2) कार्य का आकलित मूल्य: ₹. 1.46, 10,529.06। (3) कार्य का अंतिम तिथि: 2.23.2023। (4) निविदा बंद होने की तिथि एवं समय: 28.02.2023, (15:00 बजे)। (5) एंसी ई-निविदाओं के तहत डाक/कूरियर/फेस या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया कोई भी मैन्युअल प्रस्ताव स्वीकार नहीं किया जाएगा, भले ही यह फर्म के लेटरहेड एवं निविदा समय पर प्राप्त किया गया हो। ऐसे सभी मैन्युअल प्रस्ताव को अस्वीकार माना जाएगा तथा उसके बारे में किसी विचार के बिना तत्काल निरस्त कर दिया जाएगा। उपरोक्त ई-निविदा दस्तावेज सहित संपूर्ण जानकारी वेबसाइट <http://www.iregs.gov.in> पर उपलब्ध होगी। प्रस्तावित निविदाकारों को यह सलाह दी जाती है कि इस ई-निविदा के लिए जारी कोई भी परिवर्तन/सुधार/संशोधन की ओर ध्यान देने के लिए वे निविदा बंद होने की अंतिम तिथि से कम से कम दस दिन पहले वेबसाइट <http://www.iregs.gov.in> को अवलोकन करें।

वरीय मंडल संकेत एवं दूर संचार अभियन्ता
पूर्व मध्य रेल/धनबाद
पैआर/02092/बीएचएन/एनएफटी/टी/22-23/32

नवीन जिंदल को एंटरप्रेन्योर ऑफ द ईयर अवार्ड मिला

जेएसपी के चीफ मार्केटिंग ऑफिसर एसके प्रधान ने ग्राहण किये ये सम्मान

आजाद सिपाही संवाददाता

नवी दिल्ली/भुवनेश्वर। जाने-माने इन्फ्रास्ट्रक्चर थिंकटैंक और फ्रंटियर रिसेच स्टडीज ट्रेनिंग संस्थान फर्स्ट कंस्ट्रक्शन काउंसिल ने जिंदल स्टील एंड पावर (जेएसपी) के चेयरमैन नवीन जिंदल को एंटरप्रेन्योर ऑफ द ईयर अवार्ड और जिंदल पैथर टीएमटी रिवार्स को सर्टिफिकेट ऑफ अर्थेसिटी यानी विश्वसनीयता का प्रमाणपत्र भी प्रदान किया। दिल्ली में आयोजित फर्स्ट कंस्ट्रक्शन काउंसिल के छठे मेक इन स्टील फोरम में नवीन जिंदल और जेएसपी की ओर से चीफ मार्केटिंग ऑफिसर एसके प्रधान ने ये सम्मान ग्रहण किये। श्री प्रधान ने इस अवसर पर श्री जिंदल का संदेश पढ़ा।

श्री जिंदल ने अपने संदेश में कहा है कि जेएसपी राष्ट्र निर्माण के लिए समर्पित एक कंपनी है और हमारे लिए उत्पादों एवं सेवाओं की गुणवत्ता और सतत



विकास सर्वोपरि है। सम्मान ग्रहण करने के बाद श्री प्रधान ने कहा कि जेएसपी सिर्फ स्टील ही नहीं, बल्कि इन्फ्रास्ट्रक्चर सेक्टर की अग्रणी कंपनी है, जो अंतरराष्ट्रीय गुणवत्ता वाली रेल से लेकर रिवार्स का निर्माण कर राष्ट्र के विकास में योगदान कर रही है। फर्स्ट कंस्ट्रक्शन काउंसिल के संस्थापक एवं निदेशक प्रताप पंडोडे ने कहा कि नवीन जिंदल ने इस वर्ष स्टील सेक्टर में अनुकरणीय उपलब्धियां प्राप्त की हैं। उनके मार्गदर्शन में जेएसपी ने अपने प्रोडक्ट प्रोफाइल में अभूतपूर्व मूल्यवर्धन किया है और निर्माण एवं इन्फ्रास्ट्रक्चर क्षेत्र के लिए आवश्यक लॉन्ग स्टील निर्माण के माध्यम से एक नयी ऊंचाई को छुआ है। इतना ही नहीं, जेएसपी आज पूरे स्टीलजगत को एक नयी दिशा दिखा रहा है। स्टील सेक्टर के प्रतिष्ठित इस सम्मान के निर्णायक मंडल में तकनीकी क्षेत्र की अनेक जानी-मानी हस्तियां हैं।

राष्ट्रपति ने रमादेवी महिला विवि में अपने छात्र जीवन को याद किया

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू दो दिवसीय ओड़िशा दौरे पर हैं। शुक्रवार शाम को रमादेवी महिला विश्वविद्यालय के दूसरे दीक्षांत समारोह में शामिल हुईं। उन्होंने उपस्थित छात्रों, शिक्षकों और कर्मचारियों को संबोधित किया और एक पुराने छात्र के रूप में यहां बिताये अपने पुराने दिनों को याद किया। इस अवसर पर राष्ट्रपति ने मां रमादेवी को श्रद्धांजलि अर्पित की और विश्वविद्यालय के छात्रों को उनके उदाहरण से प्रेरित होने की सलाह दी। उक्तल के अन्य बरपुत्र को नमन किये। इस संस्थान के एक पुराने छात्र के रूप में उन्होंने बहुत खुशी और गर्व महसूस किया और उस समय के संकाय सदस्यों, बीणापानी महांती और शकुंतला बोलियाय सिंह के नामों का उल्लेख किया और कहा कि उस समय के संकाय सदस्यों की शिक्षण पद्धति उनके लिए प्रेरणादायी थी।



राष्ट्रपति ने भारत की महान महिलाओं का उदाहरण देते हुए कहा कि महिलाओं ने साहित्य, संस्कृति, नृत्य, कला, अंतरिक्ष विज्ञान, राजनीति और शासन जैसे हर क्षेत्र में खुद को स्थापित किया है। इस मौके पर उन्होंने कस्तूरबा गांधी, मां सरला देवी से लेकर प्रतिभा राय, यामिनी कृष्णमूर्ति, कल्पना चावला, कल्पना दास, सोनाल मानसिंह जैसी कई प्रेरक महिलाओं का उदाहरण दिया, जिन्होंने उल्लेखनीय उपलब्धियां हासिल की हैं और देश के लिए योगदान दिया है।

सर्वश्रेष्ठ देखने के लिए उन्होंने कहा कि व्यक्ति को पहले दृढ़ संकल्प के साथ काम करना चाहिए। उन्होंने कहा कि 2047 तक भारत को एक समृद्ध राष्ट्र बनाने के लिए सभी के संयुक्त प्रयासों की आवश्यकता है। माननीय राष्ट्रपति ने व्यक्त किया कि नवीतम तकनीकी मदद से विकास के क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए सभी को विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में सक्षम होना होगा। साथ ही उन्होंने वास्तविक प्रगति के लिए मानवीय मूल्यों को जीवन शैली और दैनिक योग्याभ्यास का हिस्सा बनाने पर जोर दिया। कार्यक्रम में राज्यपाल एवं कुलपति प्रो. गणेशी लाल, केन्द्रीय शिक्षा कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्री धर्मद प्रधान, राज्य के उच्च शिक्षा मंत्री रोहित पुजारी, राज्य के सामाजिक सुरक्षा एवं विकलांग अधिकारिता, साधारण उद्योग, विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री अशोक चंद्र पंडा मौजूद थे।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने विद्याधरपुर में भारतीय राइस कांग्रेस का उद्घाटन किया



भुवनेश्वर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कटक विद्याधरपुर में स्थित राष्ट्रीय राइस अनुसंधान संस्थान में दूसरी राइस कांग्रेस का उद्घाटन किया। एनआरआरआई पहुंचने पर राष्ट्रपति को स्वागत किया गया। राष्ट्रपति ने राइस कांग्रेस का उद्घाटन किया और देश-विदेश के कृषि वैज्ञानिकों को संबोधित किया। इस कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में राज्यपाल प्रो. गणेशी लाल, केन्द्रीय कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर, माननीय बिरोस अतिथि एवं कृषि मंत्री रणेंद्र प्रताप स्वाई शामिल हुए थे। दूसरी भारतीय अनाज कांग्रेस का विषय अनाज अनुसंधान में परिवर्तन: साम्प्रदिक वैज्ञानिक विकास और वैश्विक खाद्य संकट है। 14 तारीख तक चलने वाले इस चार दिवसीय अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा, वैश्विक खाद्य संकट, बदलते मौसम में अनाज के उत्पादन में वृद्धि पर चर्चा की जायेगी।

राजभवन में अभिषेक हॉल का उद्घाटन

भुवनेश्वर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शुक्रवार को राजभवन परिसर में ओड़िशा के राज्यपाल प्रो. गणेशी लाल और मुख्यमंत्री श्री नवीन पटनायक की उपस्थिति में नए अभिषेक हॉल का उद्घाटन किया। यह अभिषेक हॉल 47 हजार 390 वर्गफीट क्षेत्र में बनाया गया है। इस अत्याधुनिक अभिषेक हॉल के निर्माण में 25.23 करोड़ रुपये की लागत आयी है। इसके मुख्य सम्मेलन कक्ष में 900 मेहमानों के बैठने की क्षमता है जबकि 1,200 लोग खड़े हो सकते हैं। इसमें मुख्य सम्मेलन कक्ष और बैकवेट हॉल, 5 लाउंज, 4 प्रवेश और निकास द्वार हैं। इस अभिषेक हॉल में सभी आधुनिक सुविधाएं उपलब्ध हैं।

राष्ट्रपति ने प्रभु लिंगराज को दर्शन किये

भुवनेश्वर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने अपने परिवार के साथ शनिवार को सुबह प्रभु लिंगराज का दर्शन किया। वह करीब 40 मिनट तक मंदिर में रहे और पूजा-अर्चना की। उन्होंने मंदिर में जलार्भिषेक और खीर अभिषेक भी किया। इतना ही नहीं, उन्होंने मंदिर के चारों ओर भ्रमण किया और सभी मंदिरों के दर्शन किये। मंदिर प्रशासन द्वारा राष्ट्रपति को मंदिर के इतिहास की जानकारी देने के लिए एक व्यक्ति नियुक्त किया गया था। इस दौरान उनके साथ खुर्दा जिला कलक्टर, मंदिर प्रशासन के प्रमुख सहित वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे। बाद में राष्ट्रपति को जिला प्रशासन की ओर से प्रभु लिंगराज का सूखा प्रसाद भेंट किया गया।

Ranjeet Singh Kundan Singh Proprietor

SHIVA TRADERS

T: +91-99341 89684
76673 84788

Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410
Mob: 9939563560, 7004525571, Email id: shivacement1212@gmail.com

न्यू दास म्यूजिकल स्टोर्स

New Das Musical Stores

हमारे इस प्रतिष्ठान की रांची में कोई भी शाखा नहीं है।

Deals in:

YAMAHA, CASIO BOSS, ZOOM, KORG, Epiphone, Zildjian, Roland, MapeX, Gibson, Ibanez, stranger

Opp. Sankat Mochan Hanuman Mandi Main Road, Ranchi-1 (Jharkhand)
Phone: 0651-2201778 Mobile: 98351-64815, 72509-3303
मिलते-जुलते नामों से सावधान

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची

Verma's Today

शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं— Based on JCERT

Class - VIII (Combined) ₹ 250	Class VIII Today (English Medium) ₹ 280
* Mathematics Practical ₹ 60	* Science Practical ₹ 60
* S. Science Practical ₹ 60	* Hindi Vyakaran-I ₹ 60
* English Grammar-I ₹ 60	* Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

एम्स भुवनेश्वर ने अपंग रोगी में सफल चौगुनी ज्वाइंट रिप्लेसमेंट सर्जरी की

ओड़िशा में अपनी तरह का पहला दुनिया भर में दूसरा मामला कार्यकारी निदेशक डॉ. आशुतोष बिस्वास ने टीम को बधाई दी



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। अपनी उपलब्धि में एक और उपलब्धि जोड़ते हुए, एम्स भुवनेश्वर ने अपंग रोगी की चौगुनी संयुक्त प्रतिस्थापन सर्जरी का सफल आयोजन किया है। केन्द्रपाड़ा जिले के ओल ब्लॉक की एक 37 वर्षीय महिला को घुटने और कूल्हे के जोड़ों में गंभीर दर्द के साथ एम्स भुवनेश्वर में भर्ती कराया गया था। वह रूमेटाइड आर्थराइटिस से पीड़ित थी और कई दवाओं पर थी। दुर्भाग्य से, कूल्हों और घुटनों की गंभीर गति्या की वजह से वह अपंग हो गयी थी। उसे चारों जोड़ों की रिप्लेसमेंट सर्जरी की जरूरत थी। डॉक्टरों की एक टीम द्वारा रोगी का मूल्यांकन किया गया और

एक ही सेटिंग में दोनों कूल्हे और घुटने के जोड़ों की सर्जरी की योजना बनायी गयी। एक सेटिंग में चार ज्वाइंट रिप्लेसमेंट से मरीज और सर्जन को कई चुनौतियों का सामना करना पड़ता है। पहले कूल्हों का प्रतिस्थापन किया गया और उसके बाद घुटनों का। तीन घंटे में सर्जरी पूरी की जा सकी। मरीज को दो दिनों तक आइसोप्यु में रखा गया और दर्द से पर्याप्त राहत प्रदान की गयी। उसने तीसरे दिन चलना शुरू किया और परिणामों से खुश थी। कुशल टीम प्रबंधन, कम उम्र और कोई अन्य बीमारी नहीं होने के कारण मरीज का

सफलतापूर्वक ऑपरेशन किया जा सका। बीएसकेवाइ योजना के माध्यम से सरकार द्वारा प्रत्यारोपण और सर्जरी की लागत प्रदान की गयी थी। डॉ. सुजीत कुमार त्रिपाठी और डॉ. मंटू जैन प्रमुख आर्थोपेडिक सर्जन थे और एनेस्थीसिया टीम का नेतृत्व डॉ. श्रीराम स्वर्कपु जेना कर रहे थे। इससे पहले एम्स दिल्ली से केवल एक मामला सामने आया था, जिसमें एक उड़िया रोगी का एक ही सेटिंग में सभी चार संयुक्त प्रतिस्थापन के साथ ऑपरेशन किया गया था। यह विश्व स्तर पर रिपोर्ट किया जाने वाला दूसरा

मामला है और ओड़िशा में अपनी तरह का पहला मामला है, जहां सभी चार जोड़ों को एक ही सेटिंग में बदल दिया गया था। एम्स भुवनेश्वर के कार्यकारी निदेशक प्रोफेसर (डॉ.) आशुतोष बिस्वास ने मरीज से मुलाकात कर उसके ठीक होने की प्रगति के बारे में पूछा। डॉ. बिस्वास ने इस तरह के जटिल मामले के प्रबंधन और रोगी को गतिशीलता प्रदान करने के लिए टीम को बधाई दी। डॉ. बिस्वास ने कहा कि इस तरह की सर्जरी दुर्लभ होती है और इन्हें अत्यधिक सावधानी के साथ किया जाना चाहिए। चिकित्सा अधीक्षक डॉ. दिलीप परिदा ने भी डॉक्टरों को इस सफल उपलब्धि के लिए बधाई दी। ऐसे अपंग रोगी के लिए, एक सेटिंग में संयुक्त प्रतिस्थापनों पर विचार करना आवश्यक है, क्योंकि एक या दो संयुक्त प्रतिस्थापन रोगी को चलने नहीं दे सकते हैं। यह विशेषज्ञ हाथों और अच्छे सेटअप में संभव है।

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस (मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)

टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)

इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.Ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें

झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर

ए.एन.एम. A.N.M	डी.फार्मेसी D.Pharmacy	बी.एड. B.Ed.	बी.एस.सी. नर्सिंग B.Sc Nursing	डी.एल.एड. D.El.Ed
----------------	------------------------	--------------	--------------------------------	-------------------

FACILITIES: SCHOLARSHIP, BUS & HOSTEL FACILITY, CAMPUS PLACEMENT, WELL EQUIPPED LAB, ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY

URGENT REQUIREMENT

- B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
- D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
- B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)

Send resume within 3 days in 7782054270

www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com, bedcollege2011@gmail.com, aviram.gv@gmail.com

संपर्क कोाईज: 7782054270, 8987470640

मुख्यमंत्री वायु स्वास्थ्य सेवा को लेकर एक मेडिकल टीम नबरंगपुर गयी

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री वायु स्वास्थ्य सेवा योजना के तहत शनिवार को छह सदस्यीय मेडिकल टीम नबरंगपुर के लिए दौरा किया। वे नबरंगपुर में कुछ महत्वपूर्ण मरीजों का इलाज करेंगे। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सचिव शालिनी पंडित ने कहा कि टीम वहां करीब 800 मरीजों के इलाज की उम्मीद है। वायु स्वास्थ्य सेवा की शुरुआत मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने पिछले साल की थी। इस सेवा के माध्यम से भुवनेश्वर से अच्छी मेडिकल टीमें आदिवासी जिलों में जाकर रोगियों का इलाज करेंगी।

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता

ज्योतिष ग्रहर्तन केन्द्र

ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • हस्त रेखा • अंक शास्त्र

पंडित शशि कान्त मिश्रा

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, अपोजिट-भूतपूर्व बारगेन बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761